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   ٖى علاق٘ بين لدٛعتين بحٝح ٜستبط نٌ عٓصس َٔ عٓاصس المجُٛع٘ الأٚلى   : ايداي٘ 

   أٚ  ص = د )ع(    ص            ٚتهتب د : ع                 بعٓصس ٚاسد فكط َٔ عٓاصس المجُٛع٘ ايجاْٝ٘                  

    ٚإذا ناْت داي٘ أٚدد المجاٍ ٚالمدىبين َع ذنس ايطبب أى َٔ ايعلاقات الاتٝ٘ داي٘ ٚاُٜٗا غير داي٘ َع ذنس ايطبب   تدزٜب

 

 

 

 

 

  

 

 داي٘ لإ نٌ عٓصس َٔ                 داي٘ لإ نٌ عٓصس َٔ             4يٝطت داي٘ لإ ايعٓصس          4يٝطت داي٘ لإ ايعٓصس  

  عٓاصس المجُٛع٘  ع              أزتبط بعٓصسٜٔ َٔ عٓاصس       عٓاصس المجُٛع٘  ع             لم ٜستبط بأى عٓصس َٔ

  ازتبط بعٓصس ٚاسد فكط             ازتبط بعٓصس ٚاسد فكط                       المجُٛع٘ ايجاْٝ٘        المجُٛع٘ ايجاْٝ٘  عٓاصس

 َٔ عٓاصس المجُٛع٘ ص    َٔ عٓاصس المجُٛع٘ ص                                                                                                                                   

  - أ ، ب ، دـ ، ء , المجاٍ =       - 1 ، 2 ، 3 ، 4 , = المجاٍ                                                                                                                                                       

  - ٚ ، ٖـ ، ء ،ٕ، ى , المحاٍ المكابٌ = - 1 ، 2 ، 3 ، 4 ،5, المحاٍ المكابٌ =                                                                                                                                                                                 

   - ٚ ، ٖـ ، ء ، ى , =  المدى                                           - 1 ، 2 ، 3 , = المدى                                                                                                                                                                                     

    ٖٛ لدُٛعة قِٝ  ع  ) عٓاصس المجُٛع٘ الاٚلى (  المجاٍ :

    ( المجُٛع٘ ايجاْٖٝ٘ٛ لدُٛعة قِٝ ص  ) عٓاصس   المجاٍ المكابٌ  :

  ع  ٖٛ لدُٛعة قِٝ  ص  ايتى لها أصٌ فى  ع  أى َستبط٘ بعٓاصس  المدى :
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  المجاٍ المكابٌ  =   ح            ،                            - 1 ، 2 ، 3 ، 4 ,المجاٍ =      

 

 

 

 المجاٍ المكابٌ  =   ح              ،                             + 1 ، 4 *المجاٍ =            

 

 

1 ، 5 *المجاٍ  =                 +   

 

 

   *  0  ،     +=     +ح    =  المجاٍ                           

 

 

   { 2 }  -  ح   =    المجاٍ                            

 

 

 

   { 3 }  -  ح   =    المجاٍ                                

 

 

  اٍ المكابٌ يًداي٘ المجاٍ ٚالمجعين       1َجاٍ

  الحــــــــــــــــــٌ                   2ع  +  3ٝح د)ع(  =  سح                         - 1 ، 2 ، 3 ، 4 ,د :     

 

 اٍ المكابٌ يًداي٘ عين المجاٍ ٚالمج    2َجاٍ

  ـــــــــــــٌ   الحــــــ                    ع 2+    2ٝح د)ع(  =  عسح                         + 1 ، 4 *د :      

 

1 ، 5 *    ع              سٝح  ع   2+    2د)ع(  =  عيًداي٘ عين المجاٍ       3َجاٍ  ــــــٌ   الحـــ           + 

 

 الحــــــــــــــــٌ                +ح   سٝح  ع                8ع +  2د)ع(  =  يًداي٘    عين المجاٍ      4َجاٍ

 

 ـــــــٌ   الحـــــــــ                 2    سٝح  ع                 8ع +  2د)ع(  =  يًداي٘  عين المجاٍ      5َجاٍ

 

     د)ع(  =يًداي٘   عين المجاٍ 6َجاٍ
 3 ع   5             عٓدَا  ع    3

4 ع   2               عٓدَا  ع    3
} 

 الحـــــــــــــــــٌ   

 

     د)ع(  =يًداي٘   عين المجاٍ 7َجاٍ
 2 ع   8             عٓدَا   ع  6

  4              عٓدَا   ع    6   
 المجاٍ  =   حالحـــــٌ        {

 الحـــــــــــــــــٌ   
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  )لاٜٛدد فى المكاّ  ع(ايداي٘ نجيرة الحدٚد  ) لدالها ٖٛ ح ( َالم تهٔ َعسف٘ عًى لدُٛع٘ دصئٝ٘ (1

    نجيرة سدٚد ثابت٘ لدالها  ح             الحــــــــــــــــٌ                                      4د)ع( =         1َجاٍ

  نجيرة سدٚد َٔ ايدزد٘ الاٚلى لدالها  ح                الحــــــــــــــــٌ                              ع2د)ع( =       2َجاٍ

  نجيرة سدٚد َٔ ايدزد٘ ايجاْٝ٘ لدالها  ح             الحــــــــــــــــٌ           ع2+  2ع5د )ع( =      3َجاٍ

د )ع( =      4َجاٍ
ع   3  

 5 
  نجيرة سدٚد َٔ ايدزد٘ الاٚلى لدالها  ح             الحــــــــــــــــٌ                      

1 ، 4*لمجاٍ     ا          الحــــــــــــــــٌ                        4   ع       1-      ع        ، 2+  2ع5د )ع( =      5َجاٍ  *   

 أصفاز المكاّ (                 –ايداي٘ ايهطسٜ٘ ) لدالها ٖٛ ح  (2

   ًَشٛظ٘ ايداي٘ ايهطسٜ٘ ٖى ايداي٘ ايتى يحتٛى َكاَٗا عًى َتػير َجٌ ع          

 

 

      0ع =    12 -3ع3              بٛضع                                                                                                      0   =   2ع +                    بٛضع  

2 }  -المجاٍ = ح                           2 - =  ع                                               0( =   4-2ع ) ع3                                                 { 

             0( =    2( ) ع +  2  -ع ) ع  3                                                                                         

     2 -،     ع =           2،             ع =         0ع =                                                                                             0   = 6+   ع5   - 2ع         بٛضع  

2  ,   -المجاٍ = ح                                                                                       0   ( = 3  - ( ) ع  2  - ) ع                       ،  2  ،  0 -            

                 - 2 ، 3 ,   -المجاٍ = ح                    3  =  ع    ،      2  = ع               

     0=      9 -ع 3              بٛضع                                                                                               

ع       بٛضع   
2

ع =                                                                                                                                                            0=     4  - 
  9 

  3 
    =3    

    +  4 ، 9 *  =  { 3 }    -  +  4 ، 9 *المجاٍ =                                                                                              0(  =     2  -(  )  ع   2) ع +          

2 ، 2 ,   -المجاٍ = ح                2 ع =        ،           2-ع  =         -       

  ايداي٘ د )ع( =عين لداٍ     1َجاٍ
 ع – 3  

 ع     2  
 ــــٌ   الحـــ       

 

   عين لداٍ ايداي٘   د )ع(  =        2َجاٍ
 ع    3  

  ع2   5ع  6 
           

 

عين لداٍ ايداي٘ د )ع( =     4َجاٍ
 2ع   1  

3ع3   12ع 
                                

 

عين لداٍ ايداي٘    د )ع(  =      3َجاٍ
  2ع   3  

  ع2   4  
 الحــٌ           

 

اٍ د )ع( =  المجعين 5َجاٍ
 2ع   4  

  3ع    9  
       +  4 ، 9 *   سٝح  ع        
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 ايديٌٝ فسدى  فإٕ المجاٍ ٖٛ      ح                                                                      0=      9 -ع 3             بٛضع                   

ع =                                                
  9 

  3 
  =3    

              5   ع                                      0     5  -ع                        *  3 ، 9 *     =  { 3 }    -  +  3 ، 9 *   المجاٍ =          

   +  5 ،   +المجاٍ =                                                                                                                      

                 0=      9 -ع 3     بٛضع                

   =  ع                           
  9 

  3 
   =3   

              1 - ع                        0       1ع +                                        { 3 }    -  +  2 ، 9 *المجاٍ =                       

    د )ع( =  ايداي٘ الجرزٜ٘ :  
ٕ

1 ،  +المجاٍ  =                                                                                                                      (   ٖـ )ع     *     

    ٚنإ ايديٌٝ فسدى فإٕ المجاٍ ح    ( 1        إذا نإ الجرز فى ايبطط   

     0        ٚنإ ايديٌٝ شٚدى فإٕ المجاٍ ٖٛ ايفترٙ َاتحت الجرز   ( 2                         

                        0    ع         أٚلًا                               0        فإٕ المجاٍ ٖٛ ايفترٙ َاتحت الجرز   :  إذا نإ الجرز فى المكاّ     

    0         1ع +     ثاْٝاً                                                                                          

                                        1 -   ع                                                                                    3 –      ع                 0        3ع +           

3 ،  +المجاٍ =                                                           1 ،  +المجاٍ                                                           +   * -     { 0 }   

 

    0=    12  - ع    - 2ع                                                                            4 -      ع2 -                     0  ع   2 - 4        

        ع                                                                     
  4  

  2  
 0  ( = 4 –( ) ع  3) ع +                                                                           

           4ع =     ،          3 –ع =                                                                                  2  ع                                                                          

     *   ، 2 *المجاٍ =                                                                

اٍ د )ع( =    المجعين 6َجاٍ
 2ع   4  

  3ع    9  
                +  3 ، 9 *   سٝح  ع      

 

اٍ د )ع( =  المجعين 7َجاٍ
 2ع   4  

3ع  9  
          +  2 ، 9 *  سٝح  ع   

 

            3عين لداٍ ايداي٘ د )ع( =        ع +      1َجاٍ

 ع                        2  -  4عين لداٍ ايداي٘ د )ع(  =             2َجاٍ

عين لداٍ ايداي٘ د )ع(  =         3َجاٍ
3     

ع  -  9
2
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عين لداٍ ايداي٘ د )ع( =         4َجاٍ
4

            5   -ع      

عين لداٍ ايداي٘ د )ع( =        5َجاٍ
 3ع   2  

  
ع   1

  
          

     عين لداٍ ايداي٘ د )ع(  =      6َجاٍ
 3ع   2  

  
ع      ع     1

                      

           12 -ع     - 2ع   عين لداٍ ايداي٘ د )ع(  =        8َجاٍ

+ + + + 

4 – 3  

– – – 

 َجٌ عهظ َجٌ

3 ،  4 +  - المجاٍ ح    *    
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 ( المدى َٔ لذٛز ايصادات  2            المجاٍ َٔ لذٛز ايطٝٓات         (1      زضِ ايداية ٚتعين المجاٍ ٚالمدى َٔ ايسضِ  : 

 

 

 

1 ،  2 *المجاٍ  =       +         

3 ،  3 *المدى  =       +      

 

 

 

1 ،  2 +المجاٍ  =       +                                               

3 ،  0 +المدى  =       +                        

 

 

 

1 ،    +المجاٍ  =       +          

3 ،    +المدى  =       +       

 

 

 

          +    ،  1  +المجاٍ  =    

3 ،  0 +المدى  =       +            

1 ،  2 *َجٌ بٝاتٝاً ايداية  د :       1َجاٍ  الحـــــــــــــــــٌ                       1  -ع  2،  د )ع( =       ح                          +  

 2 0 1- ع

 3 1- 3- د)ع(

 

      

      

      

      

      

      

 

3 1 2 3 
2 
3-

3 

3 
2 

1 

-1  -2  

1 ،  2 +َجٌ بٝاتٝاً ايداية  د :       2َجاٍ  الحـــــــــــــــــٌ                      2  -،  د )ع( =  ع       ح                          +  

 2 0 1- ع

 0 2- 3- د)ع(

 

      

      

      

      

      

      

 

3 1 2 -3 
-2 
-3 

3 
2 

1 

-1  -2  

1 ،    +َجٌ بٝاتٝاً ايداية  د :       3َجاٍ  الحـــــــــــــــــٌ                      1  -ع  2،  د )ع( =       ح                          +  

 1 0 1- ع

 1 1- 3- د)ع(

 

      

      

      

      

      

      

 

3 1 2 -3 
-2 
-3 

3 
2 

1 

-1  -2  

 الحـــــــــــــــــٌ                    1  -ع  2،  د )ع( =       ح                          +    ،  1  +َجٌ بٝاتٝاً ايداية  د :     4َجاٍ

 1- 0 1 ع

 3- 1- 1 د)ع(

 

      

      

      

      

      

      

 

3 1 2 -3 
-2 
-3 

3 
2 

1 

-1  -2  
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   2  -ع                                                           د)ع( =  ع    -  2د)ع( =               

 

   { 0 }   -ح   المجاٍ  =    

2 ،    +المدى  =       +        

 

 

 

 ع                                                                   د)ع( =  ع       -  4د)ع( =               

 

2 ،  6 +المجاٍ  =        +        

        + 2 ،  6 *المدى  =    

 

 

 

د)ع( =   ع                  
2 

           1د)ع( =  ع  +                                                  1  - 

         

                

2 ،  +المجاٍ   1 ،  +المدى  ،                              +   *     

      

      

      

      

      

      

 

31 2-3-
-2-

-

3
2

1

   د)ع( =  عين لداٍ ايداية  7َجاٍ
0 2  ع  1             عٓدَا      ع2 

    0 1                  عٓدَا ع     ع  
 َٚٔ ايسضِ أٚدد المدى                 {

د)ع( =   عين لداٍ ايداية  5َجاٍ
  0   2   ع         عٓدَا    ع 

    0 ع     2         عٓدَا ع 
 َٚٔ ايسضِ أٚدد المدى         الحــــــٌ      {

 2- 1- 0 ع

 4 3 2 د)ع(

 

      

      

      

      

      

      

      

 

3 1 2 -3 
-2 
-3 

3 
2 

1 

-1  -2  

 2 1 0 ع

 0 1- 2- د)ع(

 

د)ع( =   عين لداٍ ايداية  6َجاٍ
  2 2  ع    4   ع         عٓدَا    

         ع              عٓدَا      2  ع  6    
َٚٔ ايسضِ أٚدد المدى             {

 الحــــــٌ  

 2 1- 2- ع

 2 5 6 د)ع(

 

      

      

      

      

      

      

      

 

6 2 4 -6 
-4 
-6 

6 
4 

2 

-2  -4  

 6 3 2 ع

 6 3 2 د)ع(

 

 0 1- 2- ع

 1- 0 3 د)ع(

 

 2 1 0 ع

 3 2 1 د)ع(
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    لمعسفة ايعلاق٘ ايبٝاْٝ٘ داي٘ أّ يٝطت داي٘ عٔ طسٜل ) اختباز الخط ايسأضى ( 

 

 

 

 

 

   3الشكل                                       2الشكل                                     1الشكل                     

 

 

 

 

  

          6الشكل                                       5الشكل                                      4الشكل                     

2 ، 3*المجاٍ ٖٛ    يمجٌ داي٘ لإ الخط ايسأضى لم ٜكطع خط ايداي٘ الا فى ْكط٘ ٚاسدٙ فكط    1ايػهٌ  2 ، 2*المدى ٖٛ        ،        +   +  

2 ، 2*المجاٍ ٖٛ  يمجٌ داي٘ لإ الخط ايسأضى لم ٜكطع َٓشٓى ايداي٘ الا فى ْكط٘ ٚاسدٙ فكط    2ايػهٌ 1 ، 3*المدى ٖٛ      ،     +   +   

    لايمجٌ داي٘ لإ الخط ايسأضى قطع َٓشٓى ايداي٘ فى ْكطتين  3ايػهٌ

 أنٌُ  

 

 

 

 

 

 

      

      

      

      

      

      

 

      

      

      

      

      

      

 

      

      

      

      

      

      

 

-1 -2 3 1 2 -3 
-2 
-3 

3 
2 

1 

3 1 2 -3 
-2 
-3 

3 
2 

1 
3 1 2 -3 

-2 
-3 

3 
2 

1 

-1 -2 -1 -2 

      

      

      

      

      

      

 

      

      

      

      

      

      

 

      

      

      

      

      

      

 

-1 -2 3 1 2 -3 

-2 
-3 

3 
2 

1 

3 1 2 -3 
-2 
-3 

3 
2 

1 

-1 -2 
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 نٝفٝة تعٝين لداٍ ايداي٘   : ًَدص َا ضبل

 ٖٓاى ْٛعين

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   0   ٚإذا نإ الجرز ايتربٝعى فى المكاّ فإٕ َاتحت الجرز   ًَشٛظ٘ :

 َجاٍ بين أى َٔ ايعلاقات الاتٝ٘ داي٘ ٚاُٜٗا يٝطت داي٘ 

 ع  3ص  =   (1

 ص  7ع  +  2ص  =   (2

   5ص  =   (3

   5ع  +  3=    2ص (4

   2+    4ص4ع  =   (5

 ص  2+    3ص3ع  =   (6

   8+     2ص  =         ع (7

 

 المجاٍ َعطى

 لدُٛعة قِٝ ع َعطاٙ فٝهٕٛ المجاٍ 

 قِٝ ع ٖٛ المجُٛع٘ الاٚيىُذُٛعة

 َعطى غير المجاٍ

 نجيرة سدٚد 

 )لاٜٛدد أع بالمكاّ(  

 لدالها   ح 

 

 داي٘ نطسٜ٘

 ٛدد أع بالمكاّ( ٜ) 

 أصفاز المكاّ -ح لدالها

 

 عًى صٛزة درز 

 ديًٝ٘ شٚدى

 0   َاتحت الجرز  

 

 عًى صٛزة درز 

 فسدىديًٝ٘ 

 لدالها   ح 
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 فإٕ    2، ّ 1دايتين لدالهُا  ّ  2، د 1إذا ناْت د   

  2ّ   1ٚلدالهِ ٖٛ   ّ          )ع(  2د   )ع(  1=  د   ( )ع(  2د  1) د  جمع ٚطسح ايدايتين  (1

  2ّ   1ٚلدالهِ ٖٛ   ّ            )ع(  2د   )ع(  1( )ع( =  د 2د 1) د                    ضسب ايدايتين  (2

.قطُة ايدايتين   (3
 د1

 د2
  = )ع(  /

د1(ع)

د2(ع)
  ف   –(  2ّ   1ٚلدالهِ ٖٛ  ) ّ             0  )ع(  2سٝح د         

  عٓد إزتباط دايتين فى ْفظ المطأي٘ 

 جمع ٚطسح ٚضسب   ْٛدد لداٍ ايداي٘ الاٚلى  ثِ لداٍ ايداي٘ ايجاْٝ٘   (1

   2لداٍ  1ْٛدد فترة ايتكاطع فٝهٕٛ ٖٛ المجاٍ المػترى  لداٍ ثِ          

  فى ساية ايكطُ٘  ْٛدد لداٍ ايداي٘ الاٚلى  ثِ لداٍ ايداي٘ ايجاْٝ٘   ثِ ْٛدد اصفس المكطّٛ عًٝ٘ )ايداي٘ ايجاْٝ٘ (  (2

  أصفس ايداي٘ ايجاْٝ٘    -  2لداٍ  1لداٍ  فٝهٕٛ المجاٍ                 

  فإْ٘ لايمهٔ جمع ٚطسح ٚضسب ٚقطُة ايدايتين ∅=   2ّ   1إذا نإ  ّ ًَشٛظ٘ :

 

 

 

 

 

 

 

 لحكٝكٝ٘اايعًُٝات عًى ايدٚاٍ 
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     2-    ،             ع                 4ع  +  5  -  2)ع( =عV                   1    ع       ،                          7د)ع( =   ع  +          

ّ   = د)ع(  لداٍ           
1
)ع( =  Vّ  لداٍ                                                       +1  ،   +=    

2
   =+   ،  2   + 

 

                                                              4        3         2           1          0        -1        -2        -3        -4   

    +1  ،   +   فترة ايتكاطع  =                                                                    

            4ع  +  5  -  2+  ع  7(     =  ع  +    4ع  +  5  -  2(   +  ) ع 7)  ع  +  ( )ع(   =    V  +  (  ) د1

    +1  ،   +المجاٍ  =   ،               1 1ع  +  4  -  2ع  =                                                                                                                                             

       4   -ع 5+    2ع  -  7(     =  ع  +    4ع  +  5  -  2) ع  -(    7)  ع  +  =    ( )ع(    V - (  ) د 2

  +1  ،   +المجاٍ  =   ،                         3ع  +  6+    2ع  -=                                                                                                                               

   +1  ،   +المجاٍ  =   (      ،           4ع  +  5  -  2(  ) ع 7)  ع  +  ( )ع(     =    V(  ) د  . 3

4  ).
 د

V
   )ع(= /

 ع    7  

 ع2    5 ع    4  
    فى ساية ايكطُ٘ ْٛدد أصفاز المكاّ        

   - 1 ، 4 ,   -+1  ،   +المجاٍ  =            4،   ع   =      1( =       ع  =   4  -( ) ع   1  -) ع            0=       4ع  +  5  - 2ع 

 دايتين سٝح  :   Vإذا نإ  د  ،        1َجاٍ

      1    ،             ع                                         7ع  +    د)ع( =   

V= )2-    ،             ع                 4ع  +  5  -  2ع)ع      

  ( )ع(    V - (  ) د 2( )ع(        V(  ) د + 1أٚدد   

.(  4                               ( )ع(            V(  ) د  . 3  
 د

V
   )ع( /

 الحـــــــــــــــــــــــٌ   
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2  ،  8  *د :        +ح   ع           سٝح   ع   3  -  2)ع( =عV             1   -  2ح    سٝح   د)ع( =   ع             + 

ّ  )ع(=  د  لداٍ       
1

    =*  8  ،  2 ّ   = )ع( V  لداٍ                                                 + 
2

   +ح=   

  

                       9         8           7            6          5            4            3            2             1            0          -1        -2        -3      

    *0  ، 8 *   فترة ايتكاطع  =                                                                        

   * 0  ، 8 *المجاٍ  =        1  -ع    3  -  2ع 2ع  (  =     3  -  2(  +  ) ع   1   -  2)  ع( )ع(   =    V(  ) د + 1

2  ).
 د

V
   =  )ع( /

ع2    1

 ع2    3 ع
   ٚلايجاد المجاٍ ْٛدد أصفاز المكاّ          

     0    ع  =3  -  2ع                              

    0    (  = 3  -ع ) ع                               

   {3 }  -  *0  ، 8 *=      -  0  ،  3 ,  -  *0  ، 8 *المجاٍ  =                  3،             ع  =            0ع  =                

 أنٌُ  ......                     1=     1   -   6  -   8=     1   -  2×    3  -  2(2) 2=     1  -ع    3  -  2ع 2=       (V ( )2) د + (  3

2  ،  8  *د :     إذا نإ       2َجاٍ                                       1   -  2ع  د)ع( = ح         سٝح                   + 

  ،V= )ح   ع           سٝح   ع   3  -  2ع)ع+     

.(  2( )ع(        V(  ) د + 1أٚدد   
 د

V
    )ع( /

    (V ( )0) د + ،                     (V ( )2) د + (  3

 4     ،  ).
 د

V
/ (2)               ،.

 د

V
    الحـــــــــــــــــــــــٌإٕ أَهٔ                      (3) /
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د)ع( =                  
 2ع

 ع   3
                                                 V= )3  )ع   -    

 5 

  ع  
   +ح   سٝح   ع        

     3ع  =         0                =  3  -ع        

ّ   =  د)ع(  لداٍ       
1

)ع( =  Vّلداٍ                                                   { 3 }  -ح     =  
2

   { 0 }    -ح    =

   - 3  ،  0 ,  -ح  فترة ايتكاطع  =                                                                                              

     .
 د

V
    = )ع(   /

 2ع

 ع   3
    ÷  (3  -   

5 

 ع
     )   

    -  3لايجاد أصفاز َكاّ المكطّٛ عًٝ٘  ْطاٚى المكداز           
 5 

  ع  
      =0    

                                                                                                                               3       =
 5 

  ع  
     

ع  =                                                                                                                               
  5  

  3  
     

 ,  -ح  المجاٍ  =                                                                                              
  5  

  3  
 ،   0  ،  3 -    

 

 

 

 

 

 

عًُى   إذا نإ    د)ع( =      3َجاٍ
 2ع

 ع   3
             ،       V= )3   )ع   -    

 5 

  ع  
     

.أٚدد               
 د

V
    الحـــــــــــــــــــــــٌ                                                      )ع( /

 

 

1 ، 7*      ع   ،            5   -  2ع3  إذا ناْت :   د)ع( =      1تدزٜب  +   

             ،V 3 ، 5*ع          ،            9   -  2)ع(  = ع  + 

.(   V ( )2      ،         )2(    ) د . 1أٚدد       
  د

V
 (  ٚعين لداٍ نلا َُٓٗا2) /
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د          
1

د                                                                      3=        ع  +    
2

 ع            -  8=        

         0        ع   -  8                                                                         0       3 ع +                

          8-     ع        -                                                                                          3 -     ع          

3 ،   +=   1لداٍ د            8      ع                                                                                 +   

    *    ، 8  *=  2لداٍ د                                                                                                                     

  

                       9         8           7            6          5            4            3            2             1            0          -1        -2        -3       -4      -5  

3 ، 8 *   فترة ايتكاطع  =                                                                            +    

3 ، 8 *المجاٍ المػترى =                                                                            +   

 

 

د             
1

   =
 ع    3  

 ع – 2  
د                                                                             

2
    =

   4ع   3  

  ع  – 6  
   

   { 6 }  -=  ح  2لداٍ د                                                      { 2 }  -ح  =   1لداٍ د      

     - 2 ، 6 ,  -المجاٍ المػترى =  ح                                                  

 

 

 

 الحــــــــــــــــٌ  ع                  -  8+                3ع +         عين لداٍ ايداي٘ د )ع( =     8َجاٍ

عين لداٍ ايداي٘ د )ع( =        7َجاٍ
ع   3 

 ع  – 2  
     +

  4ع   3 

  ع – 6  
 الحــــــــــــــــٌ                   

 لحــــــــــــــــٌ                     ا2ع +      +      1  -  ع         د)ع( =   عين لداٍ ايداي٘     1تدزٜب

 الحــــــــــــــــٌ        ع   -   5         +   3 -  ع         د)ع( =   عين لداٍ ايداي٘     2تدزٜب
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د    
1

د                                                                   3ع  +  2=          
2

     2  -ع   =        

دنجيرة سدٚد   لداٍ    
1

    0        2  -=  ح                                                          ع    

    +  2  ،     +  =2لداٍ د                   2  ع                                                                                                                             

 

                                                       4          3            2             1          0         -1        -2        -3         -4 

       +  2  ،     +فترة ايتكاطع  =                                                          

    بتربٝع ايطسفين       0=     2  -ع              ْٛدد  اصفاز المكاّ 

     2ع  =              0   =   2  -ع                                                         

  *  2  ،     +=       { 2 }  -   +  2  ،     +المجاٍ المػترى =          

 

 

د       
1

د                                                                 4ع  +  3=          
2

   1  -     2  -ع          =  

      0     2  -نجيرة سدٚد   لدالها  ح                                                          ع     

                    2  ع                                                                                                                      

لداٍ د                                                                                                                                    
2
   =+     ،  2  +   

 بتربٝع ايطسفين    أنٌُ  ......      1=       2  -ع               0=     1   -   2  -ع       ْٛدد  اصفاز المكاّ                                                                                      

 

 

=       د )ع(    عين لداٍ ايداي٘      8َجاٍ
 2ع   3  

  ع  –  2   
 الحــــــــــــــــٌ                                     

عين لداٍ ايداي٘ د )ع( =          8َجاٍ
3ع   4 

  ع – 2     1   
 الحــــــــــــــــٌ  

عين لداٍ ايداي٘ د )ع( =       3تدزٜب
3ع   4 

   ع  –  2     6  
 الحــــــــــٌ      

 ∅        6-=       2  -ع         ًَشٛظ٘    
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د        
1

د                                                                                      1  -ع  3)ع( =     
2

       ع2 -  3)ع( =   

لداٍ  د           
1

لداٍ  د                                                                                    =    ح            
1

       =* 2  ، 1   +   

1 ،  2 *فترة ايتكاطع  =                                                                                     +   

1 ،  2 *المجاٍ المػترى =                                                                                   +   

) د        
1

+  د  
2

 ع (  2  -  3(  +  )   1  -ع  3=  ) ( )ع(    

    2=   ع  +                                                       

       +  1 ،  4 *َدى ايداي٘   =                                                                                           

 فإٕ تسنٝب ايداي٘ د  َع ايداي٘  ز  ٜٓتر داي٘ ددٜدٙ  دايتين     Vد  ،     إذا نإ    تسنٝب ايداي٘

    V    بعد  د أٚ      Vٚتكسأ  د  تسنٝب   (   V °ايداي٘ الجدٜدٙ ٜسَص لها بايسَص     ) د       

 ثِ قاعدة ايداي٘  د    Vٚتطبل قاعدة ايداي٘    )ع( (  V)ع(  =  د ) ( V °ٜٚهٕٛ   ) د      

 

 

 لحكٝكٝ٘اايعًُٝات عًى ايدٚاٍ تابع 

 

دإذا نإ        1َجاٍ
1

د:  ح                     ح   سٝح    
1

           1  -ع  3  )ع( =   

د 
2

     :* 2  ، 1 دح   سٝح                            +  
2

 ع      2 -  3  )ع( = 

دفازضِ ايداي٘      
1

د+    
2

 َٚٔ  ايسضِ  اضتٓتر َداٖا                     الحــــــــــــــــٌ        

  

 

      

      

      

      

      

      

 

    

 

 

 

 

 

  

 2 0 1 – ع

 4 2 1 د)ع(
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    ع  2+  1+  2=  ع  2( 1) ع + =      2()ع(V=  )  )ع((V( )ع(  =  د ) V °) د      (1

    2   +1    +2   ×1    =1    +1    +2    =4(1) =  (  V ( )1 °) د                                

2)   (V  °    )د ( )ع  = V   + )1+  2=  ع  1) د)ع((  =   د)ع   

                             (V  °  ( ) 1د  )  = (1)2=    1+    2   

   د ( )ع(  °  V)     ( )ع( V °) د  لاسغ إٔ      
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     1  - 2ع 2=     3+      4   - 2ع 2=                                                                     

2)  (V  °   د ))(3ع + 2)=      )ع
2

  -  2   

   7ع   +  12+    2ع4=    2  -ع   12+    9+    2ع4=                                                                       

    3(   +   3ع + 2)  2 =     ( )ع(د   °  د )   (3

    9ع  +  4   =    3+    6ع  +  4  =                                                                     

 

    1)ع( =  ع + V،                           2إذا نإ  د  )ع( =   ع      2َجاٍ
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      V = )0         4  -  2ع                                                                                                       3 -  2ع      )ع            
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2
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            3 -  2ع      )ع( = V      ،                  1   -ع        إذا نإ  د  )ع( =   يًُتفٛقين 6َجاٍ

 الحــــــــــــــــٌ                   (2) ( V °) د  (   2             ( V °) د  (   لداٍ   1أٚدد                    

  

 

  عهظ  َجٌ  َجٌ 
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   َعسفة ايفترات ايتى تهٕٛ فٝٗا ايداي٘ تصاٜدٜ٘ أٚ تٓاقصٝ٘ أٚ ثابت٘  . ٜكصدأطساد ايدٚاٍ : 

  إبحح أطساد ايدٚاٍ الأتٝ٘ : فى الأغهاٍ الأتٝ٘  1َجاٍ

 (   2(                                                                                             ايػهٌ )1ايػهٌ )                                        

 

 

 

1 *تٓاقصٝ٘                                                                                          *    ، 1 *                                  تٓاقصٝ٘       *    ،  

1 ،   +،              تصاٜدٜ٘                                                                                         + 1 ،   +،                                تصاٜدٜ٘               +  

 

 (   4(                                                                                             ايػهٌ )3ايػهٌ )                                        

 

 

 

                                    * 1  ثابت٘          *    ،  0 +تصاٜدٜ٘                                                                                 *    ،  

                                 ،+   ، 1  ثابت٘          +  0  ،   +تٓاقصٝ٘                                                                             ،         +  

 

 أطساد ايدٚاٍ الحكٝكٝ٘ 
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 (   6(                                                                                         ايػهٌ )5ايػهٌ )                                        

 

 

 

1 *                 تصاٜدٜ٘                                                           *    ،  0 *                                         تصاٜدٜ٘      *    ،   

1  ، 1  *،                     تٓاقصٝ٘                            +   0 ،   +،                                                                 تٓاقصٝ٘        +  1  ،    +،          ثابت٘          +   

 (   8(                                                                                             ايػهٌ )7ايػهٌ )                                        

 

 

 

                                    * 1 2 *            تٓاقصٝ٘                                                                *    ،     ثابت٘       *    ،   

                                ،*  1 ،  1 2  ، 1  *،                                                                                    ثابت٘          +       تٓاقصٝ٘          +   

   ثابت٘       +  1  ،    +،                                                                                     تصاٜدٜ٘     +  1  ،    +،                                    

 (     7ايػهٌ )    (                                                                                   7ايػهٌ )                                              

 

 

 

                                              تصاٜدٜ٘ عًى   ح                                                تٓاقصٝ٘                 +   0 ،   + ،  تٓاقصٝ٘          *    ،  0  +
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 لمعسفة نٕٛ ايداي٘ شٚدٝ٘ أّ فسدٜ٘ دبرٜاً

  أٚلًا ايداي٘ ايصٚدٝ٘  :

   ع(  =  د)ع( -إذا نإ  د)          أْٗا شٚدٝ٘   ٜكاٍ إٕ   د)ع(

   :  ايفسدٜ٘ايداي٘  ثاْٝاً

    د)ع( -  ع(  =  -إذا نإ  د)          فسدٜ٘أْٗا    ٜكاٍ إٕ   د)ع(

 بٝاْٝاً لمعسفة نٕٛ ايداي٘ شٚدٝ٘ أّ فسدٜ٘ 

  أٚلًا ايداي٘ ايصٚدٝ٘  :

 ايػهٌ ايباْى يًداي٘ َتُاثٌ سٍٛ لذٛز ايصادات إذا نإ            أْٗا شٚدٝ٘   ٜكاٍ إٕ   د)ع(

   :  ايفسدٜ٘ايداي٘  ثاْٝاً

    ايػهٌ ايباْى يًداي٘ َجُاثٌ سٍٛ ْكطة الأصٌ  إذا نإ            فسدٜ٘أْٗا    ٜكاٍ إٕ   د)ع(

 َلاسعات ٖاَ٘  : 

    1 (    )- h )
ّ

       =h
ّ

 ع(  =  دتاع    -(  دتا)2                          إذا ناْت  ّ عدد شٚدى                        

ع |(    4                                                                                               ع(  =  قاع   -(   قا)3  =  ع      |  

 

 

ع(-ع(  = ) -د)
4
4ع=      3+    

ع( -)ع(  =    -د)                =   د )ع(        3+    
2

ع |  3+        ع(     -)2+  دتا   |  

ع=                                                                                         ايداي٘ شٚدٝ٘                    
2

    ايداي٘ شٚدٝ٘    =    د )ع(   ع    2+  دتا   | ع |  3+     

 ايداي٘ ايصٚدٝ٘ ٚايداي٘ ايفسدٜ٘ 

 

 إبحح ْٛع ايداية سٝح نْٛٗا شٚدٝ٘ أّ فسدٜ٘       1َجاٍ

 ــــــٌ   الحـــ                              3  +  4د)ع(  =  ع     

 

              إبحح ْٛع ايداية سٝح نْٛٗا شٚدٝ٘ أّ فسدٜ٘     2َجاٍ

د)ع(  =  ع
2

 الحـــــــــــــٌ      ع       2+  دتا   | ع |  3+     
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ع(  =    -د) 
   دا ( ع)   

   ( ع)  
     =

    دا ع   

    ع  
ع(  =    -د)                                                       

    5 ( ع)  
5
  ( ع)

   دا2 ( ع)  
      =

    5 ع  
5

  ع

    دا2 ع    
    

                              =
   دا ع   

   ع  
=                          ايداي٘ شٚدٝ٘        =   د )ع(        

    5 ع  ) 
5

  ( ع

    دا2 ع    
      =

    5 ع  
5

  ع

   دا2 ع  
     ايداي٘ شٚدٝ٘     د )ع( =   

( h -(    ) 1                           :َلاسعات ٖاَ٘   
  ّ

    =- h 
ّ

 إذا ناْت  ّ عدد فسدى                

 تاع                                  ق -ع(  =  -ا)ت(   ق3                                                   داع  - ع(  =   -(  دا)2      

 اع   ظت -ع(  =  -)ظتا (   5                                                 اع   ظ -ع(  =  -)ظا (   4     

 

 

ع( -ع(  =   )-د)
3

ع -ع(   =    -)2  -  
3

ع( -ع(  =  )-د)                   ع   2+     
3

ع -ع(  =    -دا )  -  
3

  +  دا ع      

)ع -=                                                                                    
3

ع ) -=                                                                                                            ع (  2  -  
3

 (     دا ع  - 

      ايداي٘ فسدٜ٘        د)ع(    -=                                                                                     ايداي٘ فسدٜ٘           د)ع(    -=                                                                         

 

 

ع(  =      -د)    
   

5
  ( ع) 

  1    
2
   ( ع) 

      =
   

5
   ع

  1    
2

   ع
ع(  =    -د)                                              

    دا ( ع)    

  3   دتا ( ع)   
     =

     دا ع   

  3   دتا  ع  
    

                    =-   
   

5
  ع

  1    
2

   ع
  -=                                                                                                                     د)ع(    -=    

    دا ع   

  3   دتا  ع  
 د)ع(    -=     

                  ايداي٘ فسدٜ٘                                                                                                                                     ايداي٘ فسدٜ٘                                                           

 إبحح ْٛع ايداية سٝح نْٛٗا شٚدٝ٘ أّ فسدٜ٘       3َجاٍ

   د)ع(  =           
   دا ع   

   ع  
 ــــــٌ   الحـــ                    

 

 إبحح ْٛع ايداية سٝح نْٛٗا شٚدٝ٘ أّ فسدٜ٘       4َجاٍ

 د)ع(  =                
    5 ع  

5
  ع

   دا2 ع  
 ــــــٌ   الحـــ                 

 

 إبحح ْٛع ايداية سٝح نْٛٗا شٚدٝ٘ أّ فسدٜ٘      1َجاٍ

 ع                             الحـــــــــٌ   2  -  3د)ع(  =      ع   

 

 إبحح ْٛع ايداية سٝح نْٛٗا شٚدٝ٘ أّ فسدٜ٘    2َجاٍ

 ــــــٌ   دا ع              الحـــ  -  3ع    د)ع(  =     

 

 إبحح ْٛع ايداية سٝح نْٛٗا شٚدٝ٘ أّ فسدٜ٘   3َجاٍ

    د)ع(  =          
   

5
  ع

  1    
2

   ع
 ــــــٌ   الحـــ                     

 

 إبحح ْٛع ايداية سٝح نْٛٗا شٚدٝ٘ أّ فسدٜ٘   4َجاٍ

    د)ع(  =          
    دا ع   

  3   دتا  ع  
 ــــــٌ   الحـــ               
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2 ع) *   3ع(-ع(  =    )-د)       ) +دا 
2

     ع 2    -   ع- 2=      ع(-)- 2    -  ع(-) 2ع(  =    -د)                        

(2 ع) *  3ع -=                               دا  +
2

    (ع- 2    -  ع 2)   -(  =     ع 2+     ع- 2-)    -=                                      

دا  3ع -=                
2

     ايداي٘ فسدٜ٘          د)ع( -=                                                                            ايداي٘ فسدٜ٘         د)ع( -=  ع   2 

                                                             

 

3)ع -=     5  -ع  2 - 3ع -   =   5  -ع(  -)2+    3ع(-)ع( =   -د)
  د)ع(   - د)ع(         ( 5ع  +  2+  

 

 

 

   ع(  =     -د) 
ع   0           2ع                 

ع   0          2ع                 
 }  

   ع(  =     -د)
2ع                 ع   0          

     2ع               ع   0   
 }   = 

      2ع               ع   0  

2ع              ع   0        
     ايداي٘ شٚدٝ٘                  =     د )ع( { 

    إبحح ْٛع ايداية سٝح نْٛٗا شٚدٝ٘ أّ فسدٜ٘    2تدزٜب

د)ع(  =          
     5 ع   

5
    ع

    دتا  2ع   
2

  3 ع
 الحـــــــــٌ                    

 

   إبحح ْٛع ايداية سٝح نْٛٗا شٚدٝ٘ أّ فسدٜ٘    1تدزٜب

 د)ع(  =       ع  دا ع                   الحـــــــــٌ          

 

    إبحح ْٛع ايداية سٝح نْٛٗا شٚدٝ٘ أّ فسدٜ٘     5َجاٍ

دا  3ع  د)ع(  =          
2

 ــــــٌ   ع                 الحـــ2 

 

    إبحح ْٛع ايداية سٝح نْٛٗا شٚدٝ٘ أّ فسدٜ٘     6َجاٍ

 ــــــٌ   الحـــ                ع- 2    -  ع 2  د)ع(  =           

 

     إبحح ْٛع ايداية سٝح نْٛٗا شٚدٝ٘ أّ فسدٜ٘    8َجاٍ

      د)ع(  =                           
      2ع               ع   0  

2ع              ع   0        
 ــــــٌ   الحـــ                                    { 

 

    إبحح ْٛع ايداية سٝح نْٛٗا شٚدٝ٘ أّ فسدٜ٘     7َجاٍ

 ــــــٌ   الحـــ                            5  -ع  2+    3ع    د)ع(  =                           
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   ع(  =     -د)
ع   0                   2 ع)  ) ع)   )  2     

ع   0                    2 ع)  ) ع)    )  2     
 }  

    ع(  =     -د)
2ع  ع2               ع   0         

2ع   ع2                ع   0         
 } 

                           =     
( 2 ع  ع2  )             ع   0        

ع2  )             ع   0   ( 2 ع        
 }    

                             = -      
ع2  )             ع   0       ( 2 ع  

   ( 2 ع  ع2  )             ع   0  
     فسدٜة  ايداي٘     =     د )ع(         { 

 

 

 

   ع(  =     -د)
ع   0           ع 3                

ع   0          ع 3                
 }  

   ع(  =     -د)
ع3                 ع   0          

     ع3                ع   0   
 }=    

      ع3               ع   0  

ع3               ع   0        
     ايداي٘ شٚدٝ٘    =     د )ع(       { 

   د)ع(=  ع(   -د)إذا نإ د)ع(  شٚدٝة  فإٕ       (  h +                            2 ، ب *إذا نإ د)ع(  شٚدٝة فى  (  1         لاسغ إٔ :

 د)ع(  2 -=  د)ع(   2=     ع(-د)  +د)ع(    َجاٍ                       h -ب                  ،             ب   =   -=   h فإٕ                                         

    د)ع( -=  ع(  -د)إذا نإ د)ع(  فسدٜة  فإٕ    (  h   =-3        3فإٕ       + h ،  3  *إذا نإ د)ع(  شٚدٝة فى   َجاٍ  

4 ،  ب  *إذا نإ د)ع(  شٚدٝة فى   َجاٍ      صفس    =  د)ع(  -د)ع(  =    ع(-د)  +د)ع(     َجاٍ                2-=  بفإٕ       +  

 إبحح ْٛع ايداية سٝح نْٛٗا شٚدٝ٘ أّ فسدٜ٘       6َجاٍ

      د)ع(  =                           
               ع   0  

2
ع      2 ع 

ع2                ع   0        2 ع  
 ــــــٌ   الحـــ                                    { 
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    إبحح ْٛع ايداية سٝح نْٛٗا شٚدٝ٘ أّ فسدٜ٘    6َجاٍ

      د)ع(  =                           
      ع3               ع   0  

ع3               ع   0        
 ــــــٌ   الحـــ                                    { 

 

 قإْٗا تهٕٛ َتُاثًة سٍٛ المطتكِٝ   ع  =  صفس   إذا ناْت ايداية شٚدٝة
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 ٜهٕٛ َٓشٓى ايداي٘ َتُاثٌ سٍٛ لذٛز ايصادات  :    أٚلًا ايداي٘ ايصٚدٝ٘  :

  غير ذيوّ أ  اذنس ْٛع نٌ َٔ ايدٚاٍ الاتٝ٘ َٔ سٝح نْٛٗا شٚدٝ٘ أّ فسدٜ٘   1َجاٍ

 (   2(                                                                                             ايػهٌ )1ايػهٌ )                                        

 

 

 

    ايداي٘ شٚدٝ٘                                                                                                     ايداي٘ شٚدٝ٘                                            

 (   4(                                                                                         ايػهٌ )3ايػهٌ )                                        

 

 

 

    ايداي٘ شٚدٝ٘                                                                                                     ايداي٘ شٚدٝ٘                                            

 (   6(                                                                                             ايػهٌ )5ايػهٌ )                                        

 

 

 

 ايداي٘ شٚدٝ٘                                                                                      يٝطت شٚدٝ٘ ٚيٝطت فسدٜ٘                                                

 

      

      

      

      

      

      

 

3 1 2 -3 
-2 
-3 

3 
2 

1 

-1 -2 

      

      

      

      

      

      

 

3 1 2 -3 
-2 
-3 

3 
2 

1 

-1 -2 

      

      

      

      

      

      

 

3 1 2 -3 
-2 
-3 

3 
2 

1 

-1 -2 

      

      

      

      

      

      

 

3 1 2 -3 
-2 
-3 

3 
2 

1 

-1 -2 

      

      

      

      

      

      

 

3 1 2 -3 
-2 
-3 

3 
2 

1 

-1 -2 

      

      

      

      

      

      

 

3 1 2 -3 
-2 
-3 

3 
2 

1 

-1 -2 
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 ٜهٕٛ َٓشٓى ايداي٘ َتُاثٌ سٍٛ ْكطة الأصٌ  :    :  ثاْٝاً ايداي٘ ايفسدٜ٘

  غير ذيوّ أ  فسدٜ٘ اذنس ْٛع نٌ َٔ ايدٚاٍ الاتٝ٘ َٔ سٝح نْٛٗا شٚدٝ٘ أّ   2َجاٍ

 (     2ايػهٌ )    (                                                                                   1ايػهٌ )                                              

 

 

 

 دٜ٘  ايداي٘ فسدٜ٘                                                                                                        ايداي٘ فس                                             

 (   4(                                                                                             ايػهٌ )3ايػهٌ )                                        

 

 

 

 دٜ٘   ايداي٘ فسدٜ٘                                                                                                        ايداي٘ فس                                             

 (   6(                                                                                             ايػهٌ )5ايػهٌ )                                        

 

 

 

 ٚيٝطت فسدٜ٘    ايداي٘ فسدٜ٘                                                                                                      يٝطت شٚدٝ٘                                             

 

      

      

      

      

      

      

 

3 1 2 -3 
-2 
-3 

3 
2 

1 

-1 -2 

      

      

      

      

      

      

 

3 1 2 -3 
-2 
-3 

3 
2 

1 

-1 -2 

      

      

      

      

      

      

 

3 1 2 -3 
-2 
-3 

3 
2 

1 

-1 -2 

      

      

      

      

      

      

 

3 1 2 -3 
-2 
-3 

3 
2 

1 

-1 -2 

      

      

      

      

      

      

 

3 1 2 -3 
-2 
-3 

3 
2 

1 

-1 -2 

      

      

      

      

      

      

 

3 1 2 -3 
-2 
-3 

3 
2 

1 

-1 -2 
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 إذا نإ           أسادٜ٘أْٗا    ٜكاٍ إٕ   د)ع(       ايداي٘ الأسادٜ٘

      h    لداٍ ايداي٘     ،  ب    ،    (دh   ٕفإٕ ايداي٘ تهٕٛ  أسادٜ٘  إذا نا     )(  =   د )ب  h    ب  = 

 

     لداٍ ايداي٘    ،  ب     hبفسض إٔ        

   5  -ب  3،                            د)ب(  =                           3h  -  5(  =  hد)            

 (  =  د)ب(  hٚبٛضع    د)                                                           

                                                                   3h  -  5     =3  5  -ب      

                                                                                 3h    =3                                           بh               داي٘ أسادٜ٘             د )ع(      =  ب 

  

     لداٍ ايداي٘    ،  ب     hبفسض إٔ        

h(  =   hد)            
3

،                            د)ب(  =  ب                                3+    
3

    +3    

 (  =  د)ب(  hٚبٛضع    د)                                                           

                                                              h
3

=  ب     3+    
3

    +3                                          

                                                                           h
3

=  ب  
3

                 h                 داي٘ أسادٜ٘             د )ع(      =  ب 

 

     لداٍ ايداي٘    ،  ب     hبفسض إٔ        

(  =   hد)                       
  5   

  2     h 4 
،                            د)ب(  =                            

  5   

 4 ب    2  
 (  =  د)ب(      hٚبٛضع  د)        

                          
  5   

  2    h 4 
     =

  5   

 4 ب    2  
                  4h   +2    =4   + 2ب                       h                 د )ع( داي٘ أسادٜ٘     =  ب              

 الحــــــــــــــــٌ   داي٘ أسادٜ٘                         5  -ع  3 د )ع( =   أثبت إٔ ايداي٘       1َجاٍ

ع د )ع( =   أثبت إٔ ايداي٘        2َجاٍ
3

 الحــــــــــــــــٌ   داي٘ أسادٜ٘                         3+    

  د )ع( =   أثبت إٔ ايداي٘        3َجاٍ
  5   

 4 ع    2  
 الحــــــــــــــــٌ   داي٘ أسادٜ٘                    
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     لداٍ ايداي٘    ،  ب     hبفسض إٔ        

(  =  hد)            
  5 –  h 3  

  3    h 4 
،                            د)ب(  =                               

  3 ب  – 5  

 4 ب    3  
   

 (  =  د)ب(  hٚبٛضع    د)                                                           

                                                              
  5 –  h 3  

  3    h 4 
    =

  3 ب  – 5  

 4 ب    3  
     

                                                     (3h  -  5  ( )4  +  4( )  5  -ب  3( =   )   3بh  +3       ) 

                                        12 h   +   9ب h  -   20   12=       15  -ب h   + 20   -ب   9ب h  -  15  

                                                                                 9 h  -  20   =  20  -ب   9ب  h   

                                                                                      9 h    +20  h    =9   +  ب    20ب 

                                                                        29 h    =29                                       ب   h                 د )ع( داي٘ أسادٜ٘     =  ب              

 

 لداٍ ايداي٘        ،  ب     hبفسض إٔ        

5 -  2 h(  =   hد)            
2

ب2  - 5،                            د)ب(  =                                   
2

     

 (  =  د)ب(  hٚبٛضع    د)                                                                                   

                                                                            5 -  2 h
2

ب2  - 5=     
2

     

                                                                                  -  2 h
2

ب2  -=     
2

     

                                                                                              h
2

=   ب  
2

                                h   =             داي٘ أسادٜ٘ يطٝت د )ع(   ب    

  د )ع( =   أثبت إٔ ايداي٘        4َجاٍ
  3 ع  – 5  

 4 ع    3  
 الحــــــــــــــــٌ   داي٘ أسادٜ٘                    

ع2  - 5  د )ع( =   أثبت إٔ ايداي٘        5َجاٍ
2

 الحــــــــــــــــٌ   يٝطت داي٘ أسادٜ٘               
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 عٔ طسٜل الخط الأفكى المٛاشى لحٛز ايطٝٓات   لمعسفة ايداي٘ أسادٜ٘ أّ غير أسادٜ٘ بٝاْٝاً

 إذا قطع الخط الافكى َٓشٓى ايداي٘ فى ْكط٘ ٚاسدٙ ناْت ايداي٘ أسادٜ٘  (1

 إذا قطع الخط الافكى َٓشٓى ايداي٘ فى ْكطتين فإٕ ايداي٘ يٝطت أسادٜ٘  (2

  بين َا إذا ناْت ايدٚاٍ الاتٝ٘ أسادٜ٘ أّ يٝطت أسادٜ٘   1َجاٍ

 (   2(                                                                                             ايػهٌ )1ايػهٌ )                                        

 

 

 

             ايداي٘ يٝطت أسادٜ٘ايداي٘ يٝطت أسادٜ٘                                                                                                                        

        شٓى ايداي٘ فى ْكطتينلإ الخط الأفكى قطع َٓ     لإ الخط الأفكى قطع َٓشٓى ايداي٘ فى ْكطتين            

 (     4ايػهٌ )    (                                                                                   3ايػهٌ )                                              

 

 

 

 ٜ٘                            ايداي٘ أسادٜ٘                                                                                                     ايداي٘ أساد                                            

           لإ الخط الأفكى قطع َٓشٓى ايداي٘ فى ْكط٘ ٚاسدٙ              لإ الخط الأفكى قطع َٓشٓى ايداي٘ فى ْكط٘ ٚاسدٙ      
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  { h } ٜٚهٕٛ  المجاٍ  ح   ٚالمدى  ٖٛ  h تهٕٛ عًى  ايصٛزة د ) ع ( = أٚلًا ايداية ايجابتة أٚ ايصفسٜة :

   (h ، 0 )تمجٌ بخط َطتكِٝ  ٜكطع لذٛز ايصادات فى ايٓكطة    ايتُجٌٝ ايبٝاْى :

 

 

  (  2 -،  0يمجًٗا َطتكِٝ ٜٛاشى لذٛز ايطٝٓات ٜٚكطع لذٛز ايصادات فى ايٓكطة  ) 

  ح          =  ٚالمجاٍ  

     2 - =  ٚالمدى    

 ايداي٘ ثابت٘ عًى  ح     

 ايداي٘ شٚدٝ٘    

 

 

 

  (  1 ،  0يمجًٗا َطتكِٝ ٜٛاشى لذٛز ايطٝٓات ٜٚكطع لذٛز ايصادات فى ايٓكطة  ) 

  ح          =  ٚالمجاٍ  

       1=   ٚالمدى    

 ايداي٘ ثابت٘ عًى  ح     

 ايداي٘ شٚدٝ٘    

 الدوال الحقيقيه 

 

      

      

      

      

      

      

 

 َٚٔ ايسضِ أٚدد لداٍ َٚدى ايداي٘ ٚابحح اطسادٖا       2 - إزضِ ايداي٘   د ) ع (  =      1َجاٍ

 الحــــــــــــــــٌ                       ْٚٛعٗا َٔ سٝح نْٛٗا شٚدٝ٘ أّ فسدٜ٘ أّ غير ذيو               

    

 

 

 

 

 

  

      

      

      

      

      

      

 

3 1 2 -3 
-2 
-3 

3 
2 

1 

-1 -2 

 َٚٔ ايسضِ أٚدد لداٍ َٚدى ايداي٘ ٚابحح اطسادٖا        1  إزضِ ايداي٘   د ) ع (  =      1َجاٍ

 الحــــــــــــــــٌ                       ْٚٛعٗا َٔ سٝح نْٛٗا شٚدٝ٘ أّ فسدٜ٘ أّ غير ذيو               
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      ح      =  ٚالمجاٍ  

3 ،  3 ,=   ٚالمدى       -       

         *  0  ،   +،        *    ،  0 *   ايفترتين ايداي٘ ثابت٘ عًى    

 يٝطت شٚدٝ٘ ٚيٝطت فسدٜ٘     ايداي٘   

 

 

 

 

      ح      =  ٚالمجاٍ  

1  ،  صفس  ،  1  ,=   ٚالمدى        -       

2 *   ايفترات ايداي٘ ثابت٘ عًى        ،    *        ،+ 2 ،  2    *     

                                                                                              ،       *     ، 2 +      

  يٝطت شٚدٝ٘ ٚيٝطت فسدٜ٘     ايداي٘   

 

      =     د ) ع ( إزضِ ايداي٘       3َجاٍ
3             ، ع   0          

          3             ،  ع    0  
 } 

 َٚٔ ايسضِ أٚدد لداٍ َٚدى ايداي٘ ٚابحح اطسادٖا     

 الحــــــــــــــــٌ                       سٝح نْٛٗا شٚدٝ٘ أّ فسدٜ٘ أّ غير ذيوْٚٛعٗا َٔ     

      

      

      

      

      

      

 

      =     د ) ع (  إزضِ ايداي٘       3َجاٍ

      1                ،         ع     2  

2  ع   2          صفس               ،     

1               ،         ع    2         

 

}
 
 

 
 

 

 َٚٔ ايسضِ أٚدد لداٍ َٚدى ايداي٘ ٚابحح اطسادٖا     

 الحــــــــــــــــٌ                       ْٚٛعٗا َٔ سٝح نْٛٗا شٚدٝ٘ أّ فسدٜ٘ أّ غير ذيو    
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   =     د ) ع (        
 3 ع2   3  

 ع2    1  
     =   

 3 ( ع2   1  ) 

 ع2    1  
     =3      

   0=     1  -  2أصفاز المكاّ       ع        

    0(  =   1  -( )  ع   1) ع  +        

      1،      ع  =              1-ع  =            

1  ،  1 ,   -ح     =  ٚالمجاٍ     -       

       {  3 }=   ٚالمدى    

   ايداي٘ ثابت٘   

 شٚدٝ٘  ايداي٘   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   =     د ) ع (  إزضِ ايداي٘     4َجاٍ
 3 ع2   3  

 ع2    1  
 َٚٔ ايسضِ أٚدد لداٍ َٚدى ايداي٘ ٚابحح اطسادٖا        

 الحــــــــــــــــٌ                       ْٚٛعٗا َٔ سٝح نْٛٗا شٚدٝ٘ أّ فسدٜ٘ أّ غير ذيو             
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 =       | ع |د)ع(  =   
  ع             ع  0  

ع           ع  0      
}    

 المجاٍ  =  ح      

           +  0  ،   +المدى  =   

 تٓاقصٝ٘                 *    ، 0 *الأطساد         

  تصاٜدٜ٘    + 0 ،   +،                        

   0لذٛز ايتُاثٌ   ع  =                              َتُجً٘ سٍٛ لذٛز ايصادات          ايداي٘ شٚدٝ٘   ايٓٛع  

 

 

 =   | ع    2  |د)ع( =   
      ع   2          ،  ع   2  

2 )    ،  ع   2   ( ع    
}    

 المجاٍ  =  ح      

           +  0  ،   +المدى  =   

2 *الأطساد           تٓاقصٝ٘                 *    ،  

                        ،+   ، 2   تصاٜدٜ٘    +  

      2-لذٛز ايتُاثٌ   ع  =                                         ايداي٘ يٝطت شٚدٝ٘  ٚيٝطت فسدٜ٘  ايٓٛع  

 َٚٔ ايسضِ أٚدد لداٍ َٚدى ايداي٘ ٚابحح أطسدٖا        | ع |َجٌ بٝاْٝاً ايداي٘   د)ع(  =       1َجاٍ

  ــــــــــٌ   ْٚٛعٗا َٔ سٝح نْٛٗا شٚدٝ٘ أّ فسدٜ٘ أّ غير ذيو  ٚذنس َعادية لذٛز ايتُاثٌ      الحــــــ

 

      

      

      

      

      

      

 

3 1 2 -3 
-2 
-3 

3 
2 

1 
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 َٚٔ ايسضِ أٚدد لداٍ َٚدى ايداي٘ ٚابحح أطسدٖا      | ع    2  |َجٌ بٝاْٝاً ايداي٘   د)ع(  =      2َجاٍ

  ــــــــــٌ   ْٚٛعٗا َٔ سٝح نْٛٗا شٚدٝ٘ أّ فسدٜ٘ أّ غير ذيو  ٚذنس َعادية لذٛز ايتُاثٌ           الحــــــ    
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ب |د)ع( =  د) ع (  =         ايصٛزٙ ايعاَ٘ يدية المكٝاع   :     h   0سٝح          + دـ        |h ع 

  ،  دـ  .فتهٕٛ  ْكطة ايبدء                                                                      
   ب  

  h  
  /      

  

 

 

 (   0،    3ْكطة ايبدء     )     

 المجاٍ  =  ح      

           +  0  ،   +المدى  =   

 تٓاقصٝ٘                 *    ،  3  *الأطساد         

  تصاٜدٜ٘    + 3 ،   +،                        

       3لذٛز ايتُاثٌ   ع  =                                          ايداي٘ يٝطت شٚدٝ٘  ٚيٝطت فسدٜ٘  ايٓٛع  

 

 

2ع |د)ع( =       6 |    =| 6    | 2ع  

ْكطة ايبدء    =  )      
 6   

  2  
     ،0  ( =    )- 3    ،0   ) 

           +  0  ،   +المجاٍ  =  ح            ،        المدى  =     

3  *الأطساد      3 ،   +،       تٓاقصٝ٘  *    ،      تصاٜدٜ٘    +  

       3،   لذٛز ايتُاثٌ   ع  =    ت شٚدٝ٘  ٚيٝطت فسدٜ٘  طايداي٘ يٝايٓٛع  

 َٚٔ ايسضِ أٚدد لداٍ َٚدى ايداي٘ ٚابحح أطسدٖا      | ع    3 |َجٌ بٝاْٝاً ايداي٘   د)ع(  =      3َجاٍ

  ــــــــــٌ   ْٚٛعٗا َٔ سٝح نْٛٗا شٚدٝ٘ أّ فسدٜ٘ أّ غير ذيو  ٚذنس َعادية لذٛز ايتُاثٌ           الحــــــ    
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2ع |َجٌ بٝاْٝاً ايداي٘   د)ع(  =      4َجاٍ  َٚٔ ايسضِ أٚدد لداٍ َٚدى ايداي٘ ٚابحح أطسدٖا   | 6  

  ــــــــــٌ   ْٚٛعٗا َٔ سٝح نْٛٗا شٚدٝ٘ أّ فسدٜ٘ أّ غير ذيو  ٚذنس َعادية لذٛز ايتُاثٌ           الحــــــ    
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– 2ع |  -د)ع(  =   3    | 2ع    3 |   -=   |  

ْكطة ايبدء    = =  )      
 3   

  2  
     ،0   (   =   )- 1.5      ،0     ) 

 المجاٍ  =  ح      

           *      ،  0  *المدى  =   

5 1  *الأطساد                            تصاٜدٜ٘ *    ،   

                        ،+   ، 1 5     تٓاقصٝ٘  +  

       1.5 -لذٛز ايتُاثٌ   ع  =              ايداي٘ يٝطت شٚدٝ٘  ٚيٝطت فسدٜ٘  ايٓٛع  

 

 

 (   1،    2ْكطة ايبدء     )     

 المجاٍ  =  ح      

           +  1  ،   +المدى  =   

 تٓاقصٝ٘                 *    ،  2  *الأطساد         

  تصاٜدٜ٘    + 2 ،   +،                        

                                       ايداي٘ يٝطت شٚدٝ٘  ٚيٝطت فسدٜ٘  ايٓٛع  

       2لذٛز ايتُاثٌ   ع  =    

– 2ع |  -َجٌ بٝاْٝاً ايداي٘   د)ع(  =    5َجاٍ  3  َٚٔ ايسضِ أٚدد لداٍ َٚدى ايداي٘ ٚابحح  |  

  ـــــٌ   أطسدٖا  ْٚٛعٗا َٔ سٝح نْٛٗا شٚدٝ٘ أّ فسدٜ٘ أّ غير ذيو  ٚذنس َعادية لذٛز ايتُاثٌ       الحـــ 

 

        

        

        

        

        

        

 

3 1 2 -3 
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2 |َجٌ بٝاْٝاً ايداي٘   د)ع( =    6َجاٍ  أطسدٖا   َٚٔ ايسضِ أٚدد لداٍ َٚدى ايداي٘ ٚابحح   1+   | ع  

  ــــــــــٌ   ْٚٛعٗا َٔ سٝح نْٛٗا شٚدٝ٘ أّ فسدٜ٘ أّ غير ذيو  ٚذنس َعادية لذٛز ايتُاثٌ           الحــــــ    
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 (   2،    1ْكطة ايبدء     )     

 المجاٍ  =  ح      

           *    ،  2  *المدى  =   

  تصاٜدٜ٘       *    ،  1  *الأطساد         

  تٓاقصٝ٘        + 1 ،   +،                        

       ايداي٘ يٝطت شٚدٝ٘  ٚيٝطت فسدٜ٘  ايٓٛع  

       1لذٛز ايتُاثٌ   ع  =    

 

 

ع |َجٌ بٝاْٝاً ايداي٘   د)ع( =   1تدزٜب  أطسدٖا   َٚٔ ايسضِ أٚدد لداٍ َٚدى ايداي٘ ٚابحح   2+   | 1  

  ــــــــــٌ   ْٚٛعٗا َٔ سٝح نْٛٗا شٚدٝ٘ أّ فسدٜ٘ أّ غير ذيو  ٚذنس َعادية لذٛز ايتُاثٌ           الحــــــ    

 

1 |  -  2َجٌ بٝاْٝاً ايداي٘   د)ع( =    7َجاٍ  أطسدٖا   َٚٔ ايسضِ أٚدد لداٍ َٚدى ايداي٘ ٚابحح    | ع  

  ــــــــــٌ   ْٚٛعٗا َٔ سٝح نْٛٗا شٚدٝ٘ أّ فسدٜ٘ أّ غير ذيو  ٚذنس َعادية لذٛز ايتُاثٌ           الحــــــ    
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ب )  د)ع( =    عًى ايصٛزٙ ايتربٝعٝ٘  إذا ناْت المعادي٘     h    0+ دـ                         سٝح   h ) 2 ع 

  ،  دـ  .فإٕ  زأع َٓشٓى ايداي٘ ٖٛ                 
   ب  

  h  
  /      

 

 

 (   1،    2زأع َٓشٓى ايداي٘ ٖٛ   ) 

 المجاٍ  =  ح      

           +  1  ،   +المدى  =   

 تٓاقصٝ٘                 *    ،  2  *الأطساد         

  تصاٜدٜ٘    + 2 ،   +،                        

       3لذٛز ايتُاثٌ   ع  =                                          ايداي٘ يٝطت شٚدٝ٘  ٚيٝطت فسدٜ٘  ايٓٛع  

 

 

 (          ،   المجاٍ  =  ح    0،    0زأع َٓشٓى ايداي٘ ٖٛ   ) 

           +  0  ،   +المدى  =   

           تصاٜدٜ٘    + 0 ،   +تٓاقصٝ٘       ،    *    ،  0  *الأطساد         

    0لذٛز ايتُاثٌ   ع  =                                     ايداي٘ شٚدٝ٘      ايٓٛع     

 ايداية ايتربٝعٝ٘ 

 

( 2  -) ع  د)ع( =  َجٌ بٝاْٝاً ايداي٘    1َجاٍ
2

 َٚٔ ايسضِ أٚدد لداٍ َٚدى ايداي٘ ٚابحح أطسدٖا     1+    

  ــــــــــٌ   ْٚٛعٗا َٔ سٝح نْٛٗا شٚدٝ٘ أّ فسدٜ٘ أّ غير ذيو  ٚإذنس َعادية لذٛز ايتُاثٌ           الحــــــ    

 
        

        

        

        

        

        

        

        

 

    

 

 

 

 

 

  4 5 

 َٚٔ ايسضِ أٚدد لداٍ َٚدى ايداي٘ ٚابحح أطسدٖا     2د)ع(  =   عَجٌ بٝاْٝاً ايداي٘      4َجاٍ

  ــــــــــٌ   ْٚٛعٗا َٔ سٝح نْٛٗا شٚدٝ٘ أّ فسدٜ٘ أّ غير ذيو  ٚإذنس َعادية لذٛز ايتُاثٌ           الحــــــ    
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 (          ،   المجاٍ  =  ح    0،    0زأع َٓشٓى ايداي٘ ٖٛ   ) 

           +  0  ،   +المدى  =   

             تٓاقصٝ٘    + 0 ،   +،          تصاٜدٜ٘ *    ،  0  *الأطساد         

                                   ايداي٘ شٚدٝ٘      ايٓٛع     

    0لذٛز ايتُاثٌ   ع  =    

 

 

 (   3،    2زأع َٓشٓى ايداي٘ ٖٛ   ) 

 المجاٍ  =  ح      

  *    ،  3  *المدى  =   

              تصاٜدٜ٘   *    ،  2  *الأطساد         

  تٓاقصٝ٘    + 2 ،   +،                        

       3لذٛز ايتُاثٌ   ع  =                                          ايداي٘ يٝطت شٚدٝ٘  ٚيٝطت فسدٜ٘  ايٓٛع  

 

 

 (           أنٌُ  1،   0زأع َٓشٓى ايداي٘ ٖٛ   )        

 َٚٔ ايسضِ أٚدد لداٍ َٚدى ايداي٘ ٚابحح أطسدٖا     2ع -د)ع(  =   َجٌ بٝاْٝاً ايداي٘     4َجاٍ

  ــــــــــٌ   ْٚٛعٗا َٔ سٝح نْٛٗا شٚدٝ٘ أّ فسدٜ٘ أّ غير ذيو  ٚإذنس َعادية لذٛز ايتُاثٌ           الحــــــ    

 

        

        

        

        

        

        

 

 ( 2  -) ع   -3د)ع(  =   َجٌ بٝاْٝاً ايداي٘      4َجاٍ
2 

 َٚٔ ايسضِ أٚدد لداٍ َٚدى ايداي٘ ٚابحح أطسدٖا    

  ــــــــــٌ   ْٚٛعٗا َٔ سٝح نْٛٗا شٚدٝ٘ أّ فسدٜ٘ أّ غير ذيو  ٚإذنس َعادية لذٛز ايتُاثٌ           الحــــــ    
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 َٚٔ ايسضِ أٚدد لداٍ َٚدى ايداي٘ ٚابحح أطسدٖا       1+     2د)ع(  =   عَجٌ بٝاْٝاً ايداي٘      4َجاٍ

  ــــــــــٌ   ْٚٛعٗا َٔ سٝح نْٛٗا شٚدٝ٘ أّ فسدٜ٘ أّ غير ذيو  ٚإذنس َعادية لذٛز ايتُاثٌ           الحــــــ    
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 (  المٓشٓى َفتٛح لأضفٌ          3،   0زأع َٓشٓى ايداي٘ ٖٛ   ) 

   *    ،  3  *المجاٍ  =  ح                ،   المدى  =     

              تصاٜدٜ٘   *    ،  0  *الأطساد         

  تٓاقصٝ٘    +  0  ،     +،                        

        0لذٛز ايتُاثٌ   ع  =   ايداي٘ شٚدٝ٘                                ايٓٛع  

 

 

 

( 1  -=  ) ع    1ع  +  2 -  2ع  د)ع(  = 
2

 أنٌُ       

 

            أنُاٍ َسبع       4+     9  -   2( 3  -) ع    د)ع(  =      

               5     -    2( 3  -) ع     د)ع(  =               

 (      5-،     3زأع َٓشٓى ايداي٘ ٖٛ   )       

  أنٌُ              

 

 َٚٔ ايسضِ أٚدد لداٍ َٚدى ايداي٘ ٚابحح أطسدٖا     2ع   -  3  د)ع(  = َجٌ بٝاْٝاً ايداي٘      4َجاٍ

  ــــــــــٌ   ْٚٛعٗا َٔ سٝح نْٛٗا شٚدٝ٘ أّ فسدٜ٘ أّ غير ذيو  ٚإذنس َعادية لذٛز ايتُاثٌ           الحــــــ    

 
        

        

        

        

        

        

        

        

 

 (  1 -)  ع    -  1-  د)ع(  = َجٌ بٝاْٝاً ايداي٘     2تدزٜب
2 

 َٚٔ ايسضِ أٚدد لداٍ َٚدى ايداي٘ ٚابحح أطسدٖا   

  ــــــــــٌ   ْٚٛعٗا َٔ سٝح نْٛٗا شٚدٝ٘ أّ فسدٜ٘ أّ غير ذيو  ٚإذنس َعادية لذٛز ايتُاثٌ           الحــــــ    

 
 َٚٔ ايسضِ أٚدد المجاٍ ٚالمدى ايداي٘ ٚالاطساد   1ع  +  2 -  2ع  د)ع(  =    ايدايَ٘جٌ بٝاْٝاً    4َجاٍ

 

  ــــٌ   الح  ٚالاطساد  دى الماٍ ٚالمجَٚٔ ايسضِ أٚدد       4ع   +  6 -  2ع   د)ع(  =    ايدايَ٘جٌ بٝاْٝاً    4َجاٍ
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د)ع( =  
0 ع  ع       عٓدَا           ع        

0 ع   ع       عٓدَا           ع     
}   

  =
0 ع2     عٓدَا           ع      

0       ع2     عٓدَا           ع 
}    

 المجاٍ  =  ح                ،   المدى  =   ح     

 الأطساد  تٓاقصٝ٘  عًى  ح  

 ايداي٘  فسدٜ٘   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   أطسدٖاَٚٔ ايسضِ أٚدد لداٍ َٚدى ايداي٘ ٚابحح  | ع |ع  –  د)ع(  =    ايدايَ٘جٌ بٝاْٝاً    4َجاٍ

  ــــــــــٌ   ْٚٛعٗا َٔ سٝح نْٛٗا شٚدٝ٘ أّ فسدٜ٘ أّ غير ذيو  ٚإذنس َعادية لذٛز ايتُاثٌ           الحــــــ    

 

3 1 2 -3 
-2 
-3 

3 
2 

1 

-1 -2 

        

        

        

        

        

        

 

   أطسدٖاَٚٔ ايسضِ أٚدد لداٍ َٚدى ايداي٘ ٚابحح  | ع |ع  – 2  د)ع(  =    ايدايَ٘جٌ بٝاْٝاً   تدزٜب

  ــــــــــٌ   ْٚٛعٗا َٔ سٝح نْٛٗا شٚدٝ٘ أّ فسدٜ٘ أّ غير ذيو  ٚإذنس َعادية لذٛز ايتُاثٌ           الحــــــ    
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    h     0+ دـ                         سٝح   3ع +  ب ( hإذا ناْت المعادي٘ ايتهعٝبٝ٘ عًى ايصٛزٙ   :  د)ع(  =  )

  ،  دـ  .فإٕ  ْكطة ايتُاثٌ                  
   ب  

  h  
  /                     

 

 

 (    ٚتسضِ فى ايسبع الاٍٚ ٚايجايح    2،    1ْكطة ايتُاثٌ    )   

 المجاٍ  =  ح      

 المدى  =    ح   

            عًى لدالها  ح    تصاٜدٜ٘  الأطساد         

      ايداي٘ يٝطت شٚدٝ٘  ٚيٝطت فسدٜ٘  ايٓٛع  

 

 

 (    ٚتسضِ فى ايسبع الاٍٚ ٚايجايح    0،      0ْكطة ايتُاثٌ    )   

 المجاٍ  =  ح      

 المدى  =    ح   

            عًى لدالها  ح    تصاٜدٜ٘  الأطساد        

       ايداي٘ فسدٜ٘  ايٓٛع   

 ايداية ايتهعٝبٝ٘ 

 

( 1  -) ع  د)ع( =  َجٌ بٝاْٝاً ايداي٘    1َجاٍ
3

 َٚٔ ايسضِ أٚدد لداٍ َٚدى ايداي٘ ٚابحح أطسدٖا    2+    

  ــــــــــٌ   ْٚٛعٗا َٔ سٝح نْٛٗا شٚدٝ٘ أّ فسدٜ٘ أّ غير ذيو       الحــــــ    

         

        

        

        

        

        

        

        

 

3 1 2 -3 
 
 

 
4 

2 

-1 -2 

-6 

-8 

 َٚٔ ايسضِ أٚدد المجاٍ ٚالمدى ٚ أطسدٖا  ْٚٛعٗا   3ع د)ع(  =   َجٌ بٝاْٝاً ايداي٘      2َجاٍ

8 

-4 

        

        

        

        

        

        

        

        

 

3 1 2 -3 
-4 

 

 
4 

2 

-1 -2 4 -4 

-8 

8 

6 

-6 
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 (   2،    0زأع َٓشٓى ايداي٘ ٖٛ   ) 

 المجاٍ  =  ح      

 المدى  =  ح   

                عًى لدالها  ح    تصاٜدٜ٘  الأطساد     

    فسدٜ٘ ٚيٝطتايداي٘ يٝطت شٚدٝ٘  ايٓٛع  

 

 

 (    ٚتسضِ فى ايسبع الاٍٚ ٚايجايح    0،    2ْكطة ايتُاثٌ    )   

 المجاٍ  =  ح      

 المدى  =    ح   

            عًى لدالها  ح    تصاٜدٜ٘  الأطساد         

      ايداي٘ يٝطت شٚدٝ٘  ٚيٝطت فسدٜ٘  ايٓٛع  

 

 (    ٚتسضِ فى ايسبع ايجاْى ٚايسابع     0،     2ْكطة ايتُاثٌ    )   

 المجاٍ  =  ح      

 المدى  =    ح   

            عًى لدالها  ح     الأطساد         تٓاقصٝ٘

      ايداي٘ يٝطت شٚدٝ٘  ٚيٝطت فسدٜ٘  ايٓٛع  

  َٚٔ ايسضِ أٚدد المجاٍ ٚالمدى ٚ أطسدٖا  ْٚٛعٗا     2+    3ع د)ع(  =   َجٌ بٝاْٝاً ايداي٘      3َجاٍ

        

        

        

        

        

        

        

        

 

3 1 2 -3 
-4 

 

6 
4 

2 

-1 -2 4 5 

( 2  -) ع  د)ع(  =   َجٌ بٝاْٝاً ايداي٘      4َجاٍ
3

  َٚٔ ايسضِ أٚدد المجاٍ ٚالمدى ٚ أطسدٖا  ْٚٛعٗا  

11 

8 

-6 

        

        

        

        

        

        

        

        

 

3 1 2 -3 
 
 

 
4 

2 

-1 -2 

-6 

-8 

( 2  -) ع  - د)ع(  =   َجٌ بٝاْٝاً ايداي٘      5َجاٍ
3

 َٚٔ ايسضِ أٚدد المجاٍ ٚالمدى ٚ أطسدٖا  ْٚٛعٗا    

8 

-4 

6 

        

        

        

        

        

        

        

        

 

3 1 2 -3 
 
 

 
4 

2 

-1 -2 

-6 

-8 

8 

-4 

6 

-2 

 93333711010ت/  احمدفكرى/ أ



 

44 
 

 

(ع  -  1)  د)ع(  =   
3

  -  1      

( 2  -) ع    -=    د)ع(      
3

   -  1   

 (    ٚتسضِ فى ايسبع ايجاْى ٚايسابع     1-،     2ْكطة ايتُاثٌ    )   

 المجاٍ  =  ح      

 المدى  =    ح   

        ايداي٘ يٝطت شٚدٝ٘  ٚيٝطت فسدٜ٘ايٓٛع                       عًى لدالها  ح     الأطساد         تٓاقصٝ٘

 

(2  -  ع2)   -  2 د)ع(  =   
3

      

 (    ٚتسضِ فى ايسبع ايجاْى ٚايسابع     2،     1ْكطة ايتُاثٌ    )   

 المجاٍ  =  ح       

 المدى  =    ح       

          عًى لدالها  ح     الأطساد         تٓاقصٝ٘   

      ايداي٘ يٝطت شٚدٝ٘  ٚيٝطت فسدٜ٘  ايٓٛع   

 

 

 

 

(ع  -  1)  د)ع(  =   َجٌ بٝاْٝاً ايداي٘     6َجاٍ
3

  ْٚٛعٗا  َٚٔ ايسضِ أٚدد المجاٍ ٚالمدى ٚ أطسدٖا     1  -  

        

        

        

        

        

        

        

        

 

3 1 2 -3 
 
 

 
4 

2 

-1 -2 

-6 

-8 

8 

-4 

6 

4 

(2  -  ع2)   -  2د)ع(  =  َجٌ بٝاْٝاً ايداي٘      7َجاٍ
3

  ْٚٛعٗا  َٚٔ ايسضِ أٚدد المجاٍ ٚالمدى ٚ أطسدٖا     

        

        

        

        

        

        

        

        

 

3 1 2 -3 
 
 

 
4 

2 

-1 -2 

-6 

11 

8 

6 

4 

(1  +  ع)   -د)ع(  =  َجٌ بٝاْٝاً ايداي٘     1تدزٜب
3

  ْٚٛعٗا  َٚٔ ايسضِ أٚدد المجاٍ ٚالمدى ٚ أطسدٖا    1+     

5  

-4 

-2 
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ع=  د)ع(  
2 

   2  -  | ع | 

              =
 0 (ع) – 2        عٓدَا           ع  ع 

2
  

  0 ع)   2      عٓدَا           ع   ) ع 
2

  
}     

             =
 0    2        عٓدَا           ع 

 3
   ع

  0    2        عٓدَا           ع 
3

  ع
}     

 

 

 

=  د)ع(   
  

4
  ( ع    1 )

  ( ع    1 ) 
    =   

  
3
   ( ع    1 )  ( ع    1 )

  ( ع    1 ) 
     

                            =
  

3
   ( ع    1 )  ( ع    1 )

  ( ع    1 ) 
(1  -  ع) =       

3
     

 (    ٚتسضِ فى ايسبع الاٍٚ ٚايجايح     0،     1ْكطة ايتُاثٌ    )   

     {  1  }   -المجاٍ  =  ح      

      {  0  }   -المدى  =    ح       

           {  1  }      -عًى لدالها  ح    تصاٜدٜ٘ الأطساد            

      ايداي٘ يٝطت شٚدٝ٘  ٚيٝطت فسدٜ٘  ايٓٛع   
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ع=  د)ع( َجٌ بٝاْٝاً ايداي٘   8َجاٍ
2 

  ْٚٛعٗا  َٚٔ ايسضِ أٚدد المجاٍ ٚالمدى ٚ أطسدٖا  2  -  | ع | 

        

        

        

        

        

        

        

        

 

3 1 2 -3 
 
 

 
4 

2 

-1 -2 
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4 

-4 
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11 

-4 
-2 

=  د)ع( َجٌ بٝاْٝاً ايداي٘    9َجاٍ
  

4
  ( ع    1 )

  ( ع    1 ) 
  ْٚٛعٗا  َٚٔ ايسضِ أٚدد المجاٍ ٚالمدى ٚ أطسدٖا       
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 أفهاز َتٓٛع٘ :  

 الجرز ًٜػى ايتربٝع ٜٚٓصٍ المكٝاع    تحٌٜٛ الجرز لمكٝاع  :  (1

 

       | ع    4 |=        2( 4  -=      ) ع        16ع  +  8  -  2ع      = د)ع(  

   (   0،    4ْكطة ايبدء     )     

 المجاٍ  =  ح      

           +  0  ،   +المدى  =   

 تٓاقصٝ٘                 *    ،  4  *الأطساد         

  تصاٜدٜ٘    + 4 ،   +،                        

       4لذٛز ايتُاثٌ   ع  =                                          ايداي٘ يٝطت شٚدٝ٘  ٚيٝطت فسدٜ٘  ايٓٛع  

 

 َٛدب  عْسضِ ايداية ايتربٝعٝة ْٚعهظ زأع َٓشٓى ايداية لأعًى إذا نإ المكٝا  داية تسبٝعٝ٘ داخٌ َكٝاع  : (2

  ع ضايبإذا نإ المكٝا لأضفٌ ْسضِ ايداية ايتربٝعٝة ْٚعهظ زأع َٓشٓى ايداية                                                                                               

  

 (   2-،    0(   زأع َٓشٓى ايداية  ٖٛ  )   2  -  2ايداية ) ع   

           +  0  ،   +المدى  =   ،                             المجاٍ  =  ح   

             

  

  

  ْٚٛعٗا  َٚٔ ايسضِ أٚدد المجاٍ ٚالمدى ٚ أطسدٖا        16ع  +  8  -  2ع     = د)ع( َجٌ بٝاْٝاً ايداي٘     1َجاٍ

        

        

        

        

        

        

 

3 1 2 -3 
-2 
-3 

3 
2 

1 

-1 -2 4 5 6 

  ْٚٛعٗا  َٚٔ ايسضِ أٚدد المجاٍ ٚالمدى ٚ أطسدٖا        4ع  +  4+    2ع      = د)ع( تدزٜب َجٌ بٝاْٝاً ايداي٘  

   َٚٔ ايسضِ أٚدد المجاٍ ٚالمدى      | ع 2   2 |َجٌ بٝاْٝاً ايداي٘  د)ع( =         2َجاٍ

        

        

        

        

        

        

 

3 1 2 -3 
-2 
-3 

3 
2 

1 

-1 -2 4 

-4 
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    3  -  2( 2 -(  =   ) ع   1ع  +  4  - 2ايداية ) ع   

  (    3-،    2زأع َٓشٓى ايداية  ٖٛ  )        

               

  

  

 

 

 

 

 

 

  ٚالمدى أٚدد المجاٍَٚٔ ايسضِ     +0 ، 4 *    سٝح ع     | ع 2   4 ع    1 |د)ع( =        ايداي٘ َجٌ بٝاْٝاً   3َجاٍ

        

        

        

        

        

        

 

3 1 2 -3 
-2 
-3 

3 
2 

1 

-1 -2 4 

-4 

  ْٚٛعٗا  َٚٔ ايسضِ أٚدد المجاٍ ٚالمدى ٚ أطسدٖا     | ع 2   4 |َجٌ بٝاْٝاً ايداي٘  د)ع( =        تدزٜب

3 |د)ع( =    ايداي٘ َجٌ بٝاْٝاً 2تدزٜب 2 ع   1 ، 4 *    سٝح ع     | ع 2     ٚالمدى َٚٔ ايسضِ أٚدد المجاٍ    + 
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 ايكُٝ٘ المطًك٘  :  

                                                                                                                      4           3           2            1           0         -1        -2        -3        -4         

          3تطاٚى      3أى إٔ طٍٛ ايكطع٘ المطتكُٝ٘ ستى ايعدد                   3  = | 3 |     

   | 3                                  3تطاٚى      3-طٍٛ ايكطع٘ المطتكُٝ٘ ستى ايعدد   أى إٔ           3  =  |  

 طٍٛ ايكطع٘ المطتكُٝ٘ ٜهٕٛ دائُاً َٛدب     

    ٜٚعسف نايتالى :  | ع |إذا نإ  ع  عدد سكٝكى فإٕ َكٝاع ايعدد   ع  ٜسَص ي٘ بايسَص   :داية المكٝاع 

  = | ع |     
  ع             ع  0  

ع           ع  0      
}   

 ٚبصف٘ عاَ٘    

  = | h ع    ب  |       
       h ع    ب             ،       h ع    ب   0  

     h ع   ب        ،     h ع    ب    0  
}   

  = | h ع    ب  |       

  
   ب  

  h  
       h ع    ب             ،        ع    

  
   ب  

  h  
     h ع   ب        ،      ع     

}
 
 

 
 

   

3  |      َجاٍ  عبر بدٕٚ زَص المكٝاع             | 2ع 

      |  3 =     | 2ع 
  
  3  

  2  
       2 ع   3             ،        ع    

  
  3  

  2  
     h ع   ب        ،      ع     

}   

 

 دالة المقياس 
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 َلاسعات ٖاَ٘  :   

 ى         ى       فإٕ            ع  =    = | ع | (1

       4   فإٕ  ع  =           4  = | ع | َجاٍ                            

 

                                                                                |  5     0   =  3   -  | 2ع 

                                                                                 |  5        3    =  | 2ع 

     3   =      5  -ع  2                                                                                     

    عٓدَا      ع                     
  5  

  2  
    عٓدَا      ع                                                                               

  5  

  2  
                                                    

                                 3 -=    5  -ع  2                                                                                           3=    5  -ع  2            

                              5+      3 -ع  =  2                                                                                             5+    3ع  =  2            

         2ع  =   2                                                                                                         8=  ع  2             

ع  =                   
  8  

  2  
ع  =                                                                                             4=    

  2  

  2  
   =1       

     -  4  ،  1  ,ّ . ح =                                                                        

 أى إٔ َكٝاع ايعدد الحكٝكى ٖٛ عدد سكٝكى لا ٜطاٚى ايصفس     0     | ع | (2

 

          |  5     0   =  3   +  | 2ع 

         |  5  لاٜٛدد سٌ يًُعادي٘              3   -=     | 2ع 

    ∅ ّ . ح =                                                      

5  |أٚدد لدُٛعة سٌ المعادي٘        1َجاٍ   ــــــــــٌ   الحــــــ                   فى  ح     0   =  3   -  | 2ع 

 

5  |أٚدد لدُٛعة سٌ المعادي٘       2َجاٍ   ــــــــــٌ   الحــــــ                   فى  ح     0   =  3   +  | 2ع 
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                                                           |  4      0   =  5 -ع   3   +  | ع 

                                                          |  4         5ع  +  3  - =    | ع 

 (     5ع  +  3-)     =     4ع  +                                                               

         4-    عٓدَا      ع                                                                                4-    عٓدَا      ع                     

     ( 5ع  +  3-)  -=    4ع  +  (                                                                   5ع  +  3-=   )    4ع  +          

    5  -ع  3=     4ع  +                                                                                 4  -  5ع   =    3  ع  +       

    4  -  5-ع  =  3  -ع                                                                                                       1ع  =  4                 

ع  =               
  1  

  4  
ع  =                          9-ع  =  2-                                                                                                

  9   

  2   
      =

  9  

  2  
  َسفٛض  

 ,   ّ . ح =                                                                                       
  1  

  4  
 -       

 

                                                                     |  2                 4+ ع  =   | ع 

                                                                    |  2                ع     -  4    = | ع 

 ع (     -  4)    =   2  -ع                                                                             

         4-    عٓدَا      ع                                                                                4-    عٓدَا      ع                      

    ع (  -  4)   -=    2  -ع  ع (                                                                    -  4=  )    2  -ع         

                         +  ع  4-=     2  -ع                                                                            2+    4ع  +  ع  =            

ع   =                6ع  =  2     
  6  

  2  
    َسفٛض       2+    4-ع  =    -ع                                                                      3=    

     { 3 } ّ . ح =                                                                                                                     

4  |أٚدد لدُٛعة سٌ المعادي٘        3َجاٍ                    فى  ح     0   =  5 -ع   3   +  | ع 

  ــــــــــٌ   الحــــــ

 

2  |أٚدد لدُٛعة سٌ المعادي٘        4َجاٍ   ــــــــــٌ   الحــــــ            فى  ح                4+ ع  =   | ع 
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 | ع |=       2ع   (3

 

     0   =    1  -  | ع |  -  2ع      2                                                                                                  

     0   =    1  -  | ع |  -| ع |   2                                                                                                   

                     1=  | ع |                           0   =    1  -| ع |                                                                                                      

     {    1  }ّ . ح =                  1   ع  =                                                                                                                                                                     

 

       6=    ع  2  -  2ع                                                                                                      

 أضًٛب أخس  يًشٌ ٖٚٛ فو المكٝاع ْفط٘            6ع  =  2  -  | ع |                                                                                                    

   6ع  =  2  -)ع(                                                                                                    

         0    عٓدَا      ع                                                                                0    عٓدَا      ع                          

    6ع  =  2  -ع    -                                                                                           6ع  =  2  -ع        

    6ع  =  3-                                                                                                            6ع  =  - 

َسفٛض                                                                                          ع  =           6-ع  =      
  6  

  3   
     =-2    

2  }ّ . ح =                                                                                       }       

 

3  |أٚدد لدُٛعة سٌ المعادي٘        1تدزٜب   ــــــــــٌ   الحــــــ            فى  ح      0=    1ع + 3+  | 2ع 

 

  ــــــــــٌ   الحــــــ               فى  ح     0   =    1  -  | ع |  -  2ع      2أٚدد لدُٛعة سٌ المعادي٘           5َجاٍ

 

  ــــــــــٌ   الحــــــ               فى  ح        6=    ع  2  -  2عأٚدد لدُٛعة سٌ المعادي٘          6َجاٍ
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 َاتحت الجرز َسبع ناٌَ               7=      1+  ع    2-  2ع                                                                                

( 1 -) ع                                                                                        
2 

   =7    

                                                                                      |  1     7=     | ع 

   7   =    1  -ع                                                                                           

        1    عٓدَا      ع                                                                                1    عٓدَا      ع                            

    7  -=    1  -ع                                                                                          7=      1  -ع                    

   6-=     1+   7 -ع  =                                                                                8=    1+    7ع  =                    

6  ,ّ . ح =                                                                                               ،  8  -       

 

( | ع | )=      2ع (4
2

(2-َجاٍ    )         
2

    =4                    ،  |2   |  
2

   (  =2)
2  

  =4        

 

       0   = 3+   | ع | 4 -   2ع                                                                                                    

( | ع | )                                                                                         
2

     تحًٌٝ َكداز ثلاثى بطٝط    0=    3+  | ع | 4 -  

     0(  =  3  -  | ع |(  )   1  -  | ع |)                                                                                        

   0(   =   3+    | ع |)                                                                          0(  =    1  -  | ع |)                                    

      3  ع  =                       3=    | ع |                                                           1  ع  =             1=    | ع |                                    

3  ,ّ . ح =                                                                                 ،   1    -        

  ــــــــــٌ   الحــــــ                 فى  ح    7=      1+  ع    2-  2عأٚدد لدُٛعة سٌ المعادي٘            7َجاٍ

 

  ــــــــــٌ   الحــــــ                 فى  ح       0   = 3+  | ع | 4 -  2عأٚدد لدُٛعة سٌ المعادي٘             8َجاٍ

 

  ــــــــــٌ   الحــــــ    فى  ح    10  -ع  3=     4+  ع    4+  2عأٚدد لدُٛعة سٌ المعادي٘            2تدزٜب 
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 ص    فإٕ  ع  =             | ص |=    | ع |  (5

  

                                                                                |  3 5  |=      | ع       | 2ع 

 (    5  -ع  2)    =      3  -ع                                                                             

       3    عٓدَا      ع                                                                               3    عٓدَا      ع                            

              5ع   +  2 -=     3  -  ع                                                                        5  -ع  2=      3  -ع               

   3+    5ع  =  2ع  +                                                                             3+    5-ع  =  2-ع             

     8ع  =  3                                                                                                  2-ع   =     -                  

َسفٛض                                                                                ع  =       2ع  =                             
  8  

  3  
  ,ّ . ح =                       

  8  

  3  
  ،   2  -        

 

                            ( |  2 (  | ع 
2

    -  5  (|  2     0=        6  -    (  | ع 

                         (  2   |  2 3  )    (  | ع    |  2     0=      (  | ع 

               |  2 2  |                                                                  0=    2+    | ع     0=    3  - | ع 

                |  2 2  |َسفٛض                                               2   -=    | ع    أنٌُ   3   (  =     2  -) ع                    3=     | ع 

  ــــــــــٌ   الحــــــ                 فى  ح       0   = 6+  | ع | 5 -  2عأٚدد لدُٛعة سٌ المعادي٘             3تدزٜب

 

  ــــــــــٌ   الحــــــ                 فى  ح       0   = | ع | 3 -  2عأٚدد لدُٛعة سٌ المعادي٘             5تدزٜب

 

  ــــــــــٌ   الحــــــ                 فى  ح          2 =  | ع |  +  2عأٚدد لدُٛعة سٌ المعادي٘            4تدزٜب

 

3 |أٚدد لدُٛعة سٌ المعادي٘             9َجاٍ 5  |    -  | ع    ــــــــــٌ   الحــــــ  فى  ح    0=    | 2ع 

 

2 |أٚدد لدُٛعة سٌ المعادي٘          9َجاٍ 2  |  5  )   | ع    فى  ح    6=   (  | ع 

  ــــــــــٌ   الحــــــ
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ع |=    | ع | (6   |     

h |     =| h     ع |    ، 5 |=       | 5     ع |َجاٍ                                           | ع       | ع   

 

                                                              | 9      10=     | 3     ع |    -  | 3ع 

     10=     | ع     3 |    -  | ع     3 |  3                                                             

=    | ع     3 |                         10=    | ع     3 |  2                                                           
  10  

  2  
 أنٌُ           5=    | ع     3 |               

    | ص |×    | ع  |=     | ع ص | (7

 

                                                                                            | 1 1 |   | ع          3=     | ع 

                                                                                           | ( 1 1 ) ( ع      3=      | ( ع 

                                                                                            | ( 1 –     3=      | ( ع2

    3   =      1  -   2ع                                                                                                   

    3  -=      1  -   2ع                                                                       3  =      1  -   2ع                            

   1+     3  -=       2ع                                                                            1+     3=       2ع                         

      2  -=       2ع                                                                                4  =      2ع                              

 َسفٛض             2-      ع  =                                                                                         2   ع  =                            

2  ,ّ . ح =                                                                                          ،   2  -         

 

9 |أٚدد لدُٛعة سٌ المعادي٘             9َجاٍ   ــــــٌ   الحـــــ فى  ح          10=     | 3     ع |    -  | 3ع 

 

1 |أٚدد لدُٛعة سٌ المعادي٘             9َجاٍ 1 |   | ع    ــــــــــٌ   الحــــــ     فى  ح         3=     | ع 
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 لاسغ إٔ     لايجاد لدُٛعة سٌ المتبآٜ٘  :

    h -     ع            hفإٕ                                       h     | ع | (1

     h -    ع            hفإٕ                                       h     | ع | (2

     h -    أٚ        ع       h -    فإٕ                               ع             h     | ع | (3

     h -    أٚ        ع       h -    فإٕ                               ع             h     | ع | (4

 

 يًُتبآٜ٘     3بإضافة                    5 -         3  -ع  2       5                                                                                 

     3+      5 -    ع  2          3+    5                                                                          

    2بايكطُ٘  عًى                             2 -    ع   2        8                                                                                      

1  ،  4 +   ع                                 1 -    ع           4                                                                                           *   

 

                                                                                            | 5          3     | 2 ع 

                  3-      5ع  +  2      إما                                                3      5ع  +  2                      

                   5  -  3-   ع   2                                                                                               5  -  3      ع      2                

                                  8-   ع    2                                                                                                       2-    ع     2                    

          4 -  ع                                                                                                                1 -  ع                           

1 *  -ح      ع                                                                             ،  4   +                                                                 - 1                    -4   

 

 

3 |أٚدد لدُٛعة سٌ المتبآٜ٘             9َجاٍ   ــــــٌ   الحـــــ                     5        | 2ع 

 

5 |أٚدد لدُٛعة سٌ المتبآٜ٘            6تدزٜب   ــــــٌ   الحـــــ                          3     | 2 ع 

 

1 |تدزٜب    أٚدد لدُٛعة سٌ المتبآٜ٘           ــــــٌ الحـــــ                         7     | 2 ع   
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                    5 -      1  -ع   2      إما                                                     5       1  -ع  2                 

                     1+     5-   ع   2                                                                                                     1+     5      ع      2                     

                                   4 -   ع    2                                                                                                                 6    ع     2                     

             2 -    ع                                                                                                                         3    ع                            

2  ،  3 +  -ح      ع                                                                            *                                                                           3                    -2  

 

        5       9+  ع   12-  2ع4                                                                           

        5        2 ( 3  -ع   2)                                                                                

                                                                             | 3            5       | 2 ع   

 يًُتبآٜ٘    3بإضافة            5       3  -ع  2       5-                                                                 

              3+    5    ع     2        3+     5-                                                          

   2بايكطُ٘ عًى                  8     ع     2       2-                                                                          

1  ،  4 *   ع                         4     ع            1-                                                                               +   

 

 

 

 

1 |أٚدد لدُٛعة سٌ المتبآٜ٘            10 َجاٍ   ــــــٌ الحـــــ                         5     | 2 ع   

 

  ــــــــــٌ   الحــــــ                      5       9+  ع   12-  2ع4أٚدد لدُٛعة سٌ المعادي٘            7َجاٍ

 

  ــــــــــٌ   الحــــــ                      1       9+  ع   12+  2ع4تدزٜب   أٚدد لدُٛعة سٌ المعادي٘         
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عين لداٍ ايداي٘   د ) ع ( =      7َجاٍ
  ع    2  

 |  ع    4 | 
 الحـــــــــــــــــــــــٌ                       

4 |ْٛدد أصفاز المكاّ           0=  |  ع 

4}  –لداٍ ايداي٘ = ح                   4 –ع =                           0=  4ع +                }  

عين لداٍ ايداي٘   د ) ع ( =     8َجاٍ  
  3ع  

 | ع | – 5  
 الحـــــــــــــــــــــــٌ                         

             5=  | ع |                   0=   5 –  | ع |ْٛدد أصفاز المكاّ        

5 ، 5 ,  -ح    لداٍ ايداي٘ =                        5  ع =                                                                             -   

عين لداٍ ايداي٘   د ) ع (  =    9َجاٍ
  ع   

 |  ع   4 |   3 
 الحـــــــــــــــــــــــٌ                       

4 |         ْٛدد أصفاز المكاّ             0   = 3+  | ع 

                                                     | 4  لداٍ ايداي٘ = ح                           َسفٛض   3 -=    | ع 

عين لداٍ ايداي٘   د ) ع (  =    10َجاٍ
 2ع – 5 

 |  ع   2 |  3 
 الحـــــــــــــــــــــــٌ                       

2 |ْٛدد أصفاز المكاّ        2 |                     0    = 3 – | ع           3=     | ع 

  3  =   2 –ع                                                                     

            3 –=   2 –،                      ع                            3=  2 –ع                                   

  1 –ع =                                                          5ع =                                        

1 ، 5 ,  -  ح  لداٍ ايداي٘ =                                                     -    
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 الحـــــــــــــــــــــــٌ                       | ع |  – 3      عين لداٍ ايداي٘   د ) ع (  =   11َجاٍ

          0     | ع |  – 3ايداي٘ َعسف٘ بػسط          

             3 –       | ع |  –                                   

3 ، 3 *   = اٍالمج                3    ع         3 –                        3        | ع |                        +  

عين لداٍ ايداي٘   د ) ع (  =      11َجاٍ 
  ع2    3  

   | ع 2 |  – 1  
 الحـــــــــــــــــــــــٌ                        

                                      | 2 2 |                  0       1 – | ع                    1    | ع 

       1 –     2 –ع            أٚ                                                         1    2 –ع                                         

      2+     1 –   ع                                                                          2+    1   ع                                          

         1    ع                                                                         3    ع                                           

   1                      3                                                                       +  1  ،  3 *   -ح    =  اٍالمج                                                                          
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 الحٌ ايبٝاْى :  

    َسفٛض                    1-=    | ع   5  |                                                                                         تسضِ نٌ داية َٓفصًة ٚتهٕٛ 

       1-)ع( =   V         ،                           | ع   5  |د)ع( =                                            لدُٛعة الحٌ ٖى ْكطة تكاطع ايدايتين 

   ْكّٛ بسضِ ايدايتين                                                                                                                                                                                 

                                                                 3=    | ع   2 |                                       

– 2 |د)ع( =                                                  3)ع( =  V،                           | ع 

      ْكّٛ بسضِ ايدايتين                                             

    

   ∅ّ . ح  =                                                                                                                                                                                

 

  |  2عاٌَ َػترى           2  بأخر                                                                                                                                          
  3  

  2  
        2=      | ع   

1  ،  5 ,َٔ ايسضِ  ّ . ح  =        -                                                                                                                                    |  
  3  

  2  
         1=      | ع   

  | د)ع( =                                                                                                                                               
  3  

  2  
        1 )ع( = V    ،                         | ع   

      ْكّٛ بسضِ ايدايتين                                                                                                          2 -)ع( = V،                                   | ع |د)ع( =         

  ْكّٛ بسضِ ايدايتين                                                      

 

 

  

5 0  ,َٔ ايسضِ  ّ . ح  =                                                                                                                                      ،  2 5   -    

 

        3=    | ع   2 |أٚدد بٝاْٝاً لدُٛعة سٌ المعادية      1َجاٍ

 

      0=      2+     | ع  |أٚدد بٝاْٝاً لدُٛعة سٌ المعادية      2َجاٍ

 

        1-=    | 5   ع |أٚدد بٝاْٝاً لدُٛعة سٌ المعادية     3َجاٍ

 

3 |ٚدد بٝاْٝاً لدُٛعة سٌ المعادية أ   4َجاٍ         2=    | 2ع  

 

        

        

        

        

        

        

 

        

        

        

        

        

        

 

3 1 2  
 
 

 
2 

1 

-1 -2 4 

3 

4 

3 1 2 -3 
 
 

 
2 

1 

-1 -2 5 

3 

        

        

        

        

        

        

 

4 

4 

-2 

3 1 2 -3 
 
 

 
2 

1 

-1 -2 4 

3 

-2 

5 6 

-2 

        

        

        

        

        

        

 

3 1 2 -3 
 
 

 
2 

1 

-1 -2 

3 

-4 -5 

-2 

   ∅ّ . ح  =            

 



 

61 
 

 سٌ َتبآٜة ايكُٝة المطًكة  :                                                                                                                                    

                                                                                                                                        

– 1  |د)ع( =                                                                     | ع   1 |    -   3  =    | ع   2 |           2=    )ع( V              ،                | ع 

– 2 |د)ع( =       ْكّٛ بسضِ ايدايتين                                                                 | ع   1 |     -  3)ع( =  V،                        | ع 

 ْكّٛ بسضِ ايدايتين                                                  

    

                                                                                                                                                                       

 

                                                                                                                                            |  1              *  0  ،   3  +. ح  =   ّ                      2     | ع  

1  |        إذا نإ                                                                            -  0  ،   3  ,َٔ ايسضِ  ّ . ح  =               +  0  ،   3  *ّ . ح  =                     2     | ع  

1  | إذا نإ                                                                                                                                           +  0  ،   3  *   -ح    ّ . ح  =               2    | ع  

1  | إذا نإ                                                                                                                                                                  *  0  ،   3  +   -ح    ّ . ح  =              2     | ع  

                    | ع |  -  3)ع( = V     ،                 | ع   3  |د)ع( =       

– 1  |د)ع( =                                                  ْكّٛ بسضِ ايدايتين                                                          2-=  )ع( V              ،                | ع 

 

 

  

                                                                                                                                  

   ّ . ح  =   ح                                                                                              +  0  ،  3  *  = ّ . ح                 

 أٚدد بٝاْٝاً لدُٛعة سٌ المعادية    5َجاٍ

        3  =   | ع   1 |+     | ع   2 |    

 

 أٚدد بٝاْٝاً لدُٛعة سٌ المعادية       6َجاٍ

                   | ع |  -  3=      | ع   3  |       

 

1  | المتبآٜة أٚدد بٝاْٝاً لدُٛعة سٌ      1َجاٍ       2     | ع  

        

        

        

        

        

        

 

3 1 2 -3 
 
 

 
2 

1 

-1 -2 5 

3 

        

        

        

        

        

        

 

4 

4 

-2 

3 1  2 -3 
 
 

 
2 

1 

-1 -2 4 

3 

-2 

4 

        

        

        

        

        

        

 

3 1 2  
 
 

 
2 

1 

-1 -2 

-2 

4 5 

4 

3 

 د)ع(

V)ع( 

1  | المتبآٜة أٚدد بٝاْٝاً لدُٛعة سٌ    2َجاٍ      2-     | ع  

        

        

        

        

        

        

 

3 1 2 -3 
 
 

 
2 

1 

-1 -2 -4 

-2 

-3 

3 

4 
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 يهى تهٕٛ ايداي٘  د)ع( لها داية عهطٝة  يجب إٔ تهٕٛ ايداي٘   د)ع(   داي٘ أسادٜة   .  

 

 ْكّٛ بتبدٌٜ المتػير  ع  بالمتػير  ص   

   2  -ع  3ص  =       

 ص                      3=  2ع   +                                      2  -ص  3ع  =       

ص  =                                                                                         
  ع    2  

  3  
د                                       

-1
=    )ع( 

  ع    2  

  3  
   

   2  -ع  3ايسضِ ايبٝاْى يًداي٘  د )ع( = 

  

=    )ع( 1-د   ايسضِ ايبٝاْى يًداي٘  
  ع    2  

  3  
    

 

د،    د )ع(  ايدايتينلاسغ إٔ  
-1

   َتُاضًتين  سٍٛ المطتكِٝ  ص  =  ع  )ع( 

   ٚبايتالى فإٕ أى داي٘ ٚدايتٗا ايعهطٝ٘ تهْٛإ َتُاثًتين سٍٛ المطتكِٝ  ص  =  ع 

 (  بالاْعهاع فى المطتكِٝ  ص  =  ع   ٖى   ...............  2،  4(  صٛزة ايٓكط٘  )  1   أنٌُ َٔ ايػهٌ ايطابل   

 (  بالاْعهاع فى المطتكِٝ  ص  =  ع   ٖى   ..............   0،  2-(  صٛزة ايٓكط٘  ) 2                                                           

 ، ب(  فإٕ ايداي٘   hيداي٘  د)ع( َع المطتكِٝ  ص = ع  فى ايٓكط٘  )إذا تكاطعت ا  ًَشٛظ٘ ٖاَ٘  : 

د
-1

 (1،  1، ب (  ، المجاٍ ايطابل ايدايتين ٜتكاطعإ فى  ) hتتكاطع  َع  المطتكِٝ  ص  =  ع  فى  ايٓكط٘  )   )ع( 

 َٔ خٛاص ايداي٘ ايعهطٝ٘ 

 ع        =  د ( )ع(    °  V( )ع(  =  ع         ،         ) V °) د         نٌ َُٓٗا داي٘ عهطٝ٘ يلأخس  إذا نإ      Vايدايتين  د  ،    (1

دلداٍ ايداي٘  د  =  َدى ايداي٘ ايعهطٝ٘   (2
-1

د،  َدى ايداي٘  د  =  لداٍ ايداي٘ ايعهطٝ٘    
-1

   

 الداله العكسية    

 

 َٚجٌ ايداي٘ َٚعهٛضٗا بٝاْٝاً فى غهٌ  ٚاسد          2  -ع  3=   أٚدد ايداي٘ ايعهطٝ٘ يًدية  د )ع(     1َجاٍ   

 2 1 0 ع

 4 1 2- د ) ع (

 

 4 1 2- ع

 2 1 0 د ) ع (

 

        

        

        

        

        

        

        

        

 

-3 -2 4 1 
2 3 

3 

2 

1 

-2 

-3 

5 -1 

4 

5 

(2  ،4) 
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.  4( )ع(  =   V °) د    
  ع    5  

  4  
/   +5

  
 =  ع    5+    5  -=  ع    

  (V  °    =  )د ( )ع
  4 ع    5    5  

  4  
    =

  4 ع  

  4  
   نٌ َُٓٗا داي٘ عهطٝ٘ يلأخس  Vد  ،     =  ع                                

 

 

د  )ع( =   (                                                                               3،  2ْكطة تماثٌ ايداي٘ ايهطسٜ٘   )   
  2 ع    3  

  ع    1 
      =

  2 ع    2    1  

  ع    1 
    

=                                                                                { 3 }  -، المدى  =  ح                 { 2 }  -المجاٍ = ح      
  2 ع    2    

  ع    1 
    +

  1  

  ع    1 
      

لايجاد ايداي٘ ايعهطٝ٘  سٝح  ص  =   
  1  

  ع    2  
     +3                                                                                      =2  .

  ع    1 

  ع    1 
/    +

  1  

  ع    1 
     =2      +

  1  

  ع    1 
     

ع  =         بتبدٌٜ  المتػير  ع  بــ  المتػير  ص 
  1  

  ص    2  
 (   2،  1-ْكطة تماثٌ ايداي٘ ايهطسٜ٘   )                                            3+     

=    3  -ع                                                                              
  1  

  ص    2  
1 }  –المجاٍ = ح                                               { 2 }  -، المدى  =  ح                 {  

                                                                           
  1  

  ع    3  
+      2لايجاد ايداي٘ ايعهطٝ٘  سٝح  ص  =                                          2  -=  ص    

  1  

  ع    1 
      

ص  =                                                                              
  1  

  ع    3  
+      2ع  =         بتبدٌٜ  المتػير  ع  بــ  المتػير  ص                                       2+    

  1  

  ص    1 
       

د                                                       
-1

=    )ع( 
  1  

  ع    3  
=    2  -ع                                                                                                                           2+    

  1  

  ص    1  
      

د  لداٍ ،   
-1

                                                                                                                                                                     { 3 }  -ح =     )ع( 
  1  

  ع    2  
       1=  ص  +    

د،  َٚدى  
-1

ص  =                                                                                                                                                                     { 2 }  -ح =    )ع( 
  1  

  ع    2  
  -  1              

د                                                                                                                                                                                                                                     
-1

=     )ع( 
  1  

  ع    2  
  -  1         

د،  َٚدى                                                                                                                                                                    
-1

1 }  –ح =    )ع(  د  لداٍ       ،         {  
-1

   { 2 }  -ح =     )ع( 

)ع( =  V،                                5ع + 4إذا نإ  د  )ع( =         2َجاٍ
  ع    5  

  4  
   

 نٌ َُٓٗا داي٘ عهطٝ٘ يلأخس                 الحـــــــــــــــــــٌ   Vأثبت إٔ د  ،                       

  

 

إذا نإ  د  )ع( =         3َجاٍ
  1  

  ع    2  
 أٚدد       3+     

د ( 2     (  لداٍ َٚدى ايداي٘  1      
-1

 المدى  اٍ ٚالمجٚعين   )ع( 

 

إذا نإ  د  )ع( =       4َجاٍ
  2 ع    3  

  ع    1 
 أٚدد        

(   د2(  لداٍ َٚدى ايداي٘  د         1
-1

 دى  الماٍ ٚالمجٚعين   )ع( 
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   *     ، 2 *المجاٍ =              2   ايػسط    ع          يتعٝين المجاٍ                                                           0     3  -ع                 يتعٝين المجاٍ   

                             +  3 ،   + المدى =         3       ٜهٕٛ  ص        2   ع  يتعٝين المدى     يهٌ                                +  3 ،   +المجاٍ =                           3   ع           

د    لايجاد           2       ٜهٕٛ  ص            3   ع    يهٌ       يتعٝين المدى            
-1

          3       ٜهٕٛ  ع          2   ص  بتبدٌٜ المتػير  ع  بــ  المتػير  ص        )ع( 

( 2 -) ع سٝح  ص  =                                                                                                  +  2 ،   +المدى =               
2

    +3     

د    لايجاد  
-1

( 2 -) ص ع  =                                          بتبدٌٜ المتػير  ع  بــ  المتػير  ص        )ع( 
2

    +3     

( 2 -) ص =        3  -ع                                                                                               3  -+      ص     2ع  =                   
2

    بأخر الجرز ايتربٝعى                 

( 2 -) ص =        3  -ع                                                                                         3  -ص  =        2  -ع                   
          

(2 -بتربٝع ايطسفين     ) ع          
2 

            2 -ص   =        3  -ع           -                              2   ص  إٔ  ٚسٝح                                      3  -=  ص   

(2 -) ع   ص  =          
2 

         3  -ع          -  2ص  =                                                                                                                                                            3+   

د  أنٌُ لايجاد   المجاٍ ٚالمدى  
-1

دلداٍ                                                      )ع( 
-1

      *     ، 2 *المدى =         ،       +  3 ،   +=    

 

 ٖٓاى بعض ايدٚاٍ ايتى ٜهٕٛ فٝٗا َعهٛضٗا ٖى ْفظ ايداي٘   

د)ع( =    ايداي٘ عًى ايصٛزة (1
  1  

  h      ع  
    +h    لاسغ ألاغازات  عهظ بعض  ٜٚهٕٛ المجاٍ ٚالمدى ٚاسد  

د  )ع( =   َجاٍ      
  1  

  ع    5  
)ع( =     1-دفإٕ         5+     

  1  

  ع    5  
   { 5 }  -ح ٜٚهٕٛ المجاٍ ٚالمدى  =        5+     

 hع +  -)ع( =     1-دغسط َعاٌَ ع  ٜهٕٛ  ضايب  فإٕ   hع  +   -ايداي٘ عًى ايصٛزة  د )ع(  =  

 

 أٚدد        3  -ع         +   2  إذا نإ  د  )ع( =    5َجاٍ

(    د2    (  لداٍ َٚدى ايداي٘  د 1 
-1

 ٚعين المجاٍ ٚالمدى    )ع( 

  

 

تدزٜب    إذا نإ  د  )ع( =   
   ع     1  

  ع     5  
(   د2(  لداٍ َٚدى ايداي٘  د      1    أٚدد      

-1
    دىالماٍ ٚالمجٚعين   )ع( 

  

 

أٚدد د   6َجاٍ
-1

( 2 -سٝح د )ع(  =  ) ع   )ع( 
2

    2   ،  ع       3+    

ٚعين لداٍ َٚدى  د           
-1

 الحــــــــــــــــــــٌ                  )ع( 
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 ٜتكاطعإ فى المطتكِٝ  ص  =  ع    1-دايداي٘  د  ،  ايداي٘   

 أى إٔ الاسداثى ايطٝٓى  =  الاسداثى ايصادى           

 ع  2ع  =                                                

   0ع  =                                               0ع  =    -ع  2                                       

 

 

 الاسداثى ايطٝٓى  =  الاسداثى ايصادى   

    3  -ى  4ى  =                                                

ى  =                3ى  =   3                                             3ى  =    -ى  4                                            
  3  

  3  
     =1    

 

 

 

 

 

(7 ، 5 ),=     1-بٝإ  د                ، (4 ، 6) ، ( 3 ، 5 ) ، ( 2 ، 4)-   

 

 ع (  2فى ايٓكط٘  ) ع ،   1-دتكاطع َٓشٓى ايداي٘ د  َع َٓشٓى ايداي٘    إذا       7َجاٍ

 فأٚدد قُٝة  ع             الحــــــــــــــــــــٌ                         

  

 

 (   3 -ى  4فى ايٓكط٘  ) ى ،   1-دتكاطع َٓشٓى ايداي٘ د  َع َٓشٓى ايداي٘    إذا      8َجاٍ

 فأٚدد قُٝة  ى                     الحــــــــــــــــــــٌ                           

  

 

 (  فإْ٘ ٜكطع  2،  2قطع المطتكِٝ  ص  =  ع  ايداي٘ الاسادٜ٘  فى  ايٓكط٘  )  إذا     9َجاٍ

 فى ايٓكط٘  ..................                    الحــــــــــــــــــــٌ    1-دايداي٘                            

  

 
(5 ، 7 ),= د  نإ بٝإ ايداي٘    إذا      10َجاٍ ، (6 ، 4) ، ( 5 ، 3 ) ، ( 4 ، 2)-  

 الحـــــــــــــــــــٌ                     ٖٛ  ..............  1-فإٕ بٝإ  د                      

 

 فى ايٓكط٘  ..................                    الحــــــــــــــــــــٌ    1-دايداي٘                            
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hد)ع( =     ايداي٘ الأضٝ٘
ع

           ،h     ح
+

  -  { 1 }   

 َٚٓٗا فإْ٘ يهى تهٕٛ ايداي٘ أضٝ٘ يجب إٔ ٜتشكل ايػسطين  

 ح                             الأع   ع   (1

2) h     ح
+

  -  { 1 }   

 يسضِ ايداي٘ الأضٝ٘ : 

 (  0الحصٍٛ عًى ْكطة تكاطع َٓشٓى ايداي٘ َع لذٛز ايصادات         )ْطع ع =  (1

 ْعٛض بٓكط٘ يمين ٜٚطاز َطكط ْكطة ايتكاطع َع لذٛز ايصادات  (2

 تحدٜد ضكف ايداي٘  (3

 (   0إذا نإ َٓشٓى ايداي٘ ٜكطع لذٛز ايطٝٓات ْطع ) ص =  (4

 

 

 (  ٚالمٓشٓى َفتٛح لأعًى َٔ دٗة ايٝطاز   1،  0تكاطع َٓشٓى ايداي٘ َع لذٛز ايصادات  )  

   0ضكف ايداي٘  ص =      

 المجاٍ  =  ح   

   * 0 ،   +المدى  =   

 ايداي٘ تصاٜدٜ٘   

 ٚتطُى داية نماء أضى  

 الداله الأسيه   

 

 تصاٜدٜ٘ أٚ تٓاقصَٝ٘ٚٔ ايسضِ أٚدد المجاٍ ٚالمدى ٚ بين َا إذا ناْت ايداي٘  ع2د)ع( =     َجٌ بٝاْٝاً ايداي٘ 1َجاٍ

 الحٌ    
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 (  ٚالمٓشٓى َفتٛح لأعًى َٔ دٗة ايُٝين  1،  0تكاطع َٓشٓى ايداي٘ َع لذٛز ايصادات  )  

   0ضكف ايداي٘  ص =      

 المجاٍ  =  ح   

   * 0 ،   +المدى  =   

 ايداي٘ تٓاقصٝ٘  

 ٚتطُى داية تطاؤٍ أضى  

 

 

 (  ٚالمٓشٓى َفتٛح لأضفٌ َٔ دٗة ايٝطاز  1-،  0تكاطع َٓشٓى ايداي٘ َع لذٛز ايصادات  )  

   0ضكف ايداي٘  ص =      

 المجاٍ  =  ح   

    *    ،  0  +المدى  =   

 ايداي٘ تٓاقصٝ٘    

  

 

 

 

 تصاٜدٜ٘ أٚ تٓاقصٝ٘ ايداي٘ ناْتَٚٔ ايسضِ أٚدد المجاٍ ٚالمدى ٚ بين َا إذا  ع-3د)ع( =     َجٌ بٝاْٝاً ايداي٘ 2َجاٍ

 الحٌ    

 

        

        

        

        

        

        

        

        

 

-3 -2 -1 4 5 1 2 3 

5 

4 

3 

2 

1 

-2 

-3 

 تصاٜدٜ٘ أٚ تٓاقصٝ٘ ايداي٘ ناْتَٚٔ ايسضِ أٚدد المجاٍ ٚالمدى ٚ بين َا إذا  ع3 -د)ع( =   َجٌ بٝاْٝاً ايداي٘ 3َجاٍ

 الحٌ    
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،    0تكاطع َٓشٓى ايداي٘ َع لذٛز ايصادات  )   
 1 

  3  
 (  ٚالمٓشٓى َفتٛح لأعًى َٔ دٗة ايٝطاز   

   0ضكف ايداي٘  ص =      

 المجاٍ  =  ح   

   * 0 ،   +المدى  =   

 ايداي٘ تصاٜدٜ٘   

  

 

 

 (  ٚالمٓشٓى َفتٛح لاضفٌ َٔ دٗة ايُٝين   2 -، 0تكاطع َٓشٓى ايداي٘ َع لذٛز ايصادات  )  

   1ضكف ايداي٘  ص =      

 المجاٍ  =  ح    

    * 0 ،   +المدى  =   

 ايداي٘ تٓاقصٝ٘   

  

 

 (  إذا ناْت ايداي٘ َٛدب٘ فإٕ َٓشٓى ايداي٘ ٜهٕٛ َفتٛح   1لاسغ إٔ  :  

 (  إذا ناْت ايداي٘ ضايب٘ فإٕ َٓشٓى ايداي٘ ٜهٕٛ لاضفٌ   2

 ( إذا نإ الأع )ع( َٛدب نإ المٓشٓى َفتٛح دٗة ايٝطاز  ٚإذا نإ الأع )ع( ضايب نإ المٓشٓى َفتٛح دٗة ايُٝين 3

 تصاٜدٜ٘ أٚ تٓاقصٝ٘  ناْتَٚٔ ايسضِ أٚدد المجاٍ ٚالمدى ٚ بين َا إذا    1-ع3 د)ع( =    َجٌ بٝاْٝاً ايداي٘ 3َجاٍ

 الحٌ    

 

 تصاٜدٜ٘ أٚ تٓاقصٝ٘  ناْتإذا  َٚٔ ايسضِ أٚدد المجاٍ ٚالمدى ٚ بين َا    ع-1 3 -1د)ع( =      َجٌ بٝاْٝاً ايداي٘ 3َجاٍ

 الحٌ    
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h (1    +V )د)ٕ(  =        داية ايُٓٛ الأضى  :
ٕ

   

 ٖى ايٓطب٘ المئٜٛ٘ يًُٓٛ    ،  ٕ  ٖى ايفترة ايصَٓٝ٘    Vٖى ايكُٝ٘ الابتدائٝ٘   ،     hسٝح    

 

 

 

h (1    +V )د)ٕ(  =          أٚلًا
ٕ

    

( 0.025+    1)  80  000د)ٕ(  =           
ٕ

      =000  80 (1.25 )
ٕ

        

   5ثاْٝاً  عٓد  ٕ  =   

(1.25+    1)  80  000د)ٕ(  =        
5

 دٓٝ٘       203653=     

h (1  -  V )د)ٕ(  =        الأضى  : ايتطاؤٍ
ٕ

   

 

 

 

h (1  -  V )د)ٕ(  =     أٚلًا  
ٕ

    

( 0.15  -  1)   8000  000د)ٕ(  =           
ٕ

       =000  8000   (0.85)
ٕ

          

 ضٓٛات                            8بعد َسٚز       ثاْٝاً 

(0.85)  8000  000د)ٕ(  =       
ٕ

 َػذع    2179924=       

 نٌ ضٓ٘    %2.5دٓٝ٘ فإذا نإ ضعس المٓصٍ  ٜصداد بمعدٍ     180  000أغترى  لذُد َٓصٍ بمبًؼ     1َجاٍ

           أنتب داي٘ أضٝ٘ تمجٌ ضعس المٓصٍ بعد  ٕ  ضٓ٘ َٔ غسائ٘   (1

 الحــــــــــــــــٌ     ضٓٛات َٔ غسائ٘                         5أٚدد لأقسب دٓٝ٘ ضعس المٓصٍ بعد َسٚز  (2

 

 ضٜٓٛاً  ْتٝذة تدْى َطتٛى ايفسٜل    %15ٜتٓاقص عدد َػذعى ايٓادى الابٝض بمعدٍ      2َجاٍ

 َػذع  أنتب داي٘ أضٝ٘ تمجٌ عدد المػذعين بعد  ٕ  ضٓ٘    8000  000فإذا نإ عدد المػذعين                

 الحــــــــــــــــٌ                 ضٓٛات               8ثِ بين عدد المػذعين بعد َسٚز                 
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 ( نٓطب٘ َئٜٛ٘ يعدد ايطٓٛات  )ٕ(  V(  ٜعطى زبحاً ضٜٓٛاً َسنباً  )hعٓد سطاب َبًؼ  أصً٘  )  ايسبح المسنب  :

 بفترات تكطِٝ ايعائد ايطٓٛى إلى  )ع(                                       

+    h    (1دـ  =        فإٕ إجمالى المبًؼ بايسبح     
  V  

  ع  
 )

ٕ ع
      

 

 

 

   1ٜعٓى  ع =       1أى إٔ فترة ايتكطِٝ  =  ضٓٛى                   ايعائدأٚلًا    

+    h    (1دـ  =          
  V  

  ع  
 )

ٕ ع
      

+    1)    15 000دـ  =          
  0 07  

  1  
 )

10× 1
 دٓٝ٘   29507=      

                        4ٜعٓى  ع =       4أى إٔ فترة ايتكطِٝ  =  ايعائد زبع ضٓٛى             ثاْٝاً

+    1)    15 000دـ  =          
  0 07  

  4  
 )

10× 4
 دٓٝ٘    30023.9=      

 ايعائد غٗسى           ثايجاً  

+    1)    15 000دـ  =          
  0 07  

  12  
 )

10× 12
 دٓٝ٘     30144.92=      

 

 

 

 

 

   %7دٓٝ٘  فى أسد ايبٓٛى  ايتى تعطى فائدٙ  َسنب٘  قدزٖا    15  000أٚدع زدٌ َبًؼ          3َجاٍ

 ضٓٛات  إذا نإ   10أٚدد جمًة  ٖرا المبًؼ بعد َسٚز                      

 ( ايعائد غٗسى 3(  ايعائد زبع ضٓٛى                              2(  ايعائد ضٓٛى                   1                    

  

 الحــــــــــــــــٌ    ضٓٛات                            8ثِ بين عدد المػذعين بعد َسٚز                 
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 ٖى أصًٗا درٚز    الاضظ ايهطسٜ٘ :

قاعدة عاَ٘  :        
ٕ

   h
ّ

        =h

 
ّ
 

  ٕ     

                                         (
ٕ

    h   )
ّ

      =h

 
ّ
 

  ٕ                 

        1َجاٍ           
5

   h
3

        =h
 
3
 

  5                                                  

        2َجاٍ          
6

   h
3

        =h

 
3
 

  
6
          =h

 
1
 

  
2
             

h            3َجاٍ          
8

        =h

 
3
 

  
6
          =h

 
1
 

  
2
             

               4َجاٍ          
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 :  دبرٜاً  سٌ المعادلات الاضٝ٘  

 الحالة الأولى من المعادلات الاسية  
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 من المعادلات الاسية  الثانيهالحالة 
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 من المعادلات الاسية  الثانيهالحالة 
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 سٌ المعادلات  :   
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    0=    1ص  +   2  -  2ص                             

   0(  =    2-(  ) ص  1 -) ص                   

   2ص  =         أٚ             1ص  =            

          2
ع

2        أٚ            0  ع  =            1=     
ع

     - 0  ،  1 ,ّ.ح =                    1ع  =                  2=     

2د)ع(  =  إذا نإ             3َجاٍ   
ع

 ـــــٌالح  2ع(  = -د)ع(  + د)   أٚدد لدُٛعة سٌ المعادي٘   

2د)ع(  =  إذا نإ             3َجاٍ   
ع

 ـــــٌالح  2ع(  = -د)ع(  + د)   أٚدد لدُٛعة سٌ المعادي٘   

 93333711010ت/  احمدفكرى/ أ
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                8(  = 1د)ع +  -ع(  2د)     

         2 
ع2

   -   2
1ع+

   لاٜصًح أخر عاٌَ َػترى لختلاف المعاَلات الاضٝ٘                 8=     

        2 
ع2

   -   2
ع

   ×2  -  8  =   0    

    (2
ع

)
2 

 -  2(2
ع

2       بٛضع                         0 =   8  -(  
ع

  =  ص     

    (2
ع

)
2 

 -  2(2
ع

  )-  8   = 0                            

    0=     8  -ص  2  -  2ص       

   0(  =   4  -( ) ص   2) ص  +     

    4أٚ                     ص  =                                     2-ص  =   

  2
ع

2أٚ                              َسفٛض   2-=     
ع

    =4              

                                                                                       2
ع

     2ع  =               22=   

hلاسغ أْ٘  يهى ٜهٕٛ يًُعادي٘   
ع

 =  ص  سًٍٛ   

    h      1أٚ           h     0أٚ             -ح    hفٝذب إٔ ٜهٕٛ          

   0   أٚ         ص          -ح   ،   ص                                          

 

 

 

2د)ع(  =  إذا نإ             3َجاٍ   
ع

   أٚدد لدُٛعة سٌ المعادي٘   

    ـــٌـــــــــــــــــالح               8(  = 1د)ع +  -ع(  2د)                               

 93333711010ت/  احمدفكرى/ أ
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h   ٖى     عًُٓا إٔ ايصٛزة الاضٝ٘
ع

 =  ص     

ح     hأٚ  عدد  ضايب        أى     1أٚ    0   ٜطُى بالاضاع  ٖٚٛ    h  سٝح  
+

  -  { 1 }   

ح   أٚ  عدد  ضايب        أى   ص    0   ،  ص  ٖٛ ايٓاتر  ٖٚٛ               
+

   

 ح     ،  ع  ٖٛ الاع  سٝح  ع              

 يمهٔ تحٌٜٛ ايصٛزة الاضٝ٘ يصٛزة يٛغازٜتُٝ٘  :  

h            صٛزة أضٝة             
ع

يٛ         صٛزة يٛغازٜتُٝة=  ص                      
h

 ص   =  ع   

  

 

1) 
3

ايتشٌٜٛ  ٖٛ           يٛ                                 8=      2
2

    8    =3    

2) 
4

ايتشٌٜٛ  ٖٛ           يٛ                                  16=    2
2

    16    =4    

3)       (2    )
4

ايتشٌٜٛ  ٖٛ           يٛ                       4=    
2

    4    =4    

 

 

يٛ (1
5

ايتشٌٜٛ  ٖٛ                                       2=    25    
2

5      =25           

يٛ (2
10

ايتشٌٜٛ  ٖٛ                                      2=    100    
2

10      =25                       

يٛ (3
2

   4        2        =
  5  

  2  
ايتشٌٜٛ  ٖٛ                       

2
10      =25                       

 الداله اللوغاريتنيه    

 

(   1عبر بايصٛزة ايًٛغازيمٝة            1َجاٍ   
3

2      =8                 2  )
4

2    =16                    3      (   )2    )
4

    =4              

يٛ(   1عبر بايصٛزة الاضٝ٘            2َجاٍ   
5

(  ي2ٛ             2=    25    
10

(   ي3ٛ               2=    100    
2

   4        2        =
  5  

  2  
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يٛبفسض إٔ           
2

              =  ع         16    

                                        2
ع

    =16    

                                        2
ع

    =
4

         4ع  =                   2

 

يٛبفسض إٔ        
2

    
  1  

  8  
              =  ع             

                                        2
ع

      =
  1  

  8  
  

                                        2
ع

    =
  1  

  32  
                 2

ع
   =2

-3 
          3-ع  =                                                

 

 

يٛ         بفسض إٔ     
  1  

  16  
 =  ع                           5 

                                    (
  2  

  3  
 )
ع 

      =
  1  

  16  
 5       

                                    (
  2  

  3  
 )
ع 

      =
  81  

  16  
   

                                    (
  2  

  3  
 )
ع 

      =
  43  

  42  
   

                                    (
  2  

  3  
 )
ع 

  (   =
  3  

  2  
 )
 4

   

                                    (
  2  

  3  
 )
ع 

  (   =
  2  

  3  
 )

 -4
    4-ع  =                            

يٛ          أٚدد قُٝة           3َجاٍ   
2

   الحــــــــــــٌ                16    

تحٍٛ ايصٛزة 

ايًٛغازيمٝ٘ يصٛزة أضٝ٘ 

 ٛ  ٚاسدةي    ٝٗا فإذا نإ 

يٛ          أٚدد قُٝة            4َجاٍ   
2

    
  1  

  8  
   الحــــــــــــٌ            

     يٛ           أٚدد قُٝة            5َجاٍ   
  1  

  16  
   الحــــــــــــٌ                5 

   
  2  

  3  
   

   
  2  

  3  
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بفسض إٔ        يٛ   
4

  =  ع     2      4    

                                        4
ع

     =4       2               

                                            ((2   )
4

)
ع

         (       =2   )
4

          ×2                  

                                           (   2   )
ع4

         (       =2   )
5

     

ع  =                        5ع  =  4                                                         
  5  

  4  
     

 

 

  

 

 

يٛ                         
ع

                      2   ع    =  5  

 ع  5=    2ع                            

   0ع   =   5  -  2ع                            

   0(  =   5  -ع  )  ع                         

   {  5  }ّ  .  ح  =                                 5َسفٛض         أٚ    ع  =     0ع  =                     

 

يٛ          أٚدد قُٝة             6َجاٍ
4

   الحــــــــــــٌ                2       4    

يٛ          أٚدد قُٝة          1تدزٜب  
6

   الحــــــــــــٌ                1    

يٛ          لدُٛعة سٌ المعادية        7َجاٍ 
ع

    الحــــــــــــٌ                       2   ع    =  5  

   الحــــــــــــٌ  

تحٍٛ ايصٛزة 

ايًٛغازيمٝ٘ يصٛزة أضٝ٘ 

 ٛ  ٚاسدةي    ٝٗا فإذا نإ 
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يٛ                         
 1-ع

   16     =   
  4   

  3  
                  

                            
(1  -) ع  

   4   

  3  

  
  =16

 

                            
(1  -) ع  

  
=      16

  3   

  4  
 

   (  =   1  -)  ع                           
  1  

  8  
      

=    1  -ع                      
  1  

  8  
  -=    1 -ع                                     

  1  

  8  
    

ع  =        
  1  

  8  
    +1    =

  9  

  8  
   -=    1 -ع                             

  1  

  8  
     +1        =

  7  

  8  
 َسفٛض       

  ,ّ  .  ح  =                                                 
  9  

  8  
  -    

 

يٛ                
4

يٛ   
2

يٛ   
3 

             0(  =      3) ع +     

يٛ                      
2

يٛ   
3 

(  =      3) ع +     
0
4       

يٛ                      
2

يٛ   
3  

          1(  =     3) ع +     

يٛ                        
3 

(  =      3) ع +     
1

2             

يٛ                        
3 

            2(  =      3) ع +     

(  =      3) ع +                            
2

3              

    {  6 }ّ  .  ح  =                           6=     3  - 9ع  =                                9(  =    3) ع +                             

يٛ          لدُٛعة سٌ المعادية        8َجاٍ 
 1-ع

   16     =   
  4   

  3  
     الحــــــــــــٌ                   

   الحــــــــــــٌ  

تحٍٛ ايصٛزة 

ايًٛغازيمٝ٘ يصٛزة أضٝ٘ 

 ٛ  ٚاسدةي    ٝٗا فإذا نإ 

يٛ            لدُٛعة سٌ المعادية        8َجاٍ 
4

يٛ   
3

يٛ   
2  

     الحــــــــــــٌ              0   (  =   3) ع +     

   الحــــــــــــٌ  
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يٛ                 
 

     64    =   -3        

         

            (
  2  

  ع  
)

-3
     =64   

                 (
  ع  

  2  
)

 3
     =

3
4                                                           

  ع  

  2  
          8ع  =                                         4=     

 

يٛ)                
2

ع (   
2 

يٛ 3  - 
2

 تحًٌٝ َكداز ثلاثى                             0=       4   -ع      

يٛ)          
2

يٛ(  )  1+      ع   
2

   0(  =   4   -   ع   

يٛ            
2

يٛأ،                                       1   -=      ع   
2

  4=      ع   

=  ع                                                                     2-1               
4

 =  ع    2

ع  =              
  1  

  2  
 يحكل          16يحكل                                                      ع  =      

  

               2
    1ع+

   + 8    =2 
ع2

    

              2 
ع2

   -  2
   1ع+

 -  8       =0    

              2 
ع2

   -    2    ×2
ع 
 -  8       =0    

      (2 
ع

)
2

  -  2  (2 
ع

ص                      0=      8  -(  
2 

 أنٌُ   0(  =   4 -( ) ص  2) ص  +                  0=        8  -ص   2  - 

يٛ            لدُٛعة سٌ المعادية       9َجاٍ 
 

     الحــــــــــــٌ                     3-   =    64     

   الحــــــــــــٌ  

   
  2  

  ع  
   

   
  2  

  ع  
   

يٛ)          لدُٛعة سٌ المعادية       10 َجاٍ 
2

ع (   
2 

يٛ 3  - 
2

     الحــــــــــــٌ                      4ع   =      

   الحــــــــــــٌ  

يٛ          لدُٛعة سٌ المعادية    عًُى  11 َجاٍ 
2

    (2
    1ع+

     ع             الحــــــــــــٌ  2(    =    8 +   

   الحــــــــــــٌ  
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 ت قٛاْين ايًٛغازٜتُات  :  غسط تػاب٘ الاضاضا

يٛ (1
h

ع   +  يٛ  
h

ص   =   يٛ  
h

 ص (              الجُع يحٍٛ يطسب  ×) ع   

يٛ       َجاٍ                               
2

+  يٛ   8  
2

=   يٛ   5  
2

(    =      يٛ 5×  8)   
2

   40          

يٛ (2
h

يٛ  -ع     
h

ص   =   يٛ  
h

   
  ع  

  ص  
 ايطسح يحٍٛ يكطُ٘                 

يٛ       َجاٍ                               
2

يٛ  -   8  
2

=   يٛ   5  
2

  
  8  

  5  
       

يٛ  (3
h

ع  
ٕ

=    ٕ  يٛ    
h

 ع              )  يٛغازٜتِ الاضظ(    

يٛ       َجاٍ                                
2

  3 
2 

يٛ   2=       
2

  3   

يٛ (4
h

  h      =1    

يٛ   (5
h

 =   صفس    1  

يٛ (6
ص

ع   =      
  1  

  ص   
ع

  يٛ 
 )المعهٛع ايطسبى(              

7) 
  ع    

h
   يٛ 

  ص   
h

  يٛ 
=   يٛ   

ص
 ع               )تػير الاضاع(    

 

يٛ        
3

+    يٛ  15    
3

يٛ    -    6    
3

=    يٛ   10    
3

    =
  6     15  

  10  
يٛ=    

3
=     يٛ  9    

3
  

2
يٛ 2=     3

3
  3     =2    

 

يٛالمكداز  =       
5

يٛ    -   100    
5

    2 
3

يٛ    -   
5

+    يٛ     18    
5

    36           

=   يٛ        
5

يٛ    -   100    
5

يٛ    -   8    
5

+    يٛ     18    
5

يٛ=            36    
5

     
  36    100  

  18     8  
=   يٛ     

5
=  يٛ    25     

5
     

2
5    =2     

يٛبدٕٚ أضتدداّ الحاضب٘ أٚدد  قُٝة                     1َجاٍ 
3

يٛ+         15    
3

يٛ    -    6    
3

    الحــــــــــــٌ          10    

يٛ   بدٕٚ أضتدداّ الحاضب٘ أٚدد  قُٝة               2َجاٍ 
5

يٛ 3   -   100    
5

يٛ    -    2    
5

يٛ+         18    
5

    36               
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يٛ    
2

    
  3  

  25  
يٛ 5+     

2
+    يٛ   5   

2
يٛ    -     27    

2
    

  125  

  12  
يٛ    -   

2
    243    

=      يٛ 
2

    
  3  

  25  
+    يٛ  

2
   

5
+    يٛ    5

2
يٛ    -     27    

2
    

  125  

  12  
يٛ    -   

2
    243    

=    يٛ  
2

    
   12     27     3125    3  

  125     25  
=   يٛ   

2
    

   12     27     3125    3  

  243    125     25  
=  يٛ   

2
=     يٛ  4    

2
    

2
يٛ  2=    2

2
    2      =2    ×1    =2   

 

 

 

 

 

 

 

  
  27  

2
  125     يٛ

3
  8    يٛ

5
  يٛ

  9  
2

  25    يٛ
3

  4    يٛ
5

  يٛ
         =

  
3

3  
2

     يٛ
3

5  
3

    يٛ
3

2  
5

  يٛ

  
2

3  
2

    يٛ
2

5  
3

    يٛ
2

2  
5

  يٛ
       

                                                                    =
  3  

2
  5     3 يٛ

3
  2    3 يٛ

5
  3 يٛ

  3  
2

  5    2 يٛ
3

  2    2 يٛ
5

 2 يٛ
        =

 ( 3  
2

  5      يٛ
3

  2     يٛ
5

  3  (يٛ

 (3  
2

  5     يٛ
3

  2     يٛ
5

 2  (يٛ
       =

  3  

  2  
                    

 

 

 

 

يٛ  بدٕٚ أضتدداّ الحاضب٘ أٚدد  قُٝة                3َجاٍ 
2

    
  3  

  25  
يٛ 5+     

2
يٛ+       5   

2
يٛ    -     27    

2
    

  125  

  12  
   

يٛ    -
2

    243    

يٛ  بدٕٚ أضتدداّ الحاضب٘ أٚدد  قُٝة           1تدزٜب 
2

يٛ     -  30    
2

   
  7  

  25  
يٛ    -  

2
    

  125  

  9  
     

    أٚدد قُٝة            4َجاٍ 
  27  

2
  125     يٛ

3
  8    يٛ

5
  يٛ

  9  
2

  25    يٛ
3

  4    يٛ
5

  يٛ
     الحـــــــــــــــٌ                         

   الحــــــــــــٌ  

    أثبت إٔ            2تدزٜب 
   32  

3
  243    يٛ

2
  يٛ

  8  
3

  24   يٛ
2

  يٛ
      =

  3  

  2  
     الحـــــــــــــــٌ                           

   الحــــــــــــٌ  

يٛ  بدٕٚ أضتدداّ الحاضب٘ أٚدد  قُٝة          2تدزٜب 
5

    
  3  

  5  
يٛ   2+     

5
   

  15  

  2  
يٛ    -  

5
    

  5  

  36  
يٛ+        

5
    

 5  

  243  
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تعٓى       يٛ     hايًٛغازٜتُات المعتادة     :      يٛ  
10

  h      

   لاسغ  إٔ  : 

                     1-=     0.1يٛ                                                                1=    10ٛ  ي            

          2-=      0.01يٛ                                                             2=    100يٛ            

      3-=    0.001يٛ                                                          3=     1000يٛ           

 

يٛ       ايطسف الايمٔ  = 
  48  

  49  
يٛ+       

2
   

2
يٛ    -  35

2
    12     

يٛ    =                                            
  235     48  

  12    49   
    2=    100=   يٛ     

 

 5يٛ     =   ايطسف الايمٔ  
3

 6+     يٛ      
2

   0.2+  يٛ   9يٛ       - 

     0.2+   يٛ      9يٛ       - 36+    يٛ       125=  يٛ                                      

=    يٛ                                     
 0 2       36     125  

  9   
 (1)              2=       100=   يٛ       

ايطسف الاٜطس  =  يٛ 
5

=           يٛ  25  
5

  
2

يٛ     2=     5
5

  5    =2    ×1    =2                      (2   ) 

 ايطسفإ َتطاٜٚإ                2،      1َٔ                 

  

يٛ   +        125يٛ       ايطسف الايمٔ  =
3

يٛ       -  3
  27  

  8  
  -  3    

يٛ       -  27يٛ   +        125يٛ    =                                    
  27  

  8  
      1000يٛ    -  

يٛ    =                                     
  8    27     125  

  100   27   
 =   صفس      1=   يٛ      

يٛ      أثبت  إٔ             1َجاٍ
  48  

  49  
     الحـــــــــــــــٌ                                   2=      12يٛ        -  35يٛ     2+      

يٛ=     0.2+  يٛ   9يٛ       -  6يٛ     2+       5يٛ     3 أثبت  إٔ             2َجاٍ
5

     الحـــــــــــــــٌ               25  

يٛ       -  3يٛ     3+       125يٛ      أثبت  إٔ             3َجاٍ
  27  

  8  
     =   صفس                        الحـــــــــــــــٌ    3  -  
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    ايطسف الايمٔ  =
  يٛ  30     يٛ  6      يٛ  5  

  يٛ  12    يٛ  3     يٛ  25  
      =

   
   5     30    

   6    
  يٛ   

   
 25     12   

  3   
  يٛ  

     

                                                                                               =
  يٛ   25  

  يٛ 100 
     =

  يٛ   25  

  يٛ 100 
      =

  
2

  يٛ   5

  2  
     =

 2 يٛ   5  

  2  
  5=   يٛ   

=   يٛ    2يٛ   -  10=  يٛ   2يٛ   -  1ايطسف الاٜطس  =  
  10  

  2  
        5=  يٛ   

 

 

 

 

 

 

 

 

 ايطسف الايمٔ  =   
 
6

    يٛ  2
6

  يٛ  3

 
 
2

    يٛ  2
2

  يٛ 3
    =

   6 يٛ  3    6 يٛ  2 

  2 يٛ  3    2 يٛ  2  
     =

   6  (يٛ  3     يٛ  2 )  

  2 (يٛ  3     يٛ  2 ) 
     =

  6  

  2  
    =3    

 لاتطبل فٛاْين ايًٛغازٜتُات فى ايطسب                                                                                                                                                                                                                                     

  +    25يٛ     
  يٛ  8   يٛ  16 

   يٛ  64  
+     25=  يٛ        

 
4

   يٛ  2
3

  يٛ  2

   يٛ  62  
+      25=  يٛ    

  3 يٛ  2    4   يٛ  2  

  6   يٛ  2  
   

+       25= يٛ                                                                       
  12 يٛ  2    

  6  
   2( =  10)يٛ   2(  =  2+  يٛ    5) يٛ   2=      2يٛ    2+     5يٛ    2=     

  أثبت  إٔ                5َجاٍ 
  يٛ  729    يٛ  64 

  يٛ  9    يٛ  4  
     الحـــــــــــــٌ                                  3=     

 

  أثبت  إٔ             4َجاٍ
  يٛ  30     يٛ  6      يٛ  5  

  يٛ  12    يٛ  3    يٛ  25  
     الحـــــــــــــــٌ                      2يٛ   -  1=     

يٛ      أثبت  إٔ                 1تدزٜب
  98  

  27  
يٛ     2+      

  5  

  7  
يٛ       -  

  1  

  54  
     الحـــــــــــــــٌ                        2=     

  أثبت  إٔ             2تدزٜب
  يٛ  40     يٛ  8      يٛ  5  

  يٛ  28    يٛ  7    يٛ  25  
     الحـــــــــــــــٌ                      2يٛ   -  1=     

  +      25أٚدد قُٝة      يٛ             6َجاٍ 
  يٛ  8   يٛ  16 

   يٛ  64  
     الحـــــــــــــٌ       

   الحــــــــــــٌ  
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الايمٔ  =    يٛ   ايطسف  
2

+  يٛ  )      25
  8  

  15  
(  +     يٛ    

2
    30يٛ    -  3

+  يٛ  )     625=    يٛ                                    
  8  

  15  
=   يٛ     30يٛ    - 9(  +     يٛ    

  9    8     625  

  30   15   
 (1)             2=      100=   يٛ    

ايطسف الاٜطس  =  يٛ   
5

بٛضع    يٛ                     5     
5

 =  ع                    5     

                                                        (5    )
ع

     =5    

                                                        (5    )
ع

        (    =5    )
2

   

 ايطسفإ َتطاٜٚإ         2،    1(                  َٔ   2)        2ع  =                                                  

 

 

يٛ  الايمٔ  =   ايطسف  
ب

ب دـ   
2

+  يٛ   
دـ

ب  
2

 دـ 

=   يٛ                               
ب

يٛ+     ب    
ب

دـ  
2

يٛ+     
دـ

ب  
2

يٛ+     
دـ

   دـ 

يٛ  2+      1=                                  
ب

يٛ   2+  دـ     
دـ

    1+    ب  

يٛ  2+    2=                            
ب

يٛ   2+  دـ     
دـ

يٛ+     1 )  2=    ب  
ب

يٛ+    دـ     
دـ

 (   =  الاٜطس    ب  

 

 

 

 

+  يٛ  )     25يٛ     2أثبت إٔ               7َجاٍ 
  1  

  3  
    +

  1  

  5  
  يٛ=      30يٛ    -  3يٛ    2(  +    

5
     الحـــــــــــــٌ       5     

أثبت إٔ       يٛ          8َجاٍ 
ب

ب دـ   
2

+  يٛ   
دـ

ب  
2

+ يٛ  1)   2دـ =   
ب

دـ  +  يٛ 
دـ

   ب   (     الحـــــــــــــٌ    
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5يٛ                   
ع

                 17=   يٛ    

    17=  يٛ    5ع يٛ          

ع  =           
  ي17ٛ  

  ي5ٛ  
    =1.76   

 

5يٛ          
1ع+

2=  يٛ    
1ع+

       

    2( يٛ  3 -ع 4=  )   5( يٛ  1) ع +      

    2يٛ    3  -  2ع  يٛ  4=     5+  يٛ   5ع يٛ    

    5يٛ    -  2يٛ   3  -=      2ع  يٛ 4  -  5ع يٛ    

    5يٛ    -  2يٛ   3  -(  =    2يٛ  4  -  5ع ) يٛ   

ع  =   
   3 ي2ٛ    ي5ٛ  

  ي5ٛ    4  ي2ٛ  
     =3.17     

 

 

 

 

 

 

 

5    َكسباً ايٓاتر يسقُين عػسٜينباضتدداّ الحاضب٘ أٚدد قُٝة ع          9َجاٍ 
ع

  بأخر   يٛ  يًطسفينالحــــٌ       17=    

   الحــــــــــــٌ  

5   باضتدداّ الحاضب٘ أٚدد قُٝة ع َكسباً ايٓاتر يسقُين عػسٜين    10َجاٍ 
1+ع

    =2
 3 -ع4 

  يًطسفينيٛ  بأخر     الحــٌ   

5   باضتدداّ الحاضب٘ أٚدد قُٝة ع َكسباً ايٓاتر يسقُين عػسٜين    تدزٜب 
1+ع

    =9
ع    

  يًطسفينيٛ  بأخر     الحــٌ   
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   0=       6  -يٛ        ع   2ع (  +   - 8يٛ )    

(  6  -ع (  +   يٛ  )       ع   - 8يٛ )     
2 

      =0   

   0(  =     6  -ع (  +   يٛ  )  ع   - 8يٛ )     

    0=  (   6  -ع (  )  ع   - 8) يٛ    

 10=   (   6  -ع (  )  ع   - 8)          
0

    

ع -  48 -ع  8      
2 

   1ع  =  6+  

ع -     
2 

   0=    49  -ع   14+  

ع    
2 

   0=    49ع  +   14  - 

   7ع  =                                            0(  =  7 -(  ) ع   7  -) ع    

 

يٛ  
4

يٛ   -  1ع  =    
4 

 (                  3 -) ع   

يٛ  
4

يٛ+  ع    
4 

      1(  =   3 -) ع   

يٛ  
4

   1(  =    3  -ع ) ع    

(  =   3  -ع ) ع        
1
4   

ع        
2 

   0=    4  -ع  3  - 

   0(  =   4 -( ) ع   1) ع  +    

                          4َسفٛض                       أٚ  ع  =     1-ع  =       

    الحــــــــــــٌ                0=       6  -يٛ         ع   2ع (  +   - 8يٛ )    أٚدد لدُٛعة سٌ المعادية        11َجاٍ 

 

يٛ   أٚدد لدُٛعة سٌ المعادية        12َجاٍ 
4

يٛ   -  1ع  =    
4 

    ــٌـــــــالح(                  3 -) ع   
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يٛ  ) ع + ص (  =       
  1  

  2  
       2)  يٛ ع  +  يٛ  ص  (  +  يٛ    

يٛ  ) ع + ص (  =       
  1  

  2  
يٛ ع  +      

  1  

  2  
       2يٛ  ص  +  يٛ   

يٛ عيٛ  ) ع + ص (  =          
  1  

صيٛ +       2  
  1  

       2+  يٛ      2  

ص( ع ) يٛيٛ  ) ع + ص (  =          
  1  

       2+  يٛ       2  

ص( ع ) يٛ    -  يٛ  ) ع + ص (     
  1  

       2يٛ    =     2  

يٛ             
  ع    ص  

  
  1  

  2  
 (ع ص )

       2يٛ    =  

             
  ع    ص  

  
  1  

  2  
 (ع ص )

 بتربٝع ايطسفين           2=    

ص( ع ) 2  ع  +  ص  =     
  1  

 بتربٝع ايطسفين                 2  

 ع ص    4=     2) ع  +  ص (   

 ع ص  4ع ص  =  2+    2+  ص  2ع   

   0ع ص   =   4  -ع ص  2+    2+  ص  2ع   

   0=    2ع ص   +  ص 2  - 2ع     

ص (  -) ع                
2 

   =0    

   0ص  =    -ع                 

 ع  =  ص                      

 

) ع + ص (  =    يٛ  إذا نإ        12َجاٍ 
  1  

  2  
 أثبت إٔ   ع  =  ص          عًُى        2ع  +  يٛ  ص  (  +  يٛ   يٛ)    
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           2
  1+ع2 

  +2
  1-ع

  =7   

           2
  ع2 

   ×2       +2
    ع

×
 

2
-1  

   2بايطسب  فى                       7=    

                4   ×2
  ع2 

   +2
  ع

   =14   

          4 (2
  ع

)
2

  (  +2
  ع

2بٛضع                     0=     14  -(  
  ع

 =  ص   

ص4         
2

    0=     14  -+  ص    

   0(  =   7 -ص 4(  )   2) ص +       

،                           ص  =                 2-ص  =            
  7  

  4  
   

    2
  ع

2َسفٛض      أٚ                   2-=   
  ع

   =
  7  

  4  
 بأخر  يٛ يًطسفين    

2يٛ                                                                       
  ع

=  يٛ   
  7  

  4  
   

2ع   يٛ                                                                     
  

=  يٛ   
  7  

  4  
ع  =                                  

  
  7  

  4  
  يٛ 

  ي2ٛ  
    =0.8    

 

 

 

يٛ  
ع

  5     =
  1  

  2  
 ع                  

  1  

     25بتربٝع ايطسفين                   ع  =     5=         2  

       
    يٛ 4 ع  

2
 ع

5
  يٛ

 ( 3ع    6 )  
3

 يٛ
      =

    يٛ 4   25  
2

25 
5

  يٛ

    6    25  3   
3

 يٛ
     =

    يٛ  100   
4

5 
5

  يٛ

   81  
3

 يٛ
    =

  2    5 
5

 4 يٛ

  43 
3

 يٛ
     =

  2    4 

  3 
3

 4 يٛ
    =

   2  

  4 
    =

   1  

  2 
   

2د )ع(  =     إذا نإ        12َجاٍ 
ع

 أٚدد قُٝة  ع  ايتى تحكل إٔ                       

    ــٌـــــالح                                     7(  =  1 -(   +  د )ع 1ع + 2د )                               

      

يٛ   إذا نإ        13َجاٍ 
ع

  5     =
  1  

  2  
أثبت إٔ              

    يٛ 4 ع  
2

 ع
5

  يٛ

 ( 3ع    6 )  
3

 يٛ
      =

  1  

  2  
 الحــــــــــٌ           

    ــٌـــــالح                                     7(  =  1 -(   +  د )ع 1ع + 2د )                               

      

د )ع(  =     إذا نإ        تدزٜب  
1ع+7

        7ع(  =   - 1(   +  د )1 -أٚدد قُٝة  ع  ايتى تحكل إٔ      د )ع        
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 ب  دـ  ٜهٕٛ   h:  فى المجًح تمٗٝد  

     h ب  =  دـ
/

h،          ب  دـ  =              
/

                            ،h دـ  =  ب
/ 

  

                          

 

   أى أْ٘ فى أى َجًح  
 
 
h

   h دا    
       =

 
 

  ب

    دا ب   
     =

 
 

  دـ

    دا دـ   
    

َطاسة المجًح =             ايبرٖإ 
  1  

  2  
    ايصاٜٚ٘ المجصٛزٙ بُٝٓٗا×  ساصٌ ضسب ايطًعين    

                                =           ّ
  1  

  2  
  h

/
ب  

/ 
 دا دـ   

                       
  1  

  2  
  h

/
ب  

/ 
دا دـ   =    

  1  

  2  
دـ  

/
ب  

/ 
=     hدا  

  1  

  2  
  h

/
دـ  

/ 
دا ب           بايكطُ٘  عًى     

  1  

  2  
  h

/
ب  

/ 
دـ 

/ 
   

                            
  دا دـ  

 
  ب

 
h

  
 

   دـ
 

  ب
 
h   

       =
  h دا  

 
  ب

 
   دـ

  
 

   دـ
 

  ب
 
h   

     =
  دا ب  

 
  دـ

 
h 

   
 

   دـ
 

  ب
 
h   

      

                                                 
دا دـ  

  
 

   دـ
       =

  h دا   

   h   
     =

 دا ب  

  
 

    ب
                                                      

 
 
h

   h دا    
       =

 
 

  ب

    دا ب   
     =

 
 

  دـ

    دا دـ   
    

 ب دـ  ٜهٕٛ  :  hتمسٜٔ َػٗٛز فى أى َجًح  

         
 
 
h

   h دا    
       =

 
 

  ب

    دا ب   
     =

 
 

  دـ

    دا دـ   
    ب دـ h  سٝح  ْل  ٖٛ طٍٛ ْصف قطس ايدائسٙ الخاد٘ يًُجًحْل                       2=    

h      َٚٓٗا فإٕ  : 
/

،       ب                 hْل  دأ  2=    
 /

ْل  دا ب                                        ،           دـ2=   
/ 

 ْل دا دـ   2=    

ْل =         َٚٓٗا فإٕ  :
 
 
h

   h 2دا    
       =

 
 

  ب

    2دا ب   
     =

 
 

  دـ

   2 دا دـ   
    

 

h 

 دـ  ب
h/ 

 

 /ب

 

/دـ
 

 

   فى أى َجًح تتٓاضب أطٛاٍ أضلاع المجًح َع دٝٛب ايصٚاٜا المكابً٘ لها  قإْٛ الجٝب :

 93333711010ت/  احمدفكرى/ أ

 قإْٛ الجٝب ٚدٝب ايتُاّ ٚسٌ المجًح   

 

h 

 دـ  ب

h/ 

 

 /ب

 

/دـ
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 تطتددّ قاعدة الجٝب  ٚايتُسٜٔ المػٗٛز  إذا عًِ  ٖاّ دداً دداً  : 

 قٝاع شاٜٚين ٚطٍٛ ضًع   (1

 قٝاع شاٜٚتين ٚطٍٛ ْصف قطس ايدائسٙ المازٙ بسؤٚع المجًح   (2

 قٝاع شاٜٚتين ٚطٍٛ لذٝط المجًح   (3

 )ٚدٛد ْطبة ناًَ٘(    ضًع ٚايصاٜٚة المكابًة ي٘  (4

 بعض ايكٛاْين الهاَ٘ :  

hلذٝط المجًح =  لدُٛع أطٛاٍ أضلاع٘  =    (1
/

+  ب  
/ 

+  دـ 
/ 

   

 ْل                          π  2لذٝط ايدائسٙ =   (2

ْل  πَطاسة ايدائسٙ  =      (3
2

    

 فى أى َجًح أصػس ضًع ٜكابٌ أصػس شاٜٚ٘     (4

                فى أى َجًح أنبر ضًع ٜكابٌ أنبر شاٜٚ٘   (5

 

 

       R        (دـ  )  =75(  =    65+    40)   -  180°                                                                                                            R        (h  =  )40°     

                   َٔ قإْٛ الجٝب  
 
 
h

   h دا    
       =

 
 

  ب

    دا ب   
     =

 
 

  دـ

    دا دـ   
                                                                     R   =  )65)        ب°   

                                                            
 
 
h

    دا  40   
     =

 
 

  ب

    دا  65   
     =

  20  

    دا  75  
دـ                                                                        

 /
   ض20ِ  =  

                         h
/

    =
  20      دا40  

    دا  75  
                         ض13ِ       

ب                           
/ 

    =
  20      دا65 

    دا  75  
 ضِ             19     

 

دـ،    °65)        ب(  =   R        (h  =  )40°       ،R:    فٝ٘       ب دـ     h      1َجاٍ
/ 

   ض20ِ  =  

h    أٚدد                 
/

،  ب  
/ 

 الحـــــــــٌ                               لأقسب ضِ       

 

 93333711010ت/  احمدفكرى/ أ
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       R        (h  )  =180  -   (60   +45   =  )75°                                                                                                            R        (دـ=  )  60°     

                   َٔ قإْٛ الجٝب  
 
 
h

   h دا    
       =

 
 

  ب

    دا ب   
     =

 
 

  دـ

    دا دـ   
                                                                      R   =  )45)        ب°   

                                                            
  10  

  دا 75  
     =

 
 

  ب

    دا  45   
     =

 
 دـ

    دا  60  
                                                                              h

 / 
     ض10ِ  =  

ب                         
/ 

   =
  10      دا45 

    دا  75  
دـ           ،                                            ض7.3ِ       

 /
    =

  10      دا60 

    دا  75 
 ضِ               9     

         =           ّ   ،
  1  

  2  
  h

/
ب  

 /
دا دـ  =    

  1  

  2  
    2ض31.6ِ=    60دا×    7.3×    10×   

   لايجاد ْصف قطس ايدائسٙ       
 
 
h

   h دا    
 ْل  2=    

ْل  =                 
 
 
h

   h 2 دا   
     =

  10  

 2   دا 75  
 ضِ     5.2=    

×      2ْل   =    π  2لذٝط ايدائسٙ  =   
  22  

  7  
 ضِ                 32.7=     5.2×       

   ( دـ)        Rفى ايػهٌ المكابٌ :  أٚدد         1تدزٜب 

 

   

 

 

 

h،    °45)        ب(  =   R،       °60  (  =دـ)        R:    فٝ٘       ب دـ     h         2َجاٍ
 / 

ب      أٚدد  ض10ِ  =  
/ 

دـ،   
/ 

    

 الحـــــــــٌ        ايدائسٙ المازٙ بسؤٚع المجًحٚلذٝط ب دـ    ،     hلأقسب زقِ عػسى ٚاسد    َٚطاسة المجًح  

 

h،    °50)        ب(  =   R        (h=  )  60°       ،R:    فٝ٘       ب دـ     h       2تدزٜب
 

ب      أٚدد  ضِ 12  =  ب
/ 

   ،h
 / 

   

 

h 

 دـ ب

 ض7ِ

35° 

 ض13ِ

 93333711010ت/  احمدفكرى/ أ
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R  )42)  -  180=  )        دـ
/

    25°   + 48
/

   118°       =  )30
/

      35°                                                        R      (h=  )  42
/

   25
°     

                   َٔ قإْٛ الجٝب  
 
 
h

   h دا    
       =

 
 

  ب

    دا ب   
     =

 
 

  دـ

    دا دـ   
                                                             R   (   ب =  ) 48

/
  118

°    

                                                            
 
 
h

    25  
 
    دا  42 

     =
 
 

  ب

  118  
 
    دا  48 

     =
  20  

   35  
 
    دا  30 

                                       h ض20ِ  = ب   

     h
/

    =
     25  

 
  20      دا  42 

     35  
 
    دا  30 

ب      ،                ضِ 14.9       
 /

    =
   118  

 
  20      دا  48 

     35  
 
    دا  30 

              ضِ 30.2     

 

 

=    hدا   
   3     

  2  
                                       =shift sin( 

          

     
   )   

 ٚسٝح إٔ  دٝب ايصاٜٚ٘ َٛدب فإٕ ايصاٜٚ٘ تكع فى ايسبع  الأٍٚ أٚ ايجاْى   

     R        (h  )  =180  -  60    =120ايسبع ايجاْى     أٚ                   R        (h  )  =60ايسبع الاٍٚ    

    R        (h  )   =120   َٓفسد٘               hٚسٝح  إٔ      

R  )40(  =     20+    120 )  -  180=  )        دـ°     

                   َٔ قإْٛ الجٝب  
 
 
h

   h دا    
       =

 
 

  ب

    دا ب   
     =

 
 

  دـ

    دا دـ   
                        

 
 
h  

  دا 120 
     =

 8 

    دا  20  
     =

 
 دـ

    دا  40  
      

                         h
/

    =
  8      دا120 

    دا  20  
ب           ،                                            ض20ِ       

/ 
    =

  8     دا40 

    دا  20  
 ضِ             15     

R        (h=  )  42:    فٝ٘       ب دـ     h       3َجاٍ
/

    25°       ،R        (ب =  ) 48
/

   118°    ،h ض20ِ  = ب   

     الحـــــــــٌ   دـ                                                   hب دـ   ،      طٍٛ   أٚدد      

 

ب،       °20)        ب(  =   h     ،   Rَٓفسز ايصاٜٚ٘  فى         ب دـ     h       4َجاٍ
=    h،   دا    ض8ِ  = / 

   3     

  2  
   

h  أٚدد      
 / 

دـ،   
/ 

     الحـــــــــٌ   لأقسب  ضِ                                                      
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     عًُٓا فى المسسً٘ الاعدادٜ٘ إٔ
لدُٛع المكدَات 

  لدُٛع ايتٛالى 
 =  إسدى ايٓطب     

أى إٔ      
 
 
h

   h دا    
       =

 
 

  ب

    دا ب   
     =

 
 

  دـ

    دا دـ   
      =

 
 

    دـ
 

      ب
 
h  

    دا h     دا ب    دا دـ   
      

 

 

       R        (h  )  =180  -   (30   +48   =  )102°                                                                                                    ضِ   24=  لذٝط المجًح 

    ،   
 
 
h

   h دا    
       =

 
 

  ب

    دا ب   
     =

 
 

  دـ

    دا دـ   
      =

 
 

    دـ
 

      ب
 
h  

    دا h     دا ب    دا دـ   
                                                  R        (ب=  )   30°     

         
 
 
h  

  دا 102 
     =

 
 

  ب

    دا  30  
     =

 
 دـ

    دا  48  
       =

 24 

    دا 102     دا 30    دا 48    
                                               R        ( =  )48  دـ°      

             
 
 
h  

  دا 102 
     =

 
 

  ب

    دا  30  
     =

 
 دـ

    دا  48  
       =

 24 

   2 22    
       

hفإٕ أنبر ضًع ٖٛ  ب دـ =     hأنبر ضًع ٜكابٌ أنبر شاٜٚ٘  ،  أنبر شاٜٚ٘ ٖى  
/

                 h
/

    =
  24      دا102  

  2 22   
       ضِ 10.57       

دـ = ب hشاٜٚ٘ ٖى ب   فإٕ أنبر ضًع ٖٛ  ، أصػس أصػس شاٜٚ٘ضًع ٜكابٌ أصػس 
/

ب            
/ 

   =
  24     دا30 

 2 22    
 ضِ    5.4     

               ّh    ب دـ    =
  1  

  2  
  h

/
ب  

/ 
دا دـ  =    

  1  

  2  
   2ضِ 21.2=    48دا×    5.4×    10.57×    

 

 

   °48  دـ(  = )        R،       °30   (  =ب)        R  ضِ   ،  24ٜطاٚى ب دـ    h إذا نإ لذٝط المجًح    5َجاٍ

     الحـــــــــٌ   أنبر ضًع ٚأصػس ضًع  ٚنريو َطاسة ضطش٘                                    طٍٛ   أٚدد      

 

   °60  ب(  = )        R        (h=  )   40°       ،R  ضِ   ،  90ٜطاٚى ب دـ    h إذا نإ لذٝط المجًح      4تدزٜب

     الحـــــــــٌ   أنبر ضًع ٚأصػس ضًع  ٚنريو َطاسة ضطش٘                                    طٍٛ   أٚدد      

 

R        (h   =  )30°       ،h   ،     دـَٓفسز ايصاٜٚ٘  فى         ب دـ     h    3تدزٜب
=   ب ا ظ،      ض6ِ  =  / 

   3   

  4  
   

ب  أٚدد      
 /

دـ،   
/ 

     الحـــــــــٌ   لأقسب  ضِ                                                      
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h

   h دا    
       =

 
 

  ب

    دا ب   
     =

 
 

  دـ

    دا دـ   
 ْل         2=    

ْل  =                               
 
 

  ب

   2 دا ب   
      =

  7  

   2    دا  30   
 ضِ   7=      

                     ،
 
 

  دـ

    دا دـ   
 ْل        2=     

دا دـ  =                 
 
 

  دـ

    2  ْل  
     =

  9  

  7     2  
                          R        (دـ  )      =40°           

     R        (h )   =180  -   (30    +40 )       =110°                

 

 

 

 

  R  )80(  =   60+    40)   -  180=   )        دـ °   

       
 
 
h

   h دا    
       =

 
 

  ب

    دا ب   
     =

 
 

  دـ

    دا دـ   
            

     
 
 
h

    دا 40  
       =

 
 

  ب

    دا  60  
     =

 
 

  دـ

    دا  80  
      =

  
 

      ب
 
h  

    دا h     دا ب   
      

      
 
 
h

    دا 40  
       =

 
 

  ب

    دا  60  
     =

 
 

  دـ

    دا  80  
      =

 35 5  

    دا 40     دا 60   
دـ                     

/
     =

  5 35    دا80 

  دا 40     دا 60 
 ضِ   23=     

ب ب دـ  إذا نإ :   h فى المجًح    6َجاٍ
/ 

دـ،       °30)        ب(  =   R  ضِ   ،  7=  
 ضِ  9=   /

     الحـــــــــٌ            R        (h  )ب دـ    ٚأسطب      hأسطب طٍٛ ْصف قطس ايدائسٙ المازٙ بسؤٚع المجًح    

 

دـ،       °70)        ب(  =   R  ضِ   ،  25=  دـ  h  ب دـ  إذا نإ :   h فى المجًح   5تدزٜب
/

 ضِ  9=   

     الحـــــــــٌ   ب دـ    ٚنريو لذٝطٗا      hأسطب طٍٛ ْصف قطس ايدائسٙ المازٙ بسؤٚع المجًح    

 

h،      °60ب(  =       )   R     (  h   =  )40°      ، R:  ب دـ   h  فى المجًح 7َجاٍ
/

+  ب 
دـ  أٚدد   ض35.5ِ= / 

/
   ،h

/
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  R     (  h  )          ،          ى  =R   (      )ى            ،        3=  بR   (    دـ  )  =ى       5 

      R     (  h  )   +R   (      )ب   +R   (    دـ  )   =180   

   180ى  =  5ى  +  3ى  +                     

ى   =                                   180ى   =   9                             
  180  

  9  
    =20   

    R    (  h  )  =  20=  ى                   ،R  (      )60=    20×    3ى  =  3=  ب               ،R (    دـ  )  =100=    20×    5ى   =  5      

    h
/
 أصػس أضلاع المجًح      

     
 
 
h

   h دا    
       =

 
 

  ب

    دا ب   
     =

 
 

  دـ

    دا دـ   
      =

 
 

    دـ
 

      ب
 
h  

    دا h     دا ب    دا دـ   
      

             
 
 
h

    دا 20  
      =

  16  

    دا  20     دا  60    دا  100   
                         h

/
    =

  16     دا 20  

    دا  20     دا  60    دا  100   
 ضِ  2.5=    

 

 

          
   h دا   

   2   
     =

   دا ب   

   3   
    =

   دا دـ   

   4   
    ضِ  18لذٝط المجًح =                                                     

          
   2   

    h دا   
     =

  3   

    دا ب    
    =

  4  

    دا دـ    
                       18ى  =  4ى  +  3ى  +  2                                               

      h
/

ب:      
/ 

دـ   :     
/ 

    2ى  =                                 18ى  =  9                                                                  4:    3:    2=       

      h
/

بى     ،       2=   
/ 

دـ   ى        ،   3=  
/ 

h                       ى  4=    
/

 ضِ             4=   2×  2ى  =  2=   

ب،                                                                                                                                 
/ 

دـ   ضِ         ،   6=    2×  3=  
/ 

 ضِ            8=    2×  4=    

      5:    3:    1=    (  دـ    )   R:   ب(      )   R     (  h  )  :R:  إذا نإ     ب دـ   h    فى المجًح    8َجاٍ

 الحــــــــــــــــــٌ     أٚدد طٍٛ أصػس أضلاع المجًح                   ضِ  16نإ لذٝط المجًح =   ،         
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 ب دـ   إذا نإ     h فى المجًح      9َجاٍ
  1  

   2   
 =     hدا    

  1  

   3   
 داب  =      

  1  

   4   
  دادـ         

 الحــــــــــــــــــٌ     أٚدد أطٛاٍ أضلاع المجًح                     ضِ  18نإ لذٝط المجًح =   ،         
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     R     (  h  ) =  50°=    (دـ  )     Rَٔ خٛاص َتٛاشى الاضلاع      

    ،R     (  ب ء دـ)    =60(  =   50+    70)   -  180    

فى المجًح   ء ب دـ      
 
 
  ء 

    دا  60   
       =

 
 

  ب

    دا  70   
     =

 8  

    دا  50   
        

ء       
/

    =
  8      دا60  

    دا  50   
ب                                   ض9.04ِ       

/
    =

  8      دا70  

    دا  50   
        ضِ 9.8       

  ضِ                 26.84=    9.8+    9.04+    8=   لذٝط َتٛاشى الأضلاع           

 

َطاسة   المجًح  =       
  1  

  2  
  h

/
ب  

/ 
   (                                                   1)    دا دـ   

 
 

  دـ

    دا دـ   
 ْل        2=     

دا دـ  =                                                                                                                                                                           
 
 

  دـ

    2  ْل  
   (2) 

=      َطاسة   المجًح  (        2(    )1َٔ )   
  1  

  2  
  h

/
ب  

/ 
   ×

 
 

  دـ

    2  ْل  
      =

 
 
دـ 

 
ب  

 
h  

  4 ْل  
                  

 

َطاسة   المجًح  =       
  1  

  2  
  h

/
ب  

/ 
   (                                           1)    دا دـ   

 
 
h

   h دا    
       =

 
 

  ب

    دا ب   
    

=       /ب                                                                                                                                                                
 دا ب  

 
h

   h دا    
     

   =  َطاسة   المجًح  (        2(    )1َٔ )   
  1  

  2  
  h

/
    ×

 
 

 دا ب  
 
h

   h دا    
=      دا دـ  ×  

2  داب  دا دـ  
 
h  

 h 2 دا   
         

°70  =(  دـ  ء ب  )     R     (  h  ) =  50°       ،R ب دـ ء  َتٛاشى أضلاع فٝ٘ :   h   10َجاٍ
   ضِ 8،  ب ء  =    

 الحــــــــــــــــــٌ                      أٚدد لذٝط َتٛاشى الأضلاع                         

 
h ب 

 ء  دـ 

50  70  

50  60  

 ضِ 8

ب دـ  أثبت إٔ   َطاسة   المجًح  =     hفى أى َجًح           11َجاٍ
 
 
دـ 

 
ب  

 
h  

  4 ْل  
 الحــــــــــــــــــــٌ             

ب دـ  أثبت إٔ   َطاسة   المجًح  =     hفى أى َجًح        12َجاٍ
2  داب  دا دـ  

 
h  

 h 2 دا   
 الحــــــــــــــــــــٌ           
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 ب  دـ   hفى أى َجًح   

     h
/

2

=   ب  
/

2

+   دـ  
/

2

ب  2  -  
/ 

دـ 
/ 

   hدتا   

=    hَٚٓٗا فإٕ     دتا       
   

2 
h    

2 
    دـ

2 
  ب

 
 
   دـ 

 
  2  ب

   

 ٜطتددّ قإْٛ دٝب ايتُاّ إذا عًِ طٍٛ ضًعين ٚايصاٜٚ٘ المحصٛزٙ بُٝٓٗا   

   إذا عًِ أطٛاٍ ايجلاخ أضلاع أٚ ايٓطب٘ بُٝٓٗا                  إذا عًِ طٍٛ ضًعين ٚقٝاع ايصاٜٚ٘ المحصٛزٙ بُٝٓٗا

1) h
/

2

=   ب  
/

2

+   دـ  
/

2

ب  2  -  
/ 

دـ 
/ 

=    hدتا                  (h                         1دتا   
   

2 
h    

2 
    دـ

2 
  ب

 
 
   دـ 

 
  2  ب

   

ب (2
 /

2

    =h
 /

2

+   دـ  
/

2

 -  2  h
 / 

دـ 
/ 

=  دتا  ب  (             2                      بدتا   
   

2 
    ب

2 
    دـ

2 
h  

 
 
   دـ 

 
h  2  

   

دـ (3
 /

2

    =h
/

2

+   ب 
/

2

 -  2  h
/ 

ب 
/ 

=  دتا  دـ  (              3                 دتا  دـ   
   

2 
    دـ

2 
    ب

2 
h  

 
 
   ب 

 
h  2  

    

 

 

 

دـ       
 /

2

    =h
/

2

+   ب 
/

2

 -  2  h
/ 

ب 
/ 

                  دتا  دـ   

دـ       
 /

              =  (16 )
2 

  (  +10 )
2

 (   60دتا)×    10×    16×    2  -  

دـ         
 /

 ضِ   14  =     

 

 قإْٛ دٝب ايتُاّ 

 h 

 دـ  ب

h/ 

 

 /ب

 

/دـ
 

 

hب دـ  إذا نإ   hفى المجًح    1َجاٍ
/
ب  ،     ضِ 16=    

/
     °60  =   )       دـ(  R ،      ضِ  10=    

دـ  أٚدد                      
/ 

   لاقسب ضِ                                             الحــــــــــــــــــــٌ  

                       

 

 93333711010ت/  احمدفكرى/ أ



 

116 
 

 

 

 أنبر شاٜٚ٘ تكابٌ أنبر ضًع   ٖٚى           دـ         

  =دتا  دـ       
   

2 
    دـ

2 
    ب

2 
h  

 
 
   ب 

 
h  2  

      =
  2  7     2  5     2  3   

    5         3   2  
      =

  15   

  30  
     =

  1   

  2  
   

  =دتا  دـ              
  1   

  2  
 ٖٚى تكع فى ايسبع ايجاْى أٚ ايجايح     60ايصاٜٚة ٖى                      

     °120   =   60  -  180  = )       دـ(  R       ايسبع ايجاْى     

 hٖٚى شاٜٚة   أنٌُ لايجاد أصػس شاٜٚ٘    

 

 

 

 

 

 

=    hدتا     
   

2 
h    

2 
    دـ

2 
  ب

 
 
   دـ 

 
  2  ب

     =
  2  12     2  10     2  13   

    10         13   2  
    = 

  25  

  52  
    

         R    (    h  )    =  51
//

     15
/

      61°    

           
 
 
h

   h دا    
 ْل     2=     

ْل       
 
 
h

   h 2 دا   
   =    

 12  

   61   
 

15  
 

 2    دا   51
 ضِ      6.84=         

hب دـ  إذا نإ   hفى المجًح    2َجاٍ
/
ب  ،     ضِ 3=    

/
دـ ،      ضِ  5=    

/
   ض7ِ =    

   الحــــــــــــــــــــٌ                                أنبر شاٜٚ٘  ٚأصػس شاٜٚ٘                       

                       

 

ب    ب دـ  إذا نإ hفى المجًح    1تدزٜب
/
دـ  ،     ضِ  30=    

/
     R       (h  )   =  60° ،      ضِ    14=    

h  أٚدد                      
/ 

   لاقسب ضِ                                             الحــــــــــــــــــــٌ  

                       

 
hب دـ  إذا نإ   hفى المجًح    3َجاٍ

/
ب  ،     ضِ  12=    

/
دـ ،      ضِ   13=    

/
   ضِ 10 =    

   الحــــــــــــــــــــٌأٚدد  طٍٛ ْصف قطس ايدائسٙ المازٖبرؤٚع المجًح                           
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    فٝجاغٛزعب دـ   َٚٔ ْعسٜة    hفى المجًح  

           h  ضِ    10=       2(6)  +  2(8)=        دـ 

دـ ء            دـ hفى المجًح    
 /

2

    =h
/

2

+   ء 
/

2

 -  2  h
/ 

ء 
/ 

   دتا  دـ   

دـ           
/

              =  (5 )
2 

  (  +10 )
2

      3       5=     (   60دتا)×    10×    5×    2  -  

ْل      
 
 

دـ

   2 دا دـ   
   =    

  3    5  

  2    دا60  
 ضِ                5=      

ْل  πَطاسة ايدائسٙ  =          
2

      =
  22  

  7  
    2ضِ  78.57=      2(5×  )  

 

 

 ًَشٛظ٘ فى َتٛاشى الأضلاع  ايكطس الأنبر ٜكابٌ ايصاٜٚ٘ ايصػسى  ،  ايكطس الأصػس ٜكابٌ  ايصاٜٚ٘ ايهبرى   

  ّ ب  hفى المجًح       

   ّ
/

2

   =h
/

2

+   ب 
/

2

 -  2  h
/ 

ب 
/ 

 ّ ب (  h     دتا)    

      ّ
/

 ضِ   8=         50  دتا( × 8( × )10× ) 2   -  2(8+ ) 2(10)           =  

    °130=      °50  -  °180=    (ّ ء  h     )   Rّ ء           hفى المجًح     

      ّ
/

2

    =h
/

2

+   ء 
/

2

 -  2  h
/ 

ء 
/ 

  ّ ء (  h   دتا)    

      ّ
/

  ض48ِ(  =   16+    8)   2،   المحٝط  =  ضِ            16=        130دتا ( × 8( × )10× ) 2   -  2(8+ ) 2(10)         =   

   °90  =   (  ب)       R،     ضِ  6ضِ  ،  ب دـ = 8ب =  hب دـ ء  غهٌ زباعى فٝ٘  :   hإذا نإ     4َجاٍ

 الحــــــٌ  ء دـ     hأٚدد َطاسة ايدائسٙ المازٙ بسؤٚع المجًح      °60  =   (  دـ ء h  )    R،       ض5ِ ،  ء دـ =    

                       

 

h ب 

 دـ

 ء 

 ضِ 5

60° 

 ضِ 6

 ضِ 8

 h 

 دـ  ب

 ء

 ض10ِ

 ض10ِ

 ض8ِ

 ض8ِ

50 
 م 

   °50=    (ّ ب  h    )   R   ضِ  ،20ب ء =   ،    ضِ  16دـ = hب دـ ء َتٛاشى أضلاع فٝ٘ :   h   5َجاٍ

 الحــــــٌ                ثِ أٚدد لذٝط٘  ،  لأقسب ضِ  ء  h  ،  ب   hسٝح  ّ ًَتكى ايكطسٜٔ  أٚدد :    
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  h دا  

  2  
    =

  دا ب 

  3  
   =

  دا دـ 

  4  
                     

 2  

  h دا  
    =

 3  

    دا ب   
    =

 4  

   دا دـ  
    

                                                              h /  :  4  : 3  :  2   =  /دـ :   /ب       

    ى   4   = /دـ،          ى3=    /ب،           ىh/    =2      بفسض إٔ                   

دتادـ =   
   

2 
    دـ

2 
    ب

2 
h  

 
 
   ب 

 
h  2  

     =
  

2
   ( 4ى )

2
   ( 3ى )

2
 ( 2ى )

  2 ( 2ى )  ( 3ى )  
    =

  
2

    16ى
2

    9ى
2

  4ى

  24ى2   
    =

  
2

   3ى

   
2

  12ى
  =   

 1   

   4  
     

    °104    /28    //39=    (دـ     )    R               الاغازة ايطايب٘ تدٍ عًى إ ايصاٜٚة َٓفسد٘     

         18=  ى  4   +   ى3+    ى 2                   18المحٝط  =                

ى  =                                   18ى  =   9                                                                                         
 18 

   2  
    =2     

           ض4ِ=   2×    2ى    =  h/    =2  (   1َٔ  ايعلاق٘ ) 

       ض6ِ=   2×    3ى  =  3=    /ب،                                           

          ضِ 8=    2×    4=  ى  4   = /دـ    ،                                      

                ّh    ب دـ    =
  1  

  2  
  h

/
ب  

/ 
 دا دـ  

                                          =
  1  

  2  
    2ضِ  11.6   =     °104    /28    //39  دا×      6×     4 ×    

 

 

:    فٝ٘       ب دـ     h     6َجاٍ
  1  

  2  
=  hدا   

  1  

  3  
   دا ب    = 

  1  

  4  
   (دـ     )    Rدا دـ     ،  أٚدد       

 ــــٌ  ــــــــــالحــ      ضِ  أٚدد َطاسة ضطح المجًح18ٚإذا نإ  لذٝط المجًح =                  
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َطاسة ضطش٘   =                                               
  3    15  

 4 
    

                                                
  1  

  2  
  h

/
دـ  

/ 
  ب  =   دا  

  3    15  

 4 
   

                                              
  1  

  2  
دـ×    3×    

/ 
  =       120 دا  ×  

  3    15  

 4 
   

                                                                 
  3    3  

 4 
دـ×     

/ 
     =

  3    15  

 4 
    

دـ                                                                       
/ 

      =
  3    15  

 4 
     ×

 4 

  3    3 
 ضِ  5=     

ب             
/

2

    =h
/

2

+   دـ  
/

2

 -  2  h
/ 

دـ 
/ 

                       بدتا   

ب             
/

 ضِ  7 =       120  دتا ( × 5( × )3× ) 2   -  2(5+ ) 2(3)         = 

 

 دتاب  -=  hدتا   ب(                - 180=  دتا ) hفإٕ  دتا            °180+          ب  =    h:  إذا نإ           ًَشٛظ٘ ٖاَ٘ 

 

 

 ب دـ   hفى المجًح    

=  دتا  ب      
   

2 
    ب

2 
    دـ

2 
h  

 
 
   دـ 

 
h  2  

 =  
  2  11     2  9     2  5   

    9         5   2  
     =

  1   

  6  
      (1 ) 

 ء دـ     hفى المجًح   

=  دتا  ء           
   

2 
    ء

2 
    دـ

2 
h  

 
 
   دـ 

 
h  2  

  
  2  11     2  9     2  8   

    9         8   2  
     =

  1  

  6  
          (2  ) 

 ب دـ ء    زباعى دائسى    h              180=    ( ء    )    R+     ( ب    )    R               0دتا  ء  =  +   دتا  ب  (   2(  ،  )1َٔ  )   

َجًح  ،   َطاسة ضطش٘  ب دـ   h     7َجاٍ
  3    15  

 4 
h   ،  2ضِ   

/
  /ب أٚدد  °120  =  ( ب    )    Rضِ   ،   3=    

   

                       

 

h   ،  2ضِ    3     10َطاسة ضطش٘    َجًح  ،   ب دـ   h    2تدزٜب
/
  /ب  أٚدد  °120  =  ( ب    )    Rضِ   ،   5=    

   

                       

 

 ضِ h =9ضِ   ،   ء 8ضِ   ،  دـ ء = 5ضِ   ،   ب دـ =  9ب =   hغهٌ زباعى  فٝ٘  :   ء  ب دـ  h     8َجاٍ

                 ،h   = ضِ    أثبت إٔ ايػهٌ   11دـh   ٌب دـ ء    زباعى دائسى                 الحـــــــــــــــــــ 

   

                       

 

 h 

 ب
 دـ

 ء

 ضِ 11

 ضِ 9

 ضِ 5

 ضِ 8
 ضِ 9
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 ع  5ع  ،  3بفسض إٔ طٛلى ايطًعين ُٖا              

      32لذٝط٘ المتٛاشى  =      ،                            

        32ع (  =  5ع  +  3)   2                          

      32ع  =  16                                         

ع  =                                                  
  32  

  16  
   2ع  =                    

 ضِ                  6=    2×    3ع  =  3ايطًع الاٍٚ  =        

 ضِ                   10=    2×    5ع  =  5ايطًع ايجاْى  =        

=  دتا  دـ  فى  المجًح  ب دـ ء                 
   

2 
    دـ

2 
    ب

2 
  ء

 
 
   ب 

 
  2  ء

     =
  2  14     2  6     2  10   

    6         10   2  
     =

  1   

  2  
   

         R    (      ب دـ ء)      =120°                

ّ           ب دـ ء  =         
  1  

  2  
ء  

/ 
ب 

/ 
 دا دـ  

                                         =
  1  

  2  
    3        15=     120دا ×    6×    10×    

     2ضِ   3     30=    3       15×     2ّ           ب دـ ء   =    2َطاسة َتٛاشى الأضلاع  =              

 

 

 

 

      5:  3ايٓطب٘ بين طٛلى ضًعين َتذاٚزٜٔ   فٝ٘     ضِ   ، 32َتٛاشى  أضلاع   ،  لذٝط٘    ء  ب دـ  h    9َجاٍ

 ( َطاسة َتٛاشى الأضلاع  2                  ( ب دـ ء     )    R (  1ضِ            أٚدد     14ٚطٍٛ قطسٙ الأنبر    ب ء  =  

   

                       

 

    3:  2ايٓطب٘ بين طٛلى ضًعين َتذاٚزٜٔ   فٝ٘     ضِ   ، 20َتٛاشى  أضلاع   ،  لذٝط٘    ء  ب دـ  h   3تدزٜب

 دـ     hضِ            أٚدد     طٍٛ  8ٚطٍٛ قطسٙ الأنبر    ب ء  =                        

   

                       

 

 h 

 دـ  ب

 ء

6 6 

10 

10 
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 h   +  بh   =  ء
  1  

  2  
لذٝط َتٛاشى الاضلاع  =    

  1  

  2  
 ضِ    11=    22×    

 (  1)           ع    -  11ب  =    h     ب  =  ع               ،   hْفسض إٔ   

 ب ء  باضتدداّ قإْٛ دٝب ايتُاّ  hفى       

  h
/

2

=   ب  
/

2

ء+     
/

2

ب  2  -  
/ 

ء 
/ 

                          hدتا   

    60دتا×  ع ( ع    -  11× )    2   -  2+  ع  2ع (  - 11=  )   49  

    2عع  +  11   -  2ع  +  ع 22  -  2+  ع  121=    49   

 ع   33  -  2ع3+    121=    49   

   3بايكطُة عًى     0=    72+  ع   33  -  2ع3       

       0=    24+  ع   11  -  2ع         

   0(  =   8  -( ) ع   3  -) ع    

                8،           ع  =         3ع  =       

 (  َٔ1)                 h   =  ضِ 3ب                 ،     h    =  ض8ِ=    3  -  11ب    
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 ضِ  7ٚطٍٛ ايكطس الأصػس  =    R    (  h  )   =  60°  ضِ   ، 22َتٛاشى  أضلاع   لذٝط٘    ء  ب دـ  h    10َجاٍ

 دـ                                    الحــــــــــــــــــــــــٌ    hب   ،     hأٚدد     طٍٛ نلًا َٔ   

   

                       

 

h ب 

 ء  دـ 

60 
 ضِ 7

 ع 

 ع   -  11



 

112 
 

 

 

 ٘  ٖٛ إيجاد أضلاع٘ ايجلاث٘ ٚشٚاٜاٙ ايجلاث المكصٛد بحٌ المجًح : 

  

 

 

 

 

 

 

 

h                                           الحاي٘ الأٚلى  شاٜٚتإ ٚضًع                                                                                                        
 / 

     ض11ِ  =  

     R        (دـ  )  =81(  =   47+   52)   -  180°                                                                                                              R        (h=  )  52°     

                   َٔ قإْٛ الجٝب          
 
 
h

   h دا    
       =

 
 

  ب

    دا ب   
     =

 
 

  دـ

    دا دـ   
                                                             R   =  )47)        ب°   

                                                                   
  11  

  دا 52  
     =

 
 

  ب

    دا  47   
     =

 
 دـ

    دا  81  
                                                             

                                                                               

ب                         
/ 

   =
  11      دا47 

    دا  52 
دـ           ،                                            ضِ 10.21       

 /
    =

  11      دا81 

    دا  52
  ضِ   13.79     

 

 سٌ المجًح 

 

 الحاي٘ الأٚلى 

 إذا عًِ قٝاضا شاٜٚتإ 

 ٚضًع 

 ٜطتددّ قإْٛ الجٝب 

 الحاي٘ ايجاْٝ٘ 

إذا عًِ طٛلا ضًعين 

 ٚايصاٜٚ٘ المحصٛزٙ بُٝٓٗا  

ٜطتددّ قإْٛ دٝب ايتُاّ 

 لايجاد ايطًع ايجايح  

 الحاي٘ ايجايج٘

 إذا عًِ ايجلاث٘  أضلاع

 ٜطتددّ قإْٛ الجٝب 

 لايجاد أى شاٜٚ٘ 

 

 الحاي٘ ايجاْٝ٘ 

إذا عًِ طٛلا ضًعين ٚشاٜٚ٘ 

 غير لذصٛزٙ بين ايطًعين   

 ٜطتددّ قإْٛ دٝب ايتُاّ 

 لايجاد ايطًع ايجايح  

 المكابٌ يًصاٜٚ٘ ايعًَٛ٘ 

 أزبع سالات لحٌ المجًحٖٓاى 

     °47  (  =ب)        R        (h=  )  52°       ،R،     ض11ِ  =ب دـ ايرى فٝ٘   ب دـ     h سٌ المجًح      1َجاٍ
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h              الحاي٘ ايجاْٝ٘  ضًعإ ٚايصاٜٚ٘ المحصٛزٙ بُٝٓٗا                                                                                     
 / 

     ض11ِ  =  

ب                                أٚلًا إيجاد ايطًع المكابٌ يًصاٜٚ٘ المعًَٛ٘                                                                                      
/ 

     ض7ِ=   

دـ   
 /

2

    =h
/

2

+   ب 
/

2

 -  2  h
/ 

ب 
/ 

     °65  (  =دـ)        R                                                                                                                  دتا  دـ   

دـ   
 /

           = (11 )
2 

  (  +7 )
2

 ضِ    10.24=     (   65دتا)×    7×    11×    2  -  

                   َٔ قإْٛ الجٝب             
 
 
h

   h دا    
       =

 
 

  ب

    دا ب   
     =

 
 

  دـ

    دا دـ   
             

                                                                        
  11  

  h دا  
     =

 7  

    دا  ب   
     =

10 24  

    دا  65  
           

 ٚيهٔ ٜفطٌ قإْٛ دٝب ايتُاّ  ٚذيو لإ دٝب ايصاٜٚ٘ ٖٓا ٜهٕٛ َٛدب          

 ،  ٚدٝب ايصاٜٚ٘ ٜهٕٛ َٛدب فى ايسبع الاٍٚ ٚايجاْى أى لاْطتطٝع إٔ ْعسف ايصاٜٚ٘ سادٙ أّ َٓفسد٘    

 د٘  أَا دٝب تماّ ايصاٜٚ٘ إذا نإ َٛدب تهٕٛ ايصاٜٚ٘ سادٙ ،  إذا نإ ضايب تهٕٛ ايصاٜٚ٘ َٓفس  

=  دتا  ب                    
   

2 
    ب

2 
    دـ

2 
h  

 
 
   دـ 

 
h  2  

    =
  2  7     2  10 24     2  11   

    10 24         11   2  
    =0.785    

     R        (ب=  )   45
//

     16
/

      38°    

    R        (h=  )     180  -   (65    + 45
//

     16
/

      38°   =  )15
//

     43
/

      76°   

 

 

 

 

hايرى فٝ٘   ب دـ     h سٌ المجًح     2َجاٍ
/ 

ب،     ض5ِ  =  
/ 

     °65  (  =دـ)        R   ضِ   ،7=   
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h                                           الحاي٘ ايجايج٘ ثلاخ أضلاع                                                                                                            
 / 

     ض5ِ  =  

=    hدتا     
   

2 
h    

2 
    دـ

2 
  ب

 
 
   دـ 

 
  2  ب

       =
  2  5     2  7     2  11   

    7         11   2  
       =

  145  

  154  
ب                                                    

/ 
 ضِ   11=   

                                                             R        (h=  )   6
//

     41
/

دـ                                                                                       19°      
/ 

      ضِ    7=   

=  دتا  ب      
   

2 
    ب

2 
    دـ

2 
h  

 
 
   دـ 

 
h  2  

     =
  2  11     2  7     2  5   

    7         5   2  
     =

 47  

70  
 الاغازٙ ايطايب٘ تعٓى إٔ ايصاٜٚ٘ َٓفسد٘    

                                                             R        (  ب=  )    38
//

     10
/

      132°               

    R        (h  =  )   180  -   (6
//

     41
/

      19°    +  38
//

     10
/

      132°    =  )   15
//

     8
/

      28°     

 

     R        (h=  )   50°                    الحاي٘ ايسابع٘  ضًعإ ٚشاٜٚ٘ غير لذصٛزٙ                                                                                       

h                                           ْبدأ بايطًع المعًّٛ شاٜٚت٘                                                                                                          
/ 

     ض4ِ  =  

    h
/

2

=   ب  
/

2

+   دـ  
/

2

ب  2  -  
/ 

دـ 
/ 

ب                                                                                                                     hدتا   
/ 

 ضِ    3=   

    (4)
2

  (  =3)
2

+  دـ  
/

2

دـ×    3×    2  -  
/ 

    50دتا ×   

+   دـ   9=     16       
/

2

دـ  3.86   -  
/ 

   

دـ          
/

2

دـ  3.85   -  
/ 

دـ              0=    16  -  9+    
/

2

دـ  3.86   -  
/ 

 ٚباضتدداّ ايكإْٛ ايعاّ أٚ الاي٘              (1)        0=    7  -  

دـ                                                
/ 

ضِ              أٚ         دـ  5.2=   
/ 

 َجًح ٚاسد  تهَٜٛٔسفٛض   أى يمهٔ    1.34 -=    

=  دتا  ب  
   

2 
    ب

2 
    دـ

2 
h  

 
 
   دـ 

 
h  2  

  =
  2  3     2  5 2     2  4   

    5 2         4   2  
     =

 851 

 1040  
                R    =  ) 17)         ب

//
     5

/
 أنٌُ    35°      

hايرى فٝ٘   ب دـ     h سٌ المجًح    3َجاٍ
/ 

ب،     ض5ِ  =  
/ 

دـ     ضِ   ،7=   
/ 

 الحـــــــــــــٌ        ضِ   11=   

 

R        (h=  )   50°       ،hايرى فٝ٘   ب دـ     h سٌ المجًح    4َجاٍ
/ 

ب،     ض4ِ  =  
/ 

 الحـــــــــــــٌ   ضِ        3=   
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   (1َٔ المعادي٘ ايتربٝعٝ٘ ايطابك٘   ) ًَشٛظ٘

    إذا نإ  الجرزإ َٛدبإ  فإْ٘ يمهٔ زضِ َجًجإ    (1

    إذا نإ  الجرزإ أسدُٖا َٛدب ٚالأخس ضايب  فإْ٘ يمهٔ زضِ َجًح ٚاسد فكط  (2

   إذا نإ  الجرزإ ضايبإ  فإْ٘ لايمهٔ تهٜٛٔ أى َجًح    (3

 

     R        (h=  )   50°                    الحاي٘ ايسابع٘  ضًعإ ٚشاٜٚ٘ غير لذصٛزٙ                                                                                      

h                                        ْبدأ بايطًع المعًّٛ شاٜٚت٘                                                                                                          
/ 

     ض6ِ  =  

    h
/

2

=   ب  
/

2

+   دـ  
/

2

ب  2  -  
/ 

دـ 
/ 

ب                                                                                                                     hدتا   
/ 

  ضِ        8=   

    (6)
2

  (  =8)
2

+  دـ  
/

2

دـ×    8×    2  -  
/ 

    30  دتا×   

+   دـ   64=     36       
/

2

دـ    3       8   -  
/ 

     

دـ     
/

2

دـ    3       8   -  
/ 

 باضتدداّ الاي٘                        0=     36  -  64+      

دـ      
/

2

دـ    3       8   -  
/ 

      +28      =0   

دـ                                         
/ 

دـ                      أٚ                                      ضِ       11.4=   
/ 

    ضِ     أى يمهٔ تهٜٛٔ َجًجإ  2.45=    

دـ   المجًح الاٍٚ عٓدَا تهٕٛ
/ 

المجًح ايجاْى عٓدَا تهٕٛ   دـ                   ضِ         11.4=   
/ 

      ضِ  2.45=   

=  دتا  ب  
   

2 
    ب

2 
    دـ

2 
h  

 
 
   دـ 

 
h  2  

=  دتا  ب                                                        
   

2 
    ب

2 
    دـ

2 
h  

 
 
   دـ 

 
h  2  

       

                     =
  2  8     2 11 4     2  6   

   11 4        6   2  
     =

 2549 

 3420 
                                        =

  2  8     2 2 45     2  6   

   2 45        6   2  
     =

 419  

 560 
    

   R    =  ) 47)         ب
//

     48
/

9)         ب (  =    R                دـ      أٚدد      41°      
//

     26
/

    دـ         أٚدد    138°      

R        (h=  )   30°       ،hايرى فٝ٘   ب دـ     h سٌ المجًح    4َجاٍ
/ 

ب،     ض6ِ  =  
/ 

 الحـــــــــــــٌ   ضِ        8=   
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     R        (h=  )   112°                     الحاي٘ ايسابع٘  ضًعإ ٚشاٜٚ٘ غير لذصٛزٙ                                                                                      

h                                          ْبدأ بايطًع المعًّٛ شاٜٚت٘                                                                                                          
/ 

     ضِ 4  =  

    h
/

2

=   ب  
/

2

+   دـ  
/

2

ب  2  -  
/ 

دـ 
/ 

ب                                                                                                                       hدتا   
/ 

  ضِ         7=   

    (4)
2

  (  =7)
2

+  دـ  
/

2

دـ×    7×    2  -  
/ 

    112  دتا×   

+   دـ   49=     16       
/

2

دـ   5.2   +    
/ 

     

دـ         
/

2

دـ   5.2  +    
/ 

    +49  -  16      =0             

دـ         
/

2

دـ   5.2  +    
/ 

 باضتدداّ الاي٘          0=      33+    

دـ            
/ 

   =
 13  

 5 
دـ                          أٚ                                 ت       َسفٛض 5.122+   

/ 
   =

 13  

 5 
      ت       َسفٛض 5.122  - 

 أى لايمهٔ تهٜٛٔ أى َجًح                                                                                         

    لدُٛع أى ضًعين فى المجًح أنبر َٔ طٍٛ ايطًع ايجايحًَشٛظ٘ :  

 

  َع أطٝب الأَٓٝات بايٓذاح ٚايتفٛم

   صالح دعائهِٚلاتٓطْٛا َٔ 

 

R        (h=  )   112°       ،hايرى فٝ٘   ب دـ     h المجًح    5َجاٍ
/ 

ب،     ض4ِ  =  
/ 

 ضِ   7=   

 الحـــــــــــــٌ   نِ َجًح يحكل ذيو                     
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